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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ . 
Θαφματα προ τθσ Κοιμιςεωσ του Οςίου. 

 
Α) Θ ΢όηα Ρεταλά από το χωριό Εξωγι είχε παντρευτεί ςτο γειτονικό Ξθρόμερο τθσ 

Ακαρνανίασ. Ο ςφηυγόσ τθσ ζπαςχε από ατροφία του αριςτζρου του χεριοφ. Εξ 
αιτίασ αυτισ τθσ δυςμορφίασ θ ΢όηα άρχιςε ςταδιακά να νιϊκει απζχκεια και 

αποςτροφι προσ τον ςφντροφό τθσ, δεν ζχανε δε ευκαιρία να τον προςβάλει, 
ακόμα και μπροςτά ςτουσ άλλουσ. Μετά από καιρό αρρϊςτθςε από μυελίτιδα, 

αφοφ πρϊτα είχε γεννιςει δφο παιδιά. 
 

Θ γεμάτθ ζπαρςθ και αλαηονεία ΢όηα, τϊρα κειτόταν παράλυτθ, ανίκανθ να κινιςει 
τα πόδια τθσ και να ςθκωκεί από το κρεββάτι. 
 
Στθν κατάςταςθ αυτι μεταφζρκθκε ςτο ςπίτι τθσ, ςτθν Εξωγι, διότι ο ςφηυγόσ τθσ, 
αν και τθν αγαποφςε πολφ, ςτάκθκε αδφναμοσ να τθν περιποιθκεί και να τθν 
κεραπεφςει με τα ιατρικά μζςα του τόπου. 
 
Ζτςι πζραςαν τρία χρόνια, χρόνια βακιάσ οδφνθσ και απελπιςίασ. Θ παράλυτθ ΢όηα 
μόλισ που μποροφςε να κάκεται ςτο κρεββάτι τθσ, ςτθριηόμενθ ςε ςχοινί που 
κρεμόταν από δοκάρι τθσ οροφισ... 
 
Συναιςκανόμενθ τθν ακλία κατάςταςι τθσ ζκλαιγε πικρά, λζγοντασ ότι ο Κεόσ τθν 
τιμϊρθςε για τθν άπρεπθ ςυμπεριφορά προσ τον άντρα τθσ, ενϊ εκείνοσ τθν 
λάτρευε. 
 
Κάποια μζρα, βλζποντασ ότι κάκε φαρμακευτικό μζςο ςτάκθκε άχρθςτο για τθν 
βελτίωςθ τθσ υγείασ τθσ, με ςυντριβι καρδιάσ αποφάςιςε να παρακαλζςει τον 
Ραπουλάκθ να τθν κεραπεφςει. 

 
Ο Πςιοσ Λωακείμ ανζβθκε ςτθν Εξωγι, όπου βλζποντασ τθν μετάνοιά τθσ, τθσ είπε: 

Ραιδί μου, αγόραςε ζνα καντιλι για τθν Αγία Βαρβάρα κι εγϊ κα προςευχθκϊ για 
ςζνα. Ο Κεόσ κα ςου χαρίςει τθν υγεία, διότι θ πίςτθ ςου κα ςε ςϊςει. 

 
Ρράγματι θ παράλυτθ ΢όηα, επειδι δεν είχε χριματα, ενεχυρίαςε ςε ζναν 

ςυγχωριανό τθσ τθν καςζλα τθσ (το κιβϊτιο των ροφχων τθσ προίκασ τθσ) 
λαμβάνοντασ από αυτόν δζκα τάλλθρα. Με το ποςό αυτό αγόραςε ζνα αργυρό 
καντιλι, το οποίο αφιζρωςε ςτον Λ. Ν. τθσ Αγ. Βαρβάρασ. Ο δε Πςιοσ Ραπουλάκθσ 
προςευχόταν με κζρμθ υπζρ τθσ ταλαίπωρθσ γυναίκασ. 
 
Τθν ίδια μζρα θ παράλυτθ ΢όηα άρχιςε παραδόξωσ να αιςκάνεται να 
αναλαμβάνουν οι δυνάμεισ τθσ. Αμζςωσ ηιτθςε από τθ μθτζρα τθσ να τθν βοθκιςει 
να ντυκεί και να ςθκωκεί από το κρεββάτι. Θ δφςτυχθ μάνα άκουςε διςτακτικι τισ 
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προτάςεισ τθσ κόρθσ τθσ, όμωσ θ τελευταία επζμενε. Τελικά πείςτθκε και τθν 
βοικθςε να ντυκεί και να κακίςει ςε μια καρζκλα. Τθν αυριανι μζρα, νιϊκοντασ 
δφναμθ και ςωματικι ευεξία, ντφκθκε, ςθκϊκθκε από το κρεββάτι και κάκιςε 
περιςςότερθ ϊρα. Τισ επόμενεσ μζρεσ θ πρϊθν παράλυτθ ζγινε εντελϊσ υγιισ προσ 
δόξαν του Αγίου Τριαδικοφ Κεοφ. Θ ΢όηα, ζπειτα από τθν καυματουργικι τθσ 

κεραπεία, επζςτρεψε ςτον ςφηυγό τθσ ςτο Ξθρόμερο. Κεραπευμζνθ και από τθν 
ψυχικι τθσ παράλυςθ, ςεβόταν πλζον τον άντρα τθσ και ηοφςαν πλζον μαηί 

ειρθνικά. 
 

***  
 

Β) Ο Πςιοσ Λωακείμ κεράπευςε με τθν πρόςευχι του τθν ςφηυγο και το παιδί του 
Διονυςίου Ραξινοφ ςτο χωριό Σταυρόσ, τθν μεν από πυρροϊκι οφκαλμία, το δεαπό 

εκλαμπτικοφσ ςπαςμοφσ, ςταυρϊνοντασ και τουσ δφο με το μπαςτοφνι του. 
Ταυτόχρονα επζπλθξε το ηευγάρι για τθν χρθματικι προςφορά που είχαν 

ςυμφωνιςει από πριν να του δϊςουν. Κι αυτι θ ςυμφωνία του ηευγαριοφ ιταν 
μυςτικι και ζγινε εν αγνοία του Οςίου. 
 
***  
 
Γ) Επιςτρζφοντασ ο Άγιοσ από το ξωκκλιςι του Ρροφιτθ Θλία ςτο χωριό Κιόνι 
ςυνάντθςε μια μικρι κόρθ, ονόματι Κεοδωρζλλα. Διψαςμζνοσ τθσ ηιτθςε λίγο 
νερό. Το κορίτςι πρόκυμα του ζδωςε. Τότε ο Ραπουλάκθσ τθν ευλόγθςε και 
προείπε πωσ κ’ αξιωκεί να γίνει παπαδιά, όπωσ και ζγινε. 
 
***  
 
Δ) Στο χωριό ΢άπεηα (ςιμερα Ανκοφςα) τθσ Ράργασ τθσ Θπείρου, ο Πςιοσ 
Ραπουλάκθσ εμφανίςτθκε ςτον ιερζα του χωριοφ, ενϊ κακόλου δεν είχε μεταβεί 
εκεί, και τον προζτρεψε να ειδοποιιςει όςουσ είχαν τάματα για τθν Εκκλθςία τθσ 
Αγίασ Βαρβάρασ. Ο ιερζασ υπάκουςε ςτθν επικυμία του Οςίου και τα τάματα 
απεςτάλθςαν. 
Φκάνοντασ το πλοίο ςτο λιμανάκι του Μαυρωνά, ο Άγιοσ ιδθ βριςκόταν ςτθν 

προκυμαία. Οι κάτοικοι τθσ Θπείρου ευλαβοφνται ιδιαιτζρωσ τον Άγιον Ραπουλάκθ. 
 

***      
 

Ε) Δεν ιταν λίγεσ οι φορζσ που ο Πςιοσ επιςκεπτόταν τουσ ςυγγενείσ του ςτθν 
Ρρζβεηα. Κάποτε πρότεινε ςτον πλοίαρχο Λ. Βεντοφρα να τον πάρει μαηί του ςτθν 

Ρρζβεηα. Ο πλοίαρχοσ όμωσ ξεκίνθςε χωρίσ να φροντίςει να ειδοποιιςει τον 
Ραπουλάκθ. Πταν το πλοίο ζφκαςε ςτθν Ρρζβεηα είδαν όλοι ζκπλθκτοι τον Άγιο να 
βαδίηει ςτθν προκυμαία, χωρίσ άλλο πλοίο εν τω μεταξφ να ζχει εκπλεφςει από τθν 
Λκάκθ για Ρρζβεηα! Αμζςωσ ο πλοίαρχοσ ηιτθςε ςυγχϊρθςθ για τθν αμζλειά του και 
τον προςκφνθςε. 
 
***  
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Στ) Κάποια γυναίκα μζκυςοσ και εκλελυμζνων θκϊν, παραφρόνθςε κατά τισ ςτιγμζσ 
του τοκετοφ τθσ, ετοίμαςε ταψί, μζςα ςτο οποίο ζβαλε το εκ κλεψιγαμίασ μωρό τθσ 
με ςκοπό να το ψιςει ςτο φοφρνο του ςπιτιοφ τθσ... Ο Άγιοσ προεννόθςε το τραγικό 
γεγονόσ και ζςτειλε ζγκαιρα κάποια γερόντιςςα, θ οποία ζφταςε κατά τθν ςτιγμι 
που θ παράφρων ιταν ζτοιμθ να ρίξει το βρζφοσ ςτθ φωτιά. Και θ μεν δφςτυχθ 

γυναίκα ειςιχκθ ςτο φρενοκομείο τθσ Κζρκυρασ, το δε βρζφοσ ανετζκθ ςε 
κατάλλθλθ τροφό και μεγάλωςε. 

 
***  

 
Ζ) Κάποια κόρθ από τθν Κριτθ, από τουσ πρόςφυγεσ του 1866, ζμενε ςτο ςπίτι του 

πλοιάρχου ΢οδίτθ ςτο Βακφ. Θ ςυγκεκριμζνθ κοπζλα ζπαςχε από αρκρίτιδα με 
αγκφλωςθ του δεξιοφ γόνατοσ και υπζφερε για πολφ καιρό. Οταν τθν είδε ο Άγιοσ 

Ραπουλάκθσ τθν λυπικθκε και κάνοντασ κερμι προςευχι, τθν ςταφρωςε με το 
μπαςτοφνι του. 

Μετά από λίγο θ άρρωςτθ κεραπεφτθκε και βάδιηε ελεφκερα. 
 
***               
 
Η) Πταν ο Πςιοσ κατά τα ζτθ 1833-36 ζκτιηε τον Λ. Ν. Αγ. Βαρβάρασ ςτον Σταυρό, είχε 
άμεςθ ανάγκθ χρθμάτων για να πλθρϊςει τουσ τεχνίτεσ από τθν Ανωγι. 
Αποφάςιςε τότε να τα ηθτιςει από τον πλοφςιο κάτοικο του χωριοφ Νικόλαο 
Ριλικα. 
Ο Πςιοσ Ραπουλάκθσ πιγε ο ίδιοσ ςτο ςπίτι του Ριλικα. Ο τελευταίοσ υποδζχκθκε 
ψυχρά τον καλόγερο και τον ρϊτθςε τι κάνει και πωσ πθγαίνει θ οικοδομι. -Καλά, 
απάντθςε ο Ραπουλάκθσ, αλλά μου χρειάηονται χριματα και ιρκα να ςασ 
παρακαλζςω να μασ ευκολφνετε να πλθρϊςουμε τουσ Ανωϊςάνουσ μαςτόρουσ. –
Και πόςα κζλεισ καλόγθρε; -Εξιντα τάλλθρα. –Ρω! Ρω! Εξιντα τάλλθρα! Κζλω μια 
μζρα να τα μετριςω! Δεν ζχω καλόγθρε, δεν ζχω! φϊναξε ανάςτατοσ ο φιλάργυροσ 
Ριλικασ. –Δεν πείραηε κυρ-Νικολι, αποκρίκθκε ιρεμα ο Πςιοσ, εμείσ επικυμοφμε 
να ζχετε, αν δεν ζχετε τι πειράηει; Ο Κεόσ κα τα οικονομιςει• και ζφυγε. 
Πμωσ ζφκαςεθ νφκτα γεμάτθ τρομακτικά όνειρα για τον κυρ-Νικολι. Πλθ τθν νφκτα 
τυραννιόταν από τφψεισ ςυνειδιςεωσ για τθν άρνθςι του προσ τον Πςιο. Μόλισ  

προςπακοφςε να θρεμιςει και να κλείςει τα μάτια του, ζβλεπε τον Ραπουλάκθ να 
ζρχεται απειλθτικά προσ το μζροσ του. Ρριν ακόμθ ξθμερϊςει, φϊναξε τον υπθρζτθ 

του Στάκθ Κοφρο και τον ζςτειλε να ψάξει παντοφ και να του φζρει γριγορα τον 
καλόγερο Λωακείμ. Ο τελευταίοσ, βλζποντασ τον υπθρζτθ να ζρχεται, είπε: 

-Αλικεια Στάκθ, ο κυρ-Νικολισ μετενόθςε; Με κζλει; 
-Μάλιςτα Ραποφλθ μου, τον τρόμαξεσ όλθ τθν νφκτα και ηθτεί να ςασ δει αμζςωσ. 

Ο Ραπουλάκθσ πιγε ςτο ςπίτι του Ριλικα, ο οποίοσ τον περίμενε ανυπόμονα ζξω 
ςτθν πόρτα. Φτάνοντασ του φίλθςε με ςεβαςμό το χζρι και του είπε: 
-Με ελάμπαξεσ (τρόμαξεσ) απόψε Άγιε Καλόγερε. Να ζχω τθν ευχι ςου, πόςα 
χριματα κζλεισ; 
-Εξιντα τάλλθρα και ο,τι άλλο ςε φωτίςει ο Κεόσ, απάντθςε ο Πςιοσ. 
Αμζςωσ ο φιλάργυροσ Ριλικασ μζτρθςε εξιντα τάλλθρα και τα ζδωςε πρόκυμα 
ςτον Πςιο. Ο ταπεινόσ αςκθτισ τον ευχαρίςτθςε και χαιρόταν διότι ο Φψιςτοσ ζφερε 
τον Ριλικα ςε μετάνοια, ευεργετϊντασ ζτςι το κτίςιμο του Λ. Ν. Αγ. Βαρβάρασ. 
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Από τότε ο Νικόλαοσ Ριλικασ ζτρεφε μεγάλο ςεβαςμό προσ τον Πςιο που τον 
βοικθςε να νικιςει το ολζκριο πάκοσ τθσ φιλαργυρίασ. 
 
***  
 

  Θ) Σε κάποιο ςπίτι ςτθν πρωτεφουςα τθσ νιςου Βακφ, θ θλικιωμζνθ οικοδζςποινα 
ξαγρυπνοφςε εργαηόμενθ πλάι ςτθν εςτία του μαγειριοφ. Τα δφςκολα εκείνα χρόνια 

πολλζσ φτωχζσ και χιρεσ γυναίκεσ αναγκάηονταν να εργάηονται ωσ πολφ αργά τθ 
νφκτα για να μπορζςουν να επιβιϊςουν αυτζσ και τα παιδιά τουσ. 

Ιταν θ Τρίτθ ϊρα μετά τα μεςάνυχτα όταν ξαφνικά ακοφςτθκαν χτυπιματα ςτθν 
πίςω πόρτα του μαγεριοφ. 

-Ροιόσ είναι; Φϊναξε ανιςυχθ θ γερόντιςςα. 
-Άνοιξε, ακοφςτθκε απ’ ζξω ν’ απαντά ιρεμα κάποιοσ. Τότε θ γερόντιςςα ςθκϊκθκε, 

ανοίγει τθν πόρτα και αντικρφηει εκπλθκτθ τον Ραπουλάκθ. Αφοφ κάλεςε μζςα 
τον Πςιο και κάκθςαν κοντά ςτθν φωτιά, τον ρϊτθςε ανιςυχθ: 

-Ρωσ τζτοια ϊρα, παπποφλθ μου; 
-Εμείσ οι καλόγθροι δεν λογαριάηουμε ϊρεσ και ςτιγμζσ. Ρθγαίνουμε όποια ϊρα 
εκεί που μασ καλεί το κακικόν μασ. Αλλά και ςεισ βλζπω, εργάηεςτε. 
-Ναι παπποφλθ μου, ζχω οικογζνεια και πρζπει να δουλεφω και τισ νφχτεσ. 
-Καλά κάνεισ, απάντθςε ο Πςιοσ, αλλά ο άνκρωποσ ζχει και άλλα κακικοντα. Πταν 
μάλιςτα είναι γονζασ πρζπει να προβλζπει να μθν αφινει τθν μπαροφτθ κοντά 
ςτθν φωτιά, διότι όταν θ φωτιά είναι ςκεπαςμζνθ με τθν ςτάχτθ, ζχει καλϊσ. Αλλά 
αν φυςιξει αγζρασ και πάρει τθν ςτάχτθ και ξεςκεπάςει τθ φωτιά, τότε τι 
κα γίνει θ μπαροφτθ; Ρεσ μου! 
-Κα ανάψει βζβαια, απάντθςε ςαςτιςμζνθ θ νοικοκυρά. 
Τα τελευταία λόγια επανζλαβε αυτολεξεί ο Ραπουλάκθσ προσ τθν γερόντιςςα, και 
τθ ςτιγμι που ζφευγε πάλι τθσ είπε τα ίδια προςκζτοντασ: Ρρόςεχε κυρά μου, 
τι ςου λζω. 
Ο Άγιοσ χάκθκε μζςα ςτθ χειμωνιάτικθ νφχτα, θ δε αμζριμνθ και ανφποπτθ γυναίκα 
μπικε ςε ςκζψεισ τι να εννοοφςαν άραγε τα παραβολικά λόγια του καλόγθρου. 
Τελικά κατάλαβε, ότι εκείνο το βράδυ φιλοξενοφςε κάποιον ξζνο, ςτο ίδιο δωμάτιο 
με τα παιδιά τθσ. Τθ ςυγκεκριμζνθ εκείνθ νφχτα, όπωσ αργότερα ανζφερε ο 
ίδιοσ ο ξζνοσ, τόςο ενοχλικθκε από τθν δεκαοχτάχρονθ κόρθ τθσ νοικοκυράσ, ϊςτε 

κα αμάρτανε μαηί τθσ, αν αυτι δεν απομακρυνόνταν ζγκαιρα από τθν μθτζρα 
τθσ...  

 
***   

 
   

Ι) Ο Πςιοσ Λωακείμ βοθκοφςε ςτο χωριό Σταυρόσ, κάποια χιρα με τα ορφανά παιδιά 
τθσ. Με το προορατικό του χάριςμα, γνϊριηε πότε αυτι θ φτωχι οικογζνεια 
εςτερείτο τα προσ το ηθν και τουσ βοθκοφςε κρυφά, προςφζροντασ ο,τι μποροφςε 
από τθν κυρίδα τθσ πόρτασ (κοτότρυπα). Ραράλλθλα, ουδζποτε τουσ ζδινε κάτι, 
όταν δεν είχαν ανάγκθ, χωρίσ κανζνασ να του το μαρτυρεί. Κάποια μζρα ζςτειλε το 
μικρό γιο τθσ χιρασ με επιςτολι προσ τον Λερομόναχο Αγάπιο, θγοφμενο τθσ Λ. Μ. 
Ραμμεγίςτων Ταξιαρχϊν Ρεραχωρίου. Ρράγματι το παιδί, ζφερε εισ πζρασ τθν 
αποςτολι του, προςκομίηοντασ τθν επιςτολι ςτον Αγάπιο, ο οποίοσ, πριν τθν 
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διαβάςει, τθν αςπάςτθκε τρεισ φορζσ. Για τον κόπο του κελιματοσ ο θγοφμενοσ 
πίεςε το φτωχό παιδί, να καταλφςει λάδι ςτο φαγθτό του, αν και Ραραςκευι. 
Επιςτρζφοντασ το παιδί ςτο Σταυρό, και περνϊντασ από το χωριό Λεφκθ, κάποιοσ 
χωρικόσ του ζδωςε 12 αχλάδια για τον Πςιο και 4 δικά του. Ο μικρόσ Δθμιτρθσ 
ζβαλε ςε ζνα μαντιλι όλα τα αχλάδια και ξεκίνθςε για τον Σταυρό. 

Φτάνοντασ ςτο χωριό, τον περίμενε ο Πςιοσ Ραπουλάκθσ, ο οποίοσ του είπε 
αποκαλυπτικά: Καλϊσ τον Δθμιτρθ. Πλθ μζρα αλζκαμε, και το βράδυ γζννθμα. 

Φάε, φάε Δθμιτρθ, φάε...  
Ο μικρόσ Δθμιτρθσ ντράπθκε τόςο πολφ, διότι αμζςωσ κατάλαβε ότι τα λόγια του 

Οςίου αφοροφςαν τθν κατάλυςθ ελαίου που είχε κάνει, ενϊ ο Πςιοσ Ρατιρ, τον 
νουκετοφςε πολλζσ φορζσ, να νθςτεφει το λάδι Τετάρτθ και Ραραςκευι. 

Τζλοσ αφοφ άνοιξε το μαντιλι, και χωρίσ το παιδί, να του πει ακόμθ τίποτε, κράτθςε 
12 αχλάδια για εκείνον, και πρόςφερε τα 4 ςτον ζκπλθκτο Δθμιτρθ. 

Από τα παραπάνω ςυμπεραίνουμε πόςο τυπικόσ ιταν ο Άγιοσ ςτθν τιρθςθ των 
νθςτειϊν τθσ Εκκλθςίασ μασ, αυςτθρόσ δε ςτθν κατάλυςι τθσ και ςτθν λακροφαγία. 

 
***              
 
Ια) Με εντολι του Οςίου Λωακείμ, ο καπετάν –Λάμπροσ ΢αυτόπουλοσ είχε ςταλεί 
ςτθν Βενετία, για να φζρει με τθν γολζττα του τθν ξυλεία για τθν εκκλθςία τθσ Αγίασ 
Βαρβάρασ. 
Το πλοίο όμωσ αργοφςε να γυρίςει, και οι ςυγγενείσ του πλθρϊματοσ είχαν πάνω 
από τρεισ μινεσ να πάρουν τθν παραμικρι είδθςθ. 
Στενοχωριοφντα πολφ, και μζςα ςτθν απελπιςία τουσ νόμιηαν ότι θ γολζττα 
ναυάγθςε. 
Ραρακαλοφςαν τότε τον Ραπουλάκθ να προςευχθκεί, για να του αποκαλφψει ο 
Κεόσ τι απζγινε το πλοίο. Ο Άγιοσ τουσ ζδωςε κάρροσ λζγοντασ: Το πλοίο κα ζρκει 
μετά ζξι θμζρεσ και κα φζρει και τθν ξυλεία. 
Και πράγματι, μετά ζξι θμζρεσ, το πλοίο άραξε ςτο λιμάνι του Μαυρουνά και θ 
πρόρρθςθ του Ραπουλάκθ εξεπλθρϊκθ. 
 
***  
 

Ιβ) Πταν ο Πςιοσ Ρατιρ θμϊν Λωακείμ, βριςκόταν ςτθν ΢άχθ Κιονίου, κάποια μζρα 
ςυνάντθςε τον Απόςτολο Ραΐηθ-Κροκό, που μετζφερε ζνα ςακκί καλαμποκάλευρο. 

Τότε ο Ραπουλάκθσ του είπε: 
-Αποςτόλθ, πεσ ςτθν κυρα-Αποςτόλαινα, να μασ ψιςει μια ροκίςςα (κουλοφρα). 

-Ευχαρίςτωσ παπποφλθ μου, απάντθςε ο Κροκόσ. 
Φτάνοντασ ςπίτι του, διεβίβαςε τθν παραγγελία του καλόγερου ςτθν ςφηυγό του. 

Αυτι αντζδραςε λζγοντασ: Τϊρα δα, κα κάτςω εγϊ να χαςομεριςω να ψιςω 
ροκίςςα να φάει ο Νταλιάνοσ (το καλογεροπαίδι του Ραπουλάκθ)• και ςυνζχιςε τθν 
εργαςία τθσ. Πμωσ, ζπειτα από λίγο, ω του καφματοσ!, παίρνουν φωτιά τα 
φορζματά τθσ και το λινάρι το οποίο εργαηόταν και παρ’ ολίγον κα καιγόταν και θ 
ίδια... 
 
Βλζποντασ τθν κεία δίκθ, διότι αρνικθκε λίγο άρτο ςτον φτωχό αςκθτι, μετενόθςε 
μζςα από τθν καρδιά τθσ και ζψθςε τθν ροκίςςα. Πταν τθν πιγε ςτον Άγιο, 
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τθσ είπε: Γιατί ζφερεσ κυρά, τθν ροκίςςα να φάει ο Νταλιάνοσ; Θ Αποςτόλαινα τότε, 
ηιτθςε ςυγχϊρεςθ και ζλαβε τθν ευχι του διορατικοφ Ραπουλάκθ.  
 
***          
 

Ιγ) Ο Νικόλαοσ Μωραΐτθσ-Τςάκοσ, βοςκόσ ςτο χωριό Ανωγι, είπε ςτθν ςφηυγό του 
να βάλει ςτο ςακκοφλι ζνα ποκάρι* μαλλιά, να τα δϊςει ςτο Ραπουλάκθ να τα 

κάνει ενδφματα. 
Εκείνθ αντζδραςε, λζγοντασ ότι είναι φτωχοί, και κα γίνει αιτία του χωριςμοφ τθσ, 

αν δϊςει ςτον καλόγερο. Ο ςφηυγοσ Νικολισ, παρά τθν κζλθςθ τθσ γυναίκασ του, 
ζβαλλε τα μαλλιά ςτον τορβά του και παίρνοντασ το ποίμνιό του κατζβθκε ςτα 

πθγάδια τθσ Αςπροςυκιάσ να το ποτίςει. Στο λόφο του Ερμοφ, ςτο Σταυρό, κακόταν 
ο Ραπουλάκθσ και δίδαςκε τουσ πιςτοφσ, κάτω από τθν ςκια μιασ αμυγδαλιάσ. Ο 

Νικολισ πιγε κοντά του και τον προςκφνθςε. Ο Άγιοσ αμζςωσ του λζγει: 
Νικολι, το πράγμα που ζχεισ ςτον τορβά ςου δεν μου χρειάηεται και να το πάρεισ 

πίςω. 
Ο βοςκόσ επζμενε, ο δε Πςιοσ επανζλαβε: Ππωσ λζγω κα γίνει. Ο Νικολισ 
απομακρφνκθκε περίλυποσ, ςε αυτοφσ δε που ρωτοφςαν τον Πςιο γιατί αρνικθκε 
το δϊρο, απάντθςε: Δεν κζλω να χωρίςω αντρόγυνο.  
 
*ποκάρι: το κουρεμζνο μαλλί του προβάτου. 
 
***  
 
Ιδ) Στο Ρεραχϊρι, θ οικογζνεια Καχρίλα ζταξε 12 τάλλθρα για τθν εκκλθςία τθσ 
Αγίασ Βαρβάρασ ςτον Σταυρό. Τθν θμζρα που αποφάςιςε ο ςφηυγοσ να δϊςει ςτον 
Ραπουλάκθ τα χριματα, είπε ςτθν γυναίκά του: Μόνο ζξι τάλλθρα κα πάω, γιατί οι 
καλόγθροι τα τρϊνε. 
 
Φςτερα, κατζβθκε ςτο Βακφ, ςτο ςπίτι του Χ. Ραΐηθ-Λιανοφ, όπου τότε διζμενε ο 
Πςιοσ, να τα προςφζρει. Μπαίνοντασ ςτο δωμάτιο, και αςπαςκείσ το χζρι του, 
άφθςε πάνω ςτο τραπζηι ζξθ μόνο τάλλθρα. 
 

Ο Ραπουλάκθσ, του ζκαμε τότε τθν παρατιρθςθ, ότι ιταν περιττό, αφοφ οι 
καλόγθροι τα τρϊνε! Ο Καχρίλασ, ακοφγοντασ τθν πρόρρθςθ του Οςίου, τόςο 

ταράχκθκε και ςυγκινικθκε, ϊςτε αμζςωσ ηιτθςε ςυγχϊρθςθ και ενϊπιον όλων 
των παρευριςκομζνων ζβγαλε από τθν τςζπθ του τα υπόλοιπα ζξθ τάλλθρα και 

ςυμπλιρωςε το τάξιμο. Φςτερα, προςκφνθςε μετανοθμζνοσ τον Ραπουλάκθ, και 
ζφυγε παίρνοντασ τθν ςυγχϊρθςθ και ευλογία του.  

 
***        
 
Ιε) Οδοιπορϊντασ ο Ραπουλάκθσ, ςυνάντθςε ςτθν τοποκεςία Αγρόσ (κοντά ςτο 
ςθμερινό Χάνι), κάποιον Κεφαλλονίτθ να αναπαφεται υπό τθν ςκια βακφςκιου 
πρίνου. 
Μετά τον χαιρετιςμό, άρχιςαν να ςυνομιλοφν μεταξφ τουσ. Ο Ραπουλάκθσ του είπε 
ότι χτίηει μια εκκλθςία και ςτενοχωριζται διότι του λείπουν χριματα. Ο 
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Κεφαλλονίτθσ είπε ότι το ζργο είναι κεάρεςτο, και πωσ αν είχε κα του ζδινε. Τότε ο 
Άγιοσ του απαντά: Ζχεισ, διότι πιγεσ να αγοράςεισ ζνα άλογο και ςου περιςςεφουν 
χριματα. 
Ρράγματι, ο Κεφαλλονίτθσ είχε ζρκει ςε ςυμφωνία να αγοράςει το άλογο του 
Νουτςάτου ζναντι 46 εξθνταριϊν και εκείνοσ διζκετε 46 από αυτά. 

Τότε, εκπλαγείσ από τθ πρόρρθςθ του Οςίου, ζβγαλε από τθν τςζπθ του το ζνα 
επιπλζον εξθντάριο και το πρόςφερε ςτον Ραπουλάκθ καταςπαηόμενοσ τθν δεξιά 

του. 
Ο Πςιοσ δζχκθκε το δϊρο, και ευχαρίςτθςε τον ενάρετο πολίτθ τθσ γειτονικισ 

νιςου, ευχθκείσ ςε αυτόν τα βζλτιςτα. 
 

***                          
 

Ιςτ) Ο Δθμιτρθσ Μθλιαρζςθσ είχε μικρό καΐκι (λαντςόνι). Κάποτε ο καλόγεροσ του 
είπε: 

-Μιτςο, με παίρνεισ ςτθν Ρρζβεηα; 
-Σε πθγαίνω παποφλθ. 
-Τι είναι ο ναφλοσ; 
-Δζκα κολωνάτα. 
-Καλά, πθγαίνουμε. 
Ωσ ναφτεσ είχε τον πατζρα του και τον Λεωνίδα Βεντοφρα. Αναχϊρθςαν από το 
Κιόνι, και περνϊντασ το νθςάκι Κθλειά, μπικαν ςτο Αυλάκι, το καλάςςιο πζραςμα 
μεταξφ Λευκάδασ και Ακαρνανίασ. Επειδι ο καιρόσ δεν ιταν τόςο ευνοϊκόσ, άραξαν 
προςωρινά, ςτθν άκρθ του Αυλακιοφ, προσ το φροφριο τθσ Λευκάδασ. 
Ο πλοίαρχοσ και ο ναφτθσ βγικαν από το λαντςόνι για να αγοράςουν τρόφιμα, ο δε 
Ραπουλάκθσ ζμεινε μζςα προςευχόμενοσ. 
Πταν κόπαςε θ καλαςςοταραχι, ο Πςιοσ πρότεινε να αναχωριςουν. Ο γζροντασ 
πατζρασ του πλοιάρχου βγικε ζξω για να λφςει το ςχοινί τθσ πρφμνθσ. 
Επειδι όμωσ αργοφςε πολφ, ο γιοσ πλοίαρχοσ του φϊναξε νευριαςμζνοσ: Διάολε, 
ζλα μζςα, να βγω εγϊ να το λφςω! Και μπικε ο γζροσ, ο δε γιοσ βγικε, ζλυςε 
το ςχοινί, και ανεχϊρθςαν. 
Το λαντςόνι βριςκόταν μεταξφ Ρρεβζηθσ και Λευκάδασ, ενϊ ο καιρόσ φαινόταν πολφ 
καλόσ. Εντελϊσ ξαφνικά, τουσ φωνάηει ο Πςιοσ: Γριγορα, να γυρίςουμε πίςω! 

Ρράγματι, το πλοίο γφριςε προσ τα πίςω και κατά προςταγι του Οςίου άραξαν ςτθν 
προθγοφμενθ κζςθ. Ο Ραπουλάκθσ τουσ είπε να βγουν ζξω, και ότι κα φφγουν 

τθν αυριανι μζρα. Κατόπιν, κατζβθκε ςτο πλοίο να προςευχθκεί. Ζπειτα από λίγο, 
ξζςπαςε φοβερι καλαςςοταραχι, και ανεμοηάλθ, θ οποία απειλοφςε να 

καταποντίςει και πλοίο και ναφτεσ. Πταν επζςτρεψαν, ο πλοίαρχοσ Μθλιαρζςθσ, 
ιδιαίτερα ταραγμζνοσ του λζει: 

-Τι κακό κα πακαίναμε παπποφλθ μου, αν ςυνεχίηαμε το ταξίδι... 
-Ναι, απάντθςε ο Ραπουλάκθσ, πάει, πάει τϊρα ο διάολοσ, τον οποίο προςκάλεςεσ 
και ιρκε προ ολίγου. Άλλθ φορά να προςζχεισ και να μθν προςκαλείσ ςτο πλοίό 
ςου τον πειραςμό.  
 
Αμζςωσ ο πλοίαρχοσ και οι δφο ναφτεσ ζςκυψαν και αςπάςτθκαν με ςεβαςμό το 
χζρι του παπποφλθ. 
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Το επόμενο πρωϊνό, ξεκίνθςαν νωρίσ για τθν Ρρζβεηα. Ο ίδιοσ ο Πςιοσ κάκιςε ςτο 
τιμόνι και είπε ςτουσ άλλουσ να κωπθλατοφν, διοτι τουσ απειλεί κίνδυνοσ 
και πρζπει να φκάςουν πριν παρουςιαςτεί. Ρράγματι, μόλισ ζφκαςαν ςτθν Ρρζβεηα 
ςθκϊκθκε τζτοια τρικυμία, ϊςτε ιρκε βάρκα με πολλοφσ κωπθλάτεσ και παρζλαβαν 
τον Πςιο για να τον οδθγιςουν ςτθν πόλθ, όπου τον περίμεναν οι χριςτιανοί. 

 
***  

 
Ιη) Ο Ευςτάκιοσ Συκιϊτθσ, κάτοικοσ Σταυροφ, όταν ιταν νζοσ ζπεςε από μια ελιά με 

το κεφάλι προσ τα κάτω, πακαίνοντασ διάςειςθ του εγκεφάλου τόςο ςφοδρι, ϊςτε 
επζφερε παράλυςθ των κάτω και άνω άκρων. Για τρία χρόνια βριςκόταν 

κατάκοιτοσ, ςε κακι κατάςταςθ, χωρίσ να μπορεί να φάει, να ντυκεί και να εκτελεί 
μόνοσ τισ ανάγκεσ του. 

Βλζποντάσ τον ο Άγιοσ Ραπουλάκθσ, τον ςυμπόνεςε και είπε ςτον πατζρα του: 
Βαςίλθ, αν κζλεισ να γίνει καλά ο γιοσ ςου, να πασ να καταςκευάςεισ ζνα αςθμζνιο 

καντιλι εξικοντα δραχμϊν, να το δϊςεισ ςτο γιο ςου, να το πάει ο ίδιοσ να το 
αφιερϊςει ςτθν Αγία Βαρβάρα• εγϊ δε ςυγχρόνωσ κα προςεφχομαι υπζρ τθσ 
υγείασ του. 
Ο πατζρασ ζκανε υπακοι, και τθν αυριανι μζρα αγόραςε το καντιλι. Μόλισ δε 
αποφάςιςε να εκτελζςει τθν παραγγελία του Οςίου, αμζςωσ το παιδί άρχιςε να 
αναλαμβάνει τισ δυνάμεισ του και να κινεί χζρια και πόδια. Πταν ο πατζρασ του 
ζφερε το καντιλι, το πιρε ςτα χζρια του ο πρϊθν παράλυτοσ, και πθγαίνοντασ 
πεηόσ ςτθν Αγία Βαρβάρα, το αφιζρωςε μπροςτά ςτθν ιερι τθσ εικόνα.  
Από τότε, ο παράλυτοσ Ευςτάκιοσ ζγινε υγιισ, εργαηόταν, παντρεφτθκε και 
απζκτθςε παιδιά. 
 
***  
 
Ιθ) Στισ 7 Φεβρουαρίου 1867, ενϊ ο Πςιοσ αναπαυόταν ςτο ςπίτι του Δθμθτρίου 
΢αυτόπουλου ςτο Κιόνι, κατά τα μεςάνυχτα ςθκϊνεται ζντρομοσ, ξυπνά αμζςωσ τθν 
οικοδζςποινα και τθν προτρζπει να ανάψει φωτιά, να λιβανίςει, διότι ζρχεται 
μεγάλο κακό, και πρζπει να προςεφχονται όλοι. 
Ρράγματι, ςθκϊκθκαν όλοι και ζκαναν ο,τι τουσ είπε ο Άγιοσ, ο οποίοσ άρχιςε να 

προςεφχεται ςυνεχϊσ. ςτισ 6 το πρωί, ζγινε μεγάλοσ ςειςμόσ, διάρκειασ μιςοφ 
λεπτοφ, που ςυντάραξε τθν Κεφαλλθνία και τθν Λκάκθ*. Λίγο αργότερα, 

ςφοδρότερεσ δονιςεισ ζφεραν τθν καταςτροφι• πολλά ςπίτια διερράγθςαν, άλλα 
κατζπεςαν, θ δε κάλαςςα υποχϊρθςε τόςο, ϊςτε πλοίο ελλιμενιςμζνο 20 μζτρα 

μακρυά από τθν ακτι, βρζκθκε ςτθ ςτεριά. Μζχρι τον Απρίλιο, θ γθ ζτρεμε 
κακθμερινά, ενϊ κάκε βδομάδα ωσ τον Λοφλιο, ιςχυρι δόνθςθ ςκορποφςε τον 

τρόμο και τον πανικό ςτουσ κατοίκουσ.  
*Μεγάλοσ ςειςμόσ, με επίκεντρο τθν περιοχι του Λθξουρίου Κεφαλλθνίασ και με 
τριακόςιουσ περίπου νεκροφσ. 
 
***      
 
Ικ) Κάτοικοσ του χωριοφ Ανωγι, ζτρεφε άςπονδο μίςοσ και αδιάλλακτθ ζχκρα για 
ζναν ςυγχωριανό του, για λόγουσ τιμισ. Είχε αποφαςίςει να του ςτιςει ενζδρα και 
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να τον ςκοτϊςει. Κανζνασ άλλοσ, εκτόσ από τον ίδιο, δεν γνϊριηε το εγκλθματικό 
του ςχζδιο. 
Κάποια μζρα, ζμακε ότι ο εχκρόσ του βριςκόταν ςτον Σταυρό, και τθν νφχτα κα 
ανζβαινε ςτθν Ανωγι. Σκζφτθκε τότε να τον περιμζνει κρυμμζνοσ ςε κάποιο 
απόκεντρο μζροσ και να τον ςκοτϊςει με δίκαννο όπλο κακϊσ κα περνοφςε. 

Πμωσ, άλλαι μεν βουλαί ανκρϊπων, άλλα δε Κεόσ κελεφει. Ο Φψιςτοσ φϊτιςε τον 
Πςιο Ραπουλάκθ να προλάβει τθν ςτυγερι δολοφονία. Ζφταςε ςτον τόπο τθσ 

ενζδρασ τθν πιο κρίςιμθ ςτιγμι, διότι ζπειτα από λίγα λεπτά, το κακό κα γινόταν. 
Ο Άγιοσ, βαδίηοντασ ακόρυβα, αιφνιδίαςε εκ των όπιςκεν τον παρ’ ολίγο φονιά, 

ςυλλαμβάνοντάσ τον από τα χζρια. Τον επζπλθξε δε δριμφτατα για το φοβερό 
ζγκλθμα τθσ ανκρωποκτονίασ που ςκόπευε να διαπράξει. 

Ο δράςτθσ, καταλθφκείσ υπό φόβου και τρόμου, άφθςε να πζςει από τα χζρια του 
το όπλο, αφινοντασ τον εαυτό του αιχμάλωτο ςτθν κζλθςθ του Οςίου. Ο 

τελευταίοσ, παίρνοντασ από το ζνα χζρι το όπλο και ςτο άλλο τον δφςτυχο εκείνον 
άνκρωπο, ξεκίνθςαν για το χωριό. Ενϊ δε εκείνοσ ηθτοφςε καταντροπιαςμζνοσ να 

πάει ςπίτι του, ο Ραπουλάκθσ του ζλεγε: Πχι! Ππου κζλω εγϊ κα πάμε. Ρροχϊρα 
από εδϊ! Τελικά, τον οδιγθςε ςτο ςπίτι του αςπονδότερου εχκροφ του. Ρρϊτοσ 
μπικε ο Ραπουλάκθσ και κατόπιν ο δράςτθσ. 
Ζπειτα από λίγα λεπτά, ζφκαςε και ο νοικοκφρθσ. Ο Πςιοσ, με ειρθνικό και πειςτικό 
τρόπο, επζφερε τθν ςυνδιαλλαγι, και τθν ομόνοια μεταξφ των πρϊθν εχκρϊν 
και διζταξε να παρατεκεί δείπνο, ςτο οποίο πιραν μζροσ όλοι με ειρινθ, αγάπθ και 
πολλι χαρά. 
Από τότε, οι αδιάλλακτοι εκείνοι εχκροί ζγιναν ειλικρινείσ και πιςτοί φίλοι προσ 
δόξαν Κεοφ και τιμι του ειρθνοποιοφ Ραπουλάκθ. 
 
***             
 
Κ) Ο Δ. Β. ιταν πλοίαρχοσ ςε ζνα διΐςτιο καΐκι 300 κοιλϊν*, με ναφτεσ τον Ε. Κ. και 
Μ. Κ. Ανεχϊρθςαν με καλό καιρό, για το νθςάκι Αρκοφδι, Β. τθσ Λκάκθσ, να 
φορτϊςουν ξφλα. Επειδι όμωσ τθν νφκτα ςθκϊκθκε ςφοδρόσ άνεμοσ, 
γρεολεβάντεσ, και ςτο Αρκοφδι δεν μποροφςαν να μείνουν, διότι δεν υπάρχει 
λιμάνι, ςικωςαν τθν άγκυρα με ςκοπό να επιςτρζψουν ςτο αςφαλζσ λιμάνι του 
Μαυρωνά. Μόλισ όμωσ φψωςαν τα πανιά, τα ζβαλαν ςτα πρφμα, μιπωσ 

αντικρφςουν φανάρι ςτο φοβερό ςκοτάδι τθσ νφκτασ. Αλλά, οφτε φωσ, οφτε ςτεριά, 
φαινόταν πουκενά, και το καΐκι ςορβετάδο, δθλαδι με τθν ςαβοφρα ςτο αριςτερό 

πλευρό, και γεμάτο νερά, κυλιόταν ακυβζρνθτο ςτα άγρια κφματα χωρίσ ελπίδα 
ςωτθρίασ. Επτά θμερόνυχτα πάλευαν με τα ςτοιχεία τθσ φφςεωσ, ϊςπου 

προςιγγιςαν ςτο Κάβο Ράςςαρο τθσ Σικελίασ και ζρριξαν τισ άγκυρεσ. Εκεί, επειδι 
δεν βρικαν κάτι να χορτάςουν τθν πείνα τουσ, αποφάςιςαν να ανοιχτοφν πάλι ςτο 

πζλαγοσ με προοριςμό τθν Μάλτα, εφόςον εξακολουκοφςε να πνζει ο ίδιοσ 
ςτεριανόσ άνεμοσ. 
Ο πλοίαρχοσ ιταν τολμθρόσ ναυτικόσ, αλθκινό Λκακιςιο καλαςςοποφλι, και δεν 
δειλίαηε μπροςτά ςε κανζνα κίνδυνο. 
 
Μόλισ ξεκίνθςαν από το ακρωτιριο Ράςςαρο, ςε απόςταςθ λίγων μιλίων 
ςυναντικθκαν παρ’ ελπίδα με άλλο πλοίο, από το πλιρωμα του οποίου ηιτθςαν 
τροφζσ, και νερό. Τουσ ζρριξαν δφο κοφίνια γαλζττεσ, όμωσ λίγεσ ςυνζλεξαν λόγω 
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τθσ τρικυμίασ, και μόνο ζνα βαρζλι νερό, κατάφεραν να πάρουν για να ςβιςουν τθν 
δίψα τουσ. Ακολοφκθςαν το ξζνο πλοίο, και ζπειτα από ζνα πολυιμερο ταξίδι 
ζφταςαν ςτθν Μάλτα. Εκεί ζνιωςαν αςφαλείσ, διότι τουσ δόκθκε τροφι, χριματα 
και ροφχα. Κατόπιν, ζγραψαν για τθν ςωτθρία τουσ ςτουσ ςυγγενείσ τουσ ςτθν 
Λκάκθ. 

Επειδι είχαν περάςει πολλζσ μζρεσ από τθν εξαφάνιςθ των ναυτικϊν, οι γονείσ τουσ 
είχαν ςτείλει άλλο πλοίο για να τουσ αναηθτιςει. Οι ζρευνεσ όμωσ απζβθςαν 

άκαρπεσ, διότι το χαμζνο καΐκι δεν βριςκόταν πουκενά. Απελπιςμζνοι οι γονείσ 
πίςτεψαν ότι βυκίςτθκε και διζταξαν να ψαλεί θ νεκρϊςιμθ ακολουκία για τουσ 

ναυαγοφσ. 
Οι γονείσ ιταν απαρθγόρθτοι. Μοναδικι θλιαχτίδα ςτθν βαριά καταχνιά τθσ κλίψθσ 

τουσ ιταν ο ςτοργικόσ, και παριγοροσ Ραπουλάκθσ, ο οποίοσ ζλεγε με πεποίκθςθ 
ςτουσ γονείσ των ναυαγϊν ότι τα παιδιά τουσ δεν χάκθκαν, αλλά ςϊκθκαν, και το 

χαροφμενο γεγονόσ, κα γράψουν και οι αγγλικζσ εφθμεριδζσ. 
Και πράγματι, οι εφθμερίδεσ τθσ εποχισ γνωςτοποίθςαν τον ερχομό των ναυαγϊν 

ςτθν Μάλτα, ο δε Πςιοσ Λωακείμ, δεν ζπαυε να αγρυπνεί και να προςεφχεται για 
αυτοφσ. Θ πρόρρθςι του επαλθκεφτθκε .  
*Το κοιλόν: μζτρο χωρθτικότθτοσ περίπου 24 οκάδων, ιδίωσ δια δθμθτριακά, ελιζσ, 
κ.λ.π.  
 
*** 
 
Κα) Ο Σ. Κ. από τθν Ανωγι, είχε τθν πολλι κακιά ςυνικεια να κρατά ςθμειϊςεισ για 
τουσ ανκρϊπουσ εκείνουσ που τον ενοχλοφςαν. Κατζγραφε το είδοσ τθσ ενοχλιςεωσ 
και τον χρόνο που ζγινε θ κάκε μία. Σκοπόσ τουσ ιταν να εκδικθκεί ςτθν κατάλλθλθ 
ςτιγμι, όποιον τον είχε βλάψει. Το εκδικθτικό εκείνο ςθμειωματάριο διατθροφςε 
τόςο μυςτικό, ϊςτε μόνο αυτόσ το γνϊριηε και κανζνασ άλλοσ. 
Κάποιο βράδυ δζχκθκε ςτο ςπίτι του τον Ραπουλάκθ, τον οποίον υποδζχκθκε 
χαροφμενοσ και ανφποπτοσ. Ο Πςιοσ άρχιςε να του μιλάει με παραβολζσ, 
αναφζροντασ τα ολζκρια αποτελζςματα που επιφζρουν το μίςοσ, θ μνθςικακία και 
θ εκδίκθςθ. Αφοφ ςυνομίλθςαν αρκετι ϊρα, τελικά, ο Ραπουλάκθσ του αποκάλυψε 
το μυςτικό του και τον παρϊτρυνε να του δϊςει το εκδικθτικό ςθμειωματάριο για 
να το ςχίςει, διότι ο Κεόσ ηθτεί αγάπθ και ειρινθ και όχι ζχκρα και εκδικιςεισ. Τόςο 

πείςκθκε ο εκδικθτικόσ Σ. Κ. για το ςφάλμα του, ϊςτε παρζδωςε μετανοθμζνοσ το 
ςθμειωματάριο ςτον Πςιο, δίνοντασ πλζον υπόςχεςθ ότι κα ςυγχωρεί τουσ εχκροφσ  

του και ουδζποτε κα ςθμειϊςει εκδίκθςθ. 
Και πράγματι, ζτςι ζγινε και ο Κεόσ ξζρει πόςα κακά απεςοβικθςαν με τθν 

ειρθνοποιό διδαςκαλία και μζριμνα του Ραπουλάκθ. 
 

***  
 
Κβ) Το νεογζννθτο μωρό τθσ οικογζνειασ Μαρτάτου ςτθν Λεφκθ κινδφνευε να 
πεκάνει διότι δεν κιλαηε και ζκλαιγε ςυνεχϊσ. Θ απελπιςμζνθ μθτζρα, πιγε το 
μωρό τθσ ςτον Ραπουλάκθ. Ο Άγιοσ το ςταφρωςε και διζταξε τθν μθτζρα να 
προςφζρει ςτο παιδί τθσ το δεξιό μαςτό. Αμζςωσ αυτό άρχιηε να κθλάηει κανονικά. 
Από τότε το παιδάκι αυτό είχε μια πολφ καλι ανάπτυξθ. 
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***  
 
Κγ) Θ Ελζνθ Γρίβα-Βλαςςοποφλου (Τηανάκθ) ςυνεχϊσ ειρωνευόταν και ενοχλοφςε 
τον ςφηυγό τθσ Νικολάκθ που ιταν κρθςκευόμενοσ. Ο Νικολάκθσ με ςιωπι, και 
υπομονι προςπακοφςε να ανζχεται τθν ιδιότροπθ ςφηυγό του, δίχωσ να 

εξωτερικεφει ςτουσ άλλουσ αυτι του τθν δοκιμαςία. 
Κάποια μζρα, που ο Νικολάκθσ ιταν πολφ ςτενοχωρθμζνοσ από τισ προςβολζσ τθσ 

ςυηφγου του, χτφπθςε θ πόρτα του ςπιτιοφ τουσ. Στο άνοιγμά τθσ παρουςιάςτθκε 
ο Πςιοσ Ραπουλάκθ ο οποίοσ δίχωσ περιςτροφζσ λζει ςτθν Ελζνθ: Ξζρεισ τι πράγμα 

είναι Νικολάκαινα, άλλοσ να κάνει τθν προςευχι του και ο άλλοσ να τον κοροϊδεφει; 
Κοίταξε να ςυνετιςτείσ και να ςζβεςαι τον άντρα ςου που είναι τόςο καλόσ μαηί 

ςου. 
Από τθν ευλογθμζνθ εκείνθ μζρα θ Νικολάκαινα άλλαξε ςυμπεριφορά, απζκτθςε 

φόβο Κεοφ νιϊκοντασ βακφτατο ςεβαςμό, προσ τον Πςιο. 
 

*** 
 
Κδ) Ο πιο φοβερόσ διϊκτθσ του Οςίου ιταν ο ζμποροσ καπετάν-Γεϊργιοσ 
Τςαπαρλισ. Τόςο τον απεχκανόταν ϊςτε παρακινοφςε τον επίςκοπο Λκάκθσ 
Γαβριιλ, να τον εξορίςει ςτθ μονι του ςτο Άγιο Προσ. Ενϊ ο Γαβριιλ, ευλαβοφμενοσ 
τον Πςιο, δεν εςκόπευε να το κάνει αυτό. 
Πταν ο Πςιοσ πλθςίαηε προσ το κάνατο, όλοσ ο λαόσ τθσ Λκάκθσ μετζβαινε ςτο ςπίτι 
του Χ. Ραΐηθ-Λιανοφ για να λάβουν τθν ευχι και τθν ευλογία του. Μεταξφ των 
προςκυνθτϊν ιταν και θ ςφηυγοσ του διϊκτθ Γεωργίου, Εριφίλθ. Πταν τθν είδε ο 
Πςιοσ τθν υποδζχτθκε με χαρά, και τθν ρϊτθςε για τον ςφηυγό τθσ και αν ζχουν 
νεϊτερα για το πλοίο του ανεψιοφ τουσ Ν. Κράβαρθ. Αυτι απάντθςε ότι ο ςφηυγόσ 
τθσ ιταν πολφ ςτενοχωρθμζνοσ, διότι το πλοίο χάκθκε αυτάνδρο και τθν ερχόμενθ 
Κυριακι, κα το ανακοινϊςουν ςτθ οικογζνεια του ανεψιοφ τουσ. Ιταν δε θμζρα 
Δευτζρα. Τθσ λζει τότε ο κατάκοιτοσ Γζροντασ: 
-Μθ ςτενοχωριζςτε Εριφίλθ. Μζχρι το Σάββατο κα μάκετε για το πλοίο και κα το 
δείτε να μπαίνει ςτο λιμάνι• όμωσ εγϊ δεν κα το δω. 
-Ευχαριςτϊ παπποφλθ μου, απάντθςε θ γυναίκα. 
Στο δωμάτιο βρίςκονταν κάποιεσ ευλαβείσ γυναίκεσ, οι οποίεσ παρακινοφςαν τον 

Πςιο να δοκιμάςει κάτι. 
-Αν είχα ζνα μιλο, το ζτρωγα• είπε. 

-Τζτοια εποχι, τζλοσ Φλεβάρθ, που να βρεκοφν μιλα; 
-Κάπου μπορεί να βρεκεί• απάντθςε εκείνοσ. 

Τότε θ Εριφίλθ κυμικθκε ότι πριν ζναν χρόνο και πλζον είχε φυλάξει ςτο κομό τθσ 
εννζα μιλα, δεν ιταν όμωσ ςίγουρθ αν υπιρχαν εκεί μετά από τόςο χρονικό 

διάςτθμα. Με τον υπάλλθλο του άνδρα τθσ πθγαίνει αμεςωσ ςπίτι τθσ και 
γνωςτοποιεί ςτον διϊκτθ Τςαπραλι τθν επικυμία του Ραπουλάκθ και τθν 
πρόρρθςι του για το καράβι του ανεψιοφ τουσ. Αν εςφ βρεισ μιλο γερό, ςτον κομό, 
τότε κα πιςτζψω ότι αυτόσ ο άνκρωποσ είναι Άγιοσ, και κα ζρκω και εγϊ να τον 
προςκυνιςω• είπε εκείνοσ. Θ Εριφίλθ με ζντονθ αγωνία και δάκρυα ςτα μάτια 
άνοιξε τον κομό, και βρικε τα μιλα τυλιγμζνα ςε χαρτί. Ανοίγει το 1ο, 2ο και όλα 
μζχρι το 8ο ιταν διάβρωτα το δε 9ο βρζκθκε γερό και κόκκινο, ςαν να είχε κοπεί 
πριν λίγο από το δζνδρο. Γεμάτθ χαρά, ειδοποίθςε τον ςφηυγό τθσ και αμζςωσ 
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επιςτρζφει ςτο δωμάτιο του Ραπουλάκθ. Αφοφ γονάτιςε μπροσ του, του πρόςφερε 
το μιλο. Αυτόσ το δζχκθκε με το αςκενικό του χζρι και είπε ςυγκινθμζνοσ: Τα 
αδφνατα παρά ανκρϊποισ, δυνατά παρά τω Κεϊ εςτι. 
Βλζποντασ με τα ίδια του τα μάτια αυτό το καφμα, ο διϊκτθσ επιςκζφκθκε και 
αυτόσ τον Ραπουλάκθ για να του ηθτιςει ςυγχϊρθςθ, ςυντετριμμζνοσ και 

αςπαηόμενοσ τθν δεξιά του, μζνοντασ για πολλι ϊρα μόνοι. Ο δε Πςιοσ, όταν τον 
είδε με χαρά και αγάπθ του είπε: Καλϊσ ιλκεσ καπετάν Γιϊργθ. Και τον ςυγχϊρεςε 

με όλθ του τθν καρδιά. 
Θ δε πρόρρθςθ για το πλοίο επαλθκεφτθκε. Τθν ϊρα που αυτό ζμπαινε ςτο λιμάνι, 

ο λαόσ τθσ Λκάκθσ το είδε από τθν τοποκεςία Κάςτρο, όταν ςυνόδευε το λείψανο 
του Οςίου ςτον Σταυρό. 

 
Κε) Για τθν μεγάλθ εκκλθςία τθσ Μεταμορφϊςεωσ του Σωτιροσ, που βρίςκεται ςτο 

κζντρο του χωριοφ Σταυρόσ, ο Άγιοσ είχε προφθτζψει: Σε αυτό το μζροσ κα χτιςτεί 
μεγάλθ εκκλθςία. Κα τθν αρχίςουν ντόπιοι, ξζνοι κα τθν αποτελειϊςουν, ξζνοσ  

παπάσ κα τθν εγκαινιάςει. 
Ρράγματι• τθν άρχιςαν χτίςτεσ από τα χωριά Ανωγι και Εξωγι, τθν αποτζλειωςαν 
πρόςφυγεσ μικραςιάτεσ, πρόςφυγασ -ο παπά-Ανζςτθσ- τθν εγκαινίαςε. 
 
***  
 
Κςτ) Θ Αργυρϊ Μωραΐτθ-Τηανζταινα από το χωριό Ανωγι, ξεκίνθςε για τον Σταυρό, 
κατθφορίηοντασ το παλιό μονοπάτι που ςυνδζει τα δφο χωριά. Ράνω ςτο κεφάλι τθσ 
είχε τθν μικρι, ξφλινθ κοφνια του μωροφ τθσ. Το μικρό αγοράκι είχε αρρωςτιςει και 
το πιγαινε ανιςυχθ ςτον γιατρό του Σταυροφ. 
Κάτω από ζναν μεγάλο ςχίνο ςυνάντθςε τον Πςιο Ραπουλάκθ να κάκεται πάνω ςε 
ζναν βράχο. (Ο βράχοσ αυτόσ ονομάηεται κακίςτρα του Ραπουλάκθ και μζχρι 
ςιμερα ευωδιάηει). 
Ο Άγιοσ τθν βοικθςε να κατεβάςει τθν κοφνια από το κεφάλι τθσ και τθσ ηιτθςε να 
θρεμιςει και να ξεκουραςτεί. Φςτερα ςταφρωςε με το κομποςχοίνι του το άρρωςτο 
παιδάκι και τθσ πρότεινε να επιςτρζψουν μαηί ςτθν Ανωγι. Δεν υπιρχε λόγοσ πλζον 
να πάει ςτον γιατρό. Το μωρό, ιταν εντελϊσ καλά. 
 

***  
 

Κη) Στο Βακφ, τα μεγάλα παιδιά κάποιασ οικογζνειασ είχαν κλζψει ζνα 
γουρουνόπουλο και το είχαν πάει ςτθν μάνα τουσ να το μαγειρζψει. Ρερνοφςε ζξω 

από το ςπίτι ο Πςιοσ Ραπουλάκθσ και ρωτάει τθν μθτζρα: 
-Τι κα μαγειρζψεισ απόψε νοικοκυρά; 

-Λίγο κρζασ ψινω παπποφλθ• απάντθςε αυτι. 
-Κα ζρκω και εγϊ να το δω όταν κα το κενϊνεισ (ςερβίρεισ)• τθσ είπε. 
Ρράγματι, πιγε ςτο ςπίτι τθν ϊρα του ςερβιρίςματοσ. Τότε, μπροςτά ςτα ζντρομα 
μάτια όλων ςυνζβθ το εξισ παράδοξο• ζνα χζρι άπλωνε και ζπαιρνε τθν δικι του 
μερίδα...! 
 
Τουσ λζει τότε ο Άγιοσ: Γιατί ςκιαχτικατε; Το μερδικό του παίρνει. Αυτά ζχουν τα 
κλεφτά...! 
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***        
Κθ) Ο Πςιοσ Λωακείμ, τόνιηε ιδιαίτερα ςτουσ Λκακθςίουσ τθν αργία τθσ Κυριακισ και 
κάκε μεγάλθσ εορτισ. Με ςυμβουλζσ, παραδείγματα και πολλά αποκαλυπτικά 
ςθμεία που ζγιναν ςε διάφορα χωριά, και ςπίτια τθσ νιςου, προςπακοφςε να 

αποτρζψει τουσ κατοίκουσ από τθν παράβαςθ τθσ κεϊκισ εντολισ.  
 

1)Θ Κατερίνα Ρατρικίου, ςυγγενισ του Ραπουλάκθ, κατοικοφςε ςτο χωριό Εξωγι. 
Συχνά ο Άγιοσ τθν επιςκεπτόταν. Κάποια Κυριακι, είχε μαηζψει χόρτα και τα 

μαγείρεψε. 
Το μεςθμζρι τθσ ίδια μζρασ ο Ραπουλάκθσ χτφπθςε τθ πόρτα του ςπιτιοφ τθσ. Θ 

Κατερίνθ τον καλοδζχκθκε και του πρότεινε να κακίςει να φάνε. Ο Άγιοσ δζχκθκε. 
Με τρόμο όμωσ θ νοικοκυρά, αντίκρυςε τα χόρτα που είχε μαγειρζψει να είναι 

γεμάτα ςκουλικια... Στθν ζκπλθξι τθσ, ο κεοφόροσ Ρατιρ είπε: Άκουςε Κατερίνθ, 
ποτζ ςου Κυριακι, να μθν μαηεφεισ χόρτα, αλλά οφτε άλλθ δουλειά να κάνεισ. Δεν 

μποροφςεσ κόρθ μου, να τα μαηζψεισ από τθν Ραραςκευι, και να τα βράςεισ  
το Σάββατο; Θ Κυριακι, είναι του Κυρίου, μία μζρα μόνο!  
 
2) Ο προπάπποσ τθσ κ. Νίκθσ Ανδριανάτου, κατοίκου του χωριοφ Ρλατρεικιάσ, είχε 
ςτο χωριό Κιόνι μθχανι-ελαιοτριβείο. Ιταν ςυνζταιροσ μαηί με κάποιον άλλον 
από το ίδιο χωριό. Μια μζρα το ζνα λικάρι τθσ μθχανισ χάλαςε και αποφάςιςαν να 
το αλλάξουν θμζρα Κυριακι, επειδι ο κόςμοσ μζνει αργόσ αυτιν τθν μζρα. Κζλανε 
ςυχζριο (βοικεια) για να κυλίςουν και τοποκετιςουν το νζο λικάρι ςτθν κζςθ του 
παλιοφ. Το ζμακε αυτό ο Ραπουλάκθσ, βρίςκει τον πεκερό τθσ κ. Νίκθσ και 
του λζει: 
-Άκουςε να ςου πω μπάρμπα-Στάκθ, θ Κυριακι, είναι μζρα του Κυρίου. Αφιςτε το 
λικάρι να το κυλίςετε άλλθ μζρα. Αυτι τθν μζρα ο κόςμοσ πθγαίνει ςτθν εκκλθςία. 
-Ραπποφλθ, εκείνθ τθν μζρα κάκεται ο κόςμοσ. Τισ άλλεσ μζρεσ δεν μποροφν οι 
χωριανοί, γιατί κα χαςομεριςουν ςτισ δουλείεσ τουσ. Τθν Κυριακι, ζχουμε πει 
ςτον κόςμο να ζρκει να μασ βοθκιςει. 
Ο Άγιοσ πιγε και ςτον άλλο ςυνζταιρο. 
-Ραιδί μου, μθν δουλζψετε αυτι τθν μζρα που είναι αφιερωμζνθ ςτον Κεό... 
-Ραπποφλθ, εμείσ αυτθν τθν μζρα βρίςκουμε εφκαιρο τον κόςμο να κάκεται και να 

μθν κάνει μεροδοφλια, απάντθςε και ο άλλοσ. 
Τελικά, δεν άκουςαν τον Άγιο, με κλιβερό αποτζλεςμα• ο μεν Στάκθσ να κόψει το 

χζρι του ςτθν τοποκζτθςθ του λικαριοφ, ο δε άλλοσ ςυνζταιροσ να ςπάςει το 
πόδι του... 

Οι υπόλοιποι δεν ζπακαν τίποτε.   
 

3) Κάποια γυναίκα από το χωριό Ανωγι, είχε ηυμϊςει και φουρνίςει τθν μζρα του 
Αγίου Ρνεφματοσ. Πταν ζκοψε το ψωμί, αντίκρυςε μζςα ςε αυτό κθλίδεσ αίματοσ... 
Ανιςυχθ κοίταξε τα χζρια τθσ μιπωσ τυχόν είχε κοπεί. Τρομαγμζνθ, δεν είδε τθν 
παραμικρι αμυχι. 
 
Μετά από αυτό το ςυνταρακτικό γεγονόσ, άρχιςε να φοβάται και να ανθςυχεί. 
Ρζντε φορζσ, κατά τθν διάρκεια τθσ θμζρασ ςκζφτθκε να ρωτιςει τον Πςιο Λωακείμ. 
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Βραδιάηοντασ ο Άγιοσ κτφπθςε τθν πόρτα τθσ. Θ νοικοκυρά, ςαςτιςμζνθ, άκουςε να 
τθσ λζει: Ρζντε φορζσ, ςκζφτθκεσ να με ρωτιςεισ για το αίμα που είδεσ ςτο ψωμί. 
Να ξζρεισ από εδϊ και πζρα, ότι δεν πρζπει να κάνεισ τθν παραμικρι εργαςία τθν 
ευλογθμζνθ τοφτθ θμζρα.  
 

4) Θ πεκερά του Γιάννθ Καραμποφλθ, ςτο Γυφτοχϊρι, Κυριακι απόγευμα μάηευε 
λάχανα (όπωσ λζγονται τα άγρια χόρτα ςτθν Λκάκθ). Τθν είδε ο Άγιοσ Ραπουλάκθσ 

και τθν παρεκάλεςε να του φυλάξει και εκείνου λίγα. Ρράγματι, θ γυναίκα αφοφ τα 
ζβραςε ςτο τςουκάλι, πρωτόβγαλε του Αγίου και αφοφ τα ςκζπαςε, τα ζβαλε 

κοντά ςτθν φωτιά, να διατθρθκοφν ηεςτά. 
Το βράδυ πθγαίνοντασ ο Ραπουλάκθσ ςτο ςπίτι του Καραμποφλθ, είδαν 

ξεκουμπϊνοντασ το πιάτο, μζςα ςτα λάχανα, ςκουλικια! 
Ζντρομθ θ πεκερά του Γιάννθ φϊναξε: Ω Ραπποφλθ μου, φάγαμε όλοι ςτο ςπίτι, 

όμωσ δεν ιταν μζςα ςκουλικια! 
Τότε ο Άγιοσ τθν ςυμβοφλεψε να μαηεφει χόρτα το Σάββατο και ουδζποτε τθν 

Κυριακι.  
Μζχρι ςιμερα ςτο νθςί, οι πιςτοί χριςτιανοί, ποτζ δεν μαηεφουν χόρτα τθν θμζρα 
του Κυρίου.  
 
5) Άλλθ φορά, κάποιοσ άλλοσ ςτο Σταυρό, κακάριηε από τα αγριόχορτα τθν αυλι 
του, θμζρα Κυριακι. Ξαφνικά, ζμπθξε τισ φωνζσ, νιϊκοντασ ζνα τεράςτιο φίδι 
γφρω από τα πόδια του! Κατά κεία βοφλθςθ περνοφςε από εκεί ο Άγιοσ 
Ραπουλάκθσ, ο οποίοσ τον μάλωςε λζγοντασ: Αυτά είναι τα ζργα τθσ Κυριακισ! 
Ροτζ μθν εργάηεςαι τθν Κυριακι, γιατί είναι του Χριςτοφ μασ αφιερωμζνθ. 
Ο νοικοκφρθσ ςυντετριμμζνοσ γονάτιςε ςτα πόδια του Αγίου, ηθτϊντασ ςυγχϊρθςθ 
και τισ προςευχζσ του φωτιςμζνου αςκθτι.  
 
6) Κάποια άλλθ γυναίκα, άλεκε καφζ ςτο χειρόμυλο, θμζρα Κυριακι. Τθσ ηιτθςε 
λίγο ο Ραπουλάκθσ και βρζκθκε κατάμαυροσ και χαλαςμζνοσ.   
 
7) Κάποια Κυριακι, περνοφςε ο Άγιοσ ζξω από το ςπίτι τθσ φτωχισ χιρασ 
Κεοδωρζλασ ςτο Σταυρό. Εκείνθ τθν μζρα μαγείρεψε χόρτα που τα είχε μαηζψει τθν 
ίδια 

μζρα. 
-Ε! Κεοδωρζλα, τθσ φϊναξε, φφλαξζ μου και μζνα λίγα λάχανα που κα περάςω 

αργότερα. 
-Ευχαρίςτωσ Ραπουλάκθ μου, αποκρίκθκε αυτι. 

Ρράγματι, αφοφ ζβραςαν τα χόρτα, ζβαλε μερικά, ςε μια μικρι πιλινθ γαβάκα, τα 
ςκζπαςε και τα ζβαλε μζςα ςτο ξφλινο εντοιχιςμζνο ντουλάπι του μαγεριοφ. 

Πταν ιρκε ο Άγιοσ το απόγευμα και άνοιξε το ντουλάπι, οπιςκοχϊρθςε 
πανικόβλθτθ αντικρφηοντασ πάνω ςτο πιάτο ζνα κουλουριαςμζνο φιδι!  
-Ραπποφλθ μου, ςϊςζ με! άρχιςε να φωνάηει, εγϊ χόρτα ζβαλα μζςα! 
-Μθν φωνάηεισ, μθν ταράηεςαι, απάντθςε ο Άγιοσ. Δεν ικελα χόρτα να φάω, δεν 
πεινοφςα. Σου κάνω όμωσ ζνα μάκθμα και ζνα παράδειγμα, ότι αυτά που κάνετε 
τισ Κυριακζσ, κα γίνουν ςκουλικια, φίδια και ακρίδεσ... Ροτζ μθν δουλεφετε τθν 
Κυριακι, ποτζ ςασ. Είναι μεγάλθ αμαρτία. 
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Στθν ίδια γυναίκα, τθν Κεοδωρζλα, πολλζσ φορζσ ο Ραπουλάκθσ τθσ πετοφςε 
κρυφά ψωμί, από τθν κοτότρυπα, το οποίο, όπωσ ζλεγε και θ ίδια, ουδζποτε το 
πείραξε γάτα.  
Ραρόμοια καυμαςτά γεγονότα, όπωσ προαναφζραμε, ζγιναν ςε πολλά ςπίτια 
Λκακθςίων. Σιμερα όμωσ, τι κάνουμε εμείσ; Μιπωσ ξεχάςαμε τισ ιερζσ προςταγζσ 

του Αγίου Ραπουλάκθ για τθν Κυριακι; Μιπωσ αφιερϊςαμε αυτι τθν μζρα ςτθν 
καλοπζραςθ του ςϊματοσ και ςτο κυνιγι του κζρδουσ, περιφρονϊντασ τθν 

αναςτάςιμθ εμπειρία που μασ προςφζρει ο Ηωοδότθσ Χριςτόσ, τθν Κυριακι; Ασ 
αναλογιςτεί κακζνασ από μασ τισ ευκφνεσ του και ασ πάρει ςωτιριεσ αποφάςεισ για 

τθν ηωι του και τθν πνευματικι του πορεία. 
 

***             
 

Κκ) Θ Αργυρϊ Μωραΐτθ-Τηανζταινα από το χωριό Ανωγι, ξεκίνθςε για τον Σταυρό, 
κατθφορίηοντασ από το παλιό μονοπάτι που ςυνδζει τα δφο χωριά. Ράνω ςτο 

κεφάλι είχε τθν μικρι, ξφλινθ κοφνια του μωροφ τθσ. Το μικρό αγοράκι είχε 
αρρωςτιςει και το πιγαινε ανιςυχθ ςτον γιατρό του Σταυροφ. 
Κάτω από ζναν μεγάλο ςχίνο, ςυνάντθςε τον Πςιο Ραπουλάκθ, να κάκεται πάνω ςε 
ζνα βράχο. (Ο βράχοσ αυτόσ, ονομάηεται κακίςτρα του Ραπουλάκθ και μζχρι 
ςιμερα ευωδιάηει). 
Ο Άγιοσ, τθν βοικθςε να κατεβάςει τθν κοφνια από το κεφάλι τθσ και τθσ ηιτθςε να 
θρεμιςει και να ξεκουραςτεί. Φςτερα, ςταφρωςε με το κομποςχοίνι του το άρρωςτο 
παιδάκι και τθσ πρότεινε να επιςτρζψουν μαηί ςτθν Ανωγι. Δεν υπιρχε πλζον λόγοσ 
να πάει ςτον γιατρό. Το μωρό, ιταν εντελϊσ καλά.  
 
***  
 
Λ) Στο Βακφ, τα μεγάλα παιδιά κάποιασ οικογζνειασ είχαν κλζψει ζνα 
γουρουνόπουλο και το είχαν πάει ςτθν μάνα τουσ να το μαγειρζψει. Ρερνοφςε ζξω 
από τον ςπίτι ο Πςιοσ Ραπουλάκθσ και ρωτάει τθ μθτζρα: 
-Τι κα μαγειρζψεισ ακόμα νοικοκυρά; 
-Λίγο κρζασ ψινω παπποφλθ, απάντθςε αυτι. 
-Κα ζρκω και εγϊ να το δω όταν κα το κενϊνεισ (ςερβίρεισ), τθσ είπε. 

Ρράγματι, πιγε ςτο ςπίτι τθν ϊρα του ςερβιρίςματοσ. Τότε, μπροςτά ςτα ζντρομα 
μάτια όλων ςυνζβθ το εξισ παράδοξο• ζνα χζρι άπλωνε και ζπαιρνε τθν δικι 

του μερίδα...! 
Τουσ λζει τότε ο Άγιοσ: Γιατί ςκιαχτικατε; Το μερδικό του παίρνει. Αυτά ζχουν τα 

κλεφτά...! 
 

***  
 
Λα) Ο πατζρασ του Κωνςταντίνου Ραξινοφ ςτο χωριό Λεφκθ ιταν άπιςτοσ, 
ειρωνευόταν τον Ραπουλάκθ και τον αποκαλοφςε ψευτομετάνθ. 
 
Κάποτε τον βρικε μια αρρϊςτια, όπου αδυνάτιηε ςυνεχϊσ και δεν μποροφςε να 
περπατιςει. Τον πιραν οι δικοί του και τον πιγαν ςτθν Ράτρα, ςτουσ γιατροφσ. 
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Αυτοί τουσ ανακοίνωςαν ότι δεν του βρίςκουν τίποτε. Ζτςι, τον ζφεραν πίςω ςτο 
Κιάκι για να πεκάνει. 
Τα παιδιά του ζτρεξαν ςτον Ραπουλάκθ και με δάκρυα ηιτθςαν τθν βοικειά του. Τα 
λυπικθκε και πιγε ςπίτι τουσ. ΢ϊτθςε τον άρρωςτο τι ζχει και αυτόσ απάντθςε 
ότι είναι άρρωςτοσ και οι γιατροί δεν μπόρεςαν να τον κάνουν καλά. 

Τότε του λζει: Ασ δω και εγϊ ο ψευτομετάνθσ! Τον ςταφρωςε με τον Σταυρό που 
κρατοφςε και ςε λίγεσ μζρεσ ο άρρωςτοσ ζγινε εντελϊσ καλά. Πταν ζφυγε του είπε: 

Ροτζ ςου μθν κατθγορείσ κανζναν άνκρωπο! 
 

***  
 

Λβ) Θ γρια-Μπλατςοφρενα ςτα Κανελλάτα (ςυνοικία ςτο Βακφ), για να ξεγελάςει 
τθν πείνα των τριϊν παιδιϊν τθσ που ζπαιηαν αμζριμνα ςτο δρόμο, είχε ανάψει τθν 

πιλινθ τςερζπα (κουποτάψι), βάηοντασ από κάτω αντί ψωμί, ζνα... κεραμίδι. 
Ραίξτε, ϊςπου να γίνει το πιτοφλι, να φάτε, τουσ ζλεγε για να γλιτϊςει από τα 

παράπονα των πειναςμζνων παιδιϊν, αλλά και για να κουραςτοφν από το παιχνίδι 
και να ξαπλϊςουν αμζςωσ για φπνο... 
Μάνα, ακόμα το πιτοφλι; φϊναηαν κάκε τόςο τα παιδιά ανυπόμονα. 
Εκείνθ τθν ϊρα περνοφςε από εκεί ο Άγιοσ Ραπουλάκθσ. Είδε τθν νοικοκυρά 
ςτενοχωρθμζνθ και τθν ρϊτθςε τι τθν απαςχολοφςε. Θ ταλαίπωρθ μάνα εξιγθςε 
ςτον Πςιο ςε τι δφςκολθ κατάςταςθ βριςκόταν. Ο Ραπουλάκθσ τθν παρθγόρθςε και 
τθν ςυμβοφλεψε να μθν χάνει τθν πίςτθ και τθν ζλπίδα τθσ ςτον Κεό. Κατόπιν, 
αφοφ προςευχικθκε με κερμά δάκρυα για τα αςκενι και εξουκενθμζνα του 
φτωχικοφ εκείνου ςπιτικοφ, ςταφρωςε με το μπαςτοφνι του τθν τςερζπα, 
προςτάηοντασ τθν ςαςτιςμζνθ μθτζρα να καλζςει μζςα τα παιδιά τθσ να φάνε. 
 
Αναςθκϊνοντασ το πιλινο ςκεφοσ -ω τθσ μεγίςτθσ δυνάμεϊσ ςου Φιλάνκρωπε 
Χριςτζ- ζνα μεγάλο αχνιςτό καρβζλι πρόβαλε ςτθ κζςθ του κεραμιδιοφ. Θ μθτζρα 
βακφτατα ςυγκινθμζνθ άρχιςε να ςταυροκοπιζται και να καταφιλεί τα χζρια του 
Αγίου αςκθτι. Ο Άγιοσ τθν παρεκάλεςε να μθν ανακοινϊςει ςε κανζναν αυτό το 
γεγονόσ. Φεφγοντασ, τθσ ηιτθςε μια αγκωνι (γωνία) από το ψωμί, τθν οποία πζταξε 
κρυφά, από τθν κοτότρυπα, ςτο φτωχό ςπιτάκι τθσ νόννασ (γιαγιάσ) του 
Σπυρογιάννθ Κανζλλου. Πταν αυτι άνοιξε τθν πόρτα, ο Ραπουλάκθσ βριςκόταν ιδθ 

μακριά, ανθφορίηοντασ προσ το εκκλθςάκι του Αγίου Κωνςταντίνου. 
 

***  
 

Λγ) Κάποιοσ παντρεμζνοσ ςτο χωριό Ανωγι, είχε παράνομεσ ςκζψεισ με μια 
γυναίκα. Πταν θ ςφηυγοσ τουσ υποψιάςτθκε, αποφάςιςε να τουσ ςκοτϊςει ςτο 

κρυφό μζροσ που ςυναντιόνταν, ρίχνοντασ πάνω τουσ ζνα μεγάλο λίκο. Φυςικά, δεν 
είχε εκμυςτθρευτεί ςε κανζναν το ςχζδιό τθσ. 
Λίγο πριν εκτελζςει τθν απονενοθμζνθ αυτι πράξθ, εμφανίςτθκε αναπάντεχα 
μπροςτά τθσ ο Άγιοσ Ραπουλάκθσ, ο οποίοσ τθν ςταμάτθςε λζγοντασ: Στάματα 
αμζςωσ παιδάκι μου και γφριςε ςπίτι ςου. Ζςφ κα πασ ςτον Ραράδειςο και αυτόσ 
ςτθν Κόλαςθ αν μείνει αμετανόθτοσ. Κάνε λίγο υπομονι ακόμα, εςφ κα είςαι θ 
κερδιςμζνθ. 
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Αυτά τα λόγια ζφεραν κατάνυξθ ςτθν ψυχι τθσ παρ’ ολίγον ςυηυγοκτόνου, 
ευχαριςτϊντασ τον Πςιο που τθν ζςωςε απ’ αυτιν τθν φοβερι παγίδα του 
διαβόλου.  
 
***   

 
Λδ) Ο Σπφροσ Ράλμοσ (Χαραμισ) από το Μεγανιςι, είχε πάει ςτο Κιάκι με τουσ 

ςυγγενείσ του, να ςτεφανωκεί τθν Αικατερίνθ Ραξινοφ από τθν Λεφκθ. Στον δρόμο 
ςυνάντθςαν τον Ραπουλάκθ, ο οποίοσ τουσ είπε να πάνε να ςτεφανϊςουν και 

αμζςωσ να φφγουν γιατί τουσ περιμζνει μεγάλο κακό, αν αργιςουν. 
Αυτοί δεν ζδωςαν ςθμαςία, ςκόρπιςαν ςτα γφρω χωριά, πιγαν ςτουσ ςυγγενείσ 

τουσ, και άλλοι διαςκζδαηαν ωσ το πρωί. 
Εκείνο όμωσ το πρωί, ζπιαςε μεγάλθ φουρτοφνα και κράτθςε είκοςι μζρεσ, όπου ο 

Χαραμισ ξόδεψε όλθ του τθν προίκα για να τρζφει τουσ ςυγγενείσ του. 
 

***  
 
Λε) Κάποτε ο Άγιοσ είχε πάει ςτο ςπιτάκι τθσ πάμφτωχθσ γρια-Λινάρδενασ, ςτο 
Ρεραχϊρι. Βρικε τθ γριοφλα ςτενοχωρθμζνθ, διότι δεν είχε κακόλου λάδι να βάλει 
ςτα χόρτα που μόλισ είχε μαγειρζψει. Σε κάποια ςτιγμι, τθσ λζει: Ριγαινε ςτο κατϊι 
ςου και δεσ ςτο πλικάρι, μιπωσ βρεισ ζςτω και λίγο... 
Θ φτωχι γερόντιςςα υπάκουςε, αν και απρόκυμα, γιατί γνϊριηε ότι δεν υπιρχε 
ςτάλα λάδι ςτο πλικάρι• κυμόταν μάλιςτα πολφ καλά, ότι το είχε πλυμζνο κιόλασ. 
Ρθγαίνοντασ όμωσ ςτο κατϊι τθσ διαπίςτωςε ζκπλθκτθ ότι το πρϊθν άδειο πλικάρι 
ιταν ξεχειλιςμζνο λάδι! 
Ο Άγιοσ ςυμβοφλεψε τθν γρια-Λινάρδενα να μθν το πει ςε κανζναν, παρά μόνο όταν 
αυτόσ πεκάνει.  
 
***  
 
Λη) Κάποτε περνοφςε ο Πςιοσ Λωακείμ ζξω από ζνα πολφ παλιό ςπίτι ςτο Κιόνι. 
Μζςα ιταν κάποιοσ εργάτθσ που κάτι μαςτόρευε. 
-Κατζβα κάτω, ζχω να ςου πω, του φϊναξε ο Πςιοσ. 

-Δεν μπορϊ παπποφλθ τοφτθ τθ ϊρα. Ζχω δουλειά, και δεν μπορϊ να κατεβϊ. 
Ανζβα εςφ να μου πεισ. 

-Ραιδί μου, δεν μπορϊ να ζρκω εγϊ, είμαι γζροσ. Κατζβα ςε παρακαλϊ να ςου πω.  
Τελικά, υπάκουςε ο εργάτθσ και μόλισ τον πιγε ο Άγιοσ περίπου δζκα οργυιζσ 

παραπζρα, ζγινε δυνατόσ ςειςμόσ, και ζπεςε όλο το ςπίτι μζςα. 
 

***        
 
Λθ) Ο τςοπάνθσ Σπφροσ Γαλάτθσ ςτο Ρλατρεικιά υπζφερε από δυνατοφσ 
πονοκεφάλουσ. Μια μζρα, εκεί που ζβοςκε τα ηϊά του, πζραςε ο Πςιοσ 
Ραπουλάκθσ. 
 
-Α, παπποφλθ μου, προςευχιςου να μου περάςουν οι κεφαλαλγίεσ και εγϊ κα ςου 
δϊςω ζνα αρνί για τουσ φτωχοφσ ςου. 
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Ο Πςιοσ, αφοφ τον ςταφρωςε ςτο κεφάλι, κάκιςε λίγο κοντά του και κατόπιν 
αναχϊρθςε. Ρζραςε αρκετόσ καιρόσ από τότε και οι πονοκζφαλοι κόπθκαν μαχαίρι 
ςτον βοςκό. 
Ζπειτα από καιρό, ςυναντικθκαν και πάλι. Ο Άγιοσ τον χαιρζτθςε και τον ρϊτθςε: 
-Για πεσ μου μπαρμπα-Σπφρο, πωσ πασ τϊρα από τουσ πονοκεφάλουσ; 

-Δόξα τω Κεϊ παπποφλθ μου, δεν ξαναπόνεςα. 
-Κυμάςαι μια φορά, που κάτι μου υποςχζκθκεσ, το ξζχαςεσ όμωσ; 

-Ω! Ραπποφλθ μου, ςχϊρα με! Ξζχαςα το ηϊο που είχα τάξει! απάντθςε ο βοςκόσ. 
Εκπλθρϊνοντασ το τάμα του δεν ξαναενοχλικθκε από πονοκεφάλουσ. 

Αξίηει να ςθμειωκεί ότι ο Πςιοσ Λωακείμ ιταν ιδιαίτερα ςεβαςτόσ ςτθν οικογζνεια 
Γαλάτθ και ςυχνά φιλοξενείτο ςπίτι τουσ. Στθν αυλι τουσ μάλιςτα είχε φυτζψει 

μια αμυγδαλιά που υπάρχει μζχρι ςιμερα. 
 

***  
 

Λκ) Θ Καλι Καρουςάτου από το Ρεραχϊρι είχε τζςςερα παιδιά• τον Μιχάλθ, τον 
Ραναγι, τον Γιάννθ και τον Ράντιο, που ιταν και το ςτερνοπαίδι. Ο Ράντιοσ, όταν 
ιταν μικρόσ, αρρϊςτθςε πολφ. Τον πιρε θ μάνα του ςτθν αγκαλιά τθσ για να τον 
κατεβάςει ςτο γιατρό ςτο Βακφ. 
Το ςπίτι τθσ ιταν λίγο πιο κάτω από το δάςοσ, ςτο πάνω μζροσ του χωριοφ. 
Κατεβαίνοντασ με το μωρό, μπροςτά ςτο παλιό ελαιοτριβείο ςυνάντθςε τον 
Ραπουλάκθ που ανθφόριηε προσ το δάςοσ. Εκεί ζμενε μζςα ςε μια εκκλθςοφλα, τθν 
Υπαπαντι. 
-Ρου το πασ το παιδί Καλι; Στον γιατρό; 
-Ναι παπποφλθ μου. Δεν μου το ςταυρϊνεισ; 
Το ξεςκζπαςε και ο Άγιοσ το ςταφρωςε. 
-Δεν ζχει τίποτε, λίγο αδιάκετο είναι, τθσ είπε. Πμωσ, μια που ξεκίνθςεσ πιγαινζ το 
ςτο γιατρό. Μθν αργιςεισ όμωσ γιατί κα βρζξει πολφ. 
-Μα τζτοια μζρα παπποφλθ μου κα βρζξει, και μάλιςτα πολφ; τον ρϊτθςε 
απορθμζνθ, γιατί ιταν καλοκαίρι. 
Ρράγματι, πιγε θ Καλι τον μικρό Ράντιο ςτο γιατρό, ο οποίοσ δεν του βρικε 
απολφτωσ τίποτε. Επιςτρζφοντασ ςπίτι τθσ, ο ουρανόσ είχε ςκοτεινιάςει. Μόλισ  
διάβθκε το κατϊφλι τθσ, άρχιςε να πζφτει καταρρακτϊδθσ βροχι! 

 
***  

 
Μ) Θ Χρυςοφλα Κωνςτ. Σιμιρθ, το γζνοσ Αρμζνθ από το Ρεραχϊρι, καταγόταν από 

πολφ φτωχι οικογζνεια. Πταν ιταν μικροφλα, τθν ζςτειλε θ μθτζρα τθσ για ζνα 
κζλθμα ςτο Βακφ. Εκεί τθν ςυνάντθςε ο ςυγχωριανόσ τθσ Ανδρζασ Λιβάνθσ (Λαδάσ) 

και τθσ ζδωςε ζνα μαντιλι με ψϊνια να το πάει ςτθν ςφηυγό του, ςτο ςπίτι του που 
υπάρχει μζχρι ςιμερα, λίγο παραπάνω από τθν εκκλθςία του Αγίου Γεραςίμου. 
Φεφγοντασ θ Χρυςοφλα, τθσ είπε να πει ςτθν γυναίκά του ότι κάτω ςτο λιμάνι είναι 
αραγμζνα δεκατρία καράβια. Θ μικροφλα το πίςτεψε και ξεκίνθςε για το Ρεραχϊρι. 
 
Φεφγοντασ, ςτο κάτω γεφφρι ςυνάντθςε τον Ραπουλάκθ, ο οποίοσ τθν ςταμάτθςε 
και τθν ρϊτθςε: 
-Τι ςου είπε Χρυςοφλα μου ο Λαδάσ να πεισ ςτθν γυναίκά του. 
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Το κοριτςάκι του είπε. Τότε ο Άγιοσ τθσ λζει: 
-Άκουςζ με παιδάκι μου. Δεν είναι δεκατρία καράβια ςτο λιμάνι, αλλά δεκατρία 
ψάρια ςτο μαντιλι! 
Ρράγματι, ζλυςε ο ίδιοσ το μαντιλι και μζτρθςαν δεκατρία ψάρια. Αφοφ το 
ξανάδεςε, τθσ είπε: 

-Να το πασ ςτο ςπίτι του Λαδά και να πεισ ςτθν γυναίκά του να ςου δϊςει το ζνα 
ψάρι να το φασ. Να τθσ πεισ ότι εγϊ ςου το είπα. 

Ζτςι και ζγινε. 
 

***  
 

Μα) Στο παλιό δρόμο κάτω από το Ρεραχϊρι μια ομάδα εργατϊν ζκοβαν 
αγκωνάρια, δθλαδι πελεκοφςαν πζτρεσ για το χτίςιμο ςπιτιϊν. Κάποια μζρα ςτο 

ςθμείο που εργάηονταν εμφανιηόταν ζνα πολφ μεγάλο φίδι, με αποτζλεςμα πολλοί 
εργάτεσ να φοβοφνται και θ εργαςία να κακυςτερεί. 

Κάποιουσ από τουσ εργάτεσ, γνωςτόσ ωσ Αςφδοτοσ Καραβίασ, παράτθςε κυμωμζνοσ 
τθν δουλειά ςτθ μζςθ και άρχιςε να ανθφορίηει τρζχοντασ προσ το ςπίτι του. 
Φτάνοντασ, ςυνάντθςε το Ραπουλάκθ να τον περιμζνει ςτο κατϊφλι. Τότε, ακοφει 
άναυδοσ να του λζει: 
-Ιρκεσ να πάρεισ το ντουφζκι για να ςκοτϊςεισ το άκακο πλάςμα του Κεοφ; Γφριςε 
πίςω και δεν κα ςασ ξαναπειράξει πια. 
Ζτςι και ζγινε• από εκείνθ τθν μζρα το φίδι δεν ξαναφάνθκε. 
 
***  
 
Μβ) Κάποτε, ο Πςιοσ ανθφόριηε προσ το Ρεραχϊρι. Στο δρόμο του ςυνάντθςε 
κάποια γυναίκα να πθγαίνει ανάςτατθ προσ το Βακφ. Ο Ραπουλάκθσ τθν ςταμάτθςε 
και τθσ λζει: 
-Ράμε πίςω, γιατί εκεί που πθγαίνεισ δεν κάνει να πασ! 
Θ γυναίκα ζμεινε ακίνθτθ, ςαν να τθν χτφπθςε κεραυνόσ! Ριγαινε για να 
καταγγείλει ςτισ αςτυνομικζσ αρχζσ μια γειτόνιςςά τθσ, με τθν οποία είχε τςακωκεί. 
Μετανιωμζνθ γφριςε πίςω μαηί με τον Ραπουλάκθ. 
 

Μγ) Θ Βαςίλω Τριλίβα-Καραςτάκθ από το Βακφ, είχε τάξει να κάνει Κεία Λειτουργία 
ςτο μακρινό εκκλθςάκι του Τιμίου Ρροδρόμου, ςτθν κζςθ Ελλθνικό του Μαρακιά. 

Θ ίδια όμωσ δεν μπόρεςε να παρευρεκεί, λόγω τθσ ξαφνικισ νεροποντισ που 
ξζςπαςε εκείνθ τθν θμζρα. Ρερίμενε όμωσ τον ιερζα και τον ψάλτθ να περάςουν 

από το ςπίτι τθσ μετά το πζρασ τθσ ακολουκίασ για τα κακιερωμζνα κεράςματα, 
φιλοδωριματα κ.τ.λ. 

Στο διάςτθμα αυτό δφο γυναίκεσ που γφριηαν με ξφλα από τθν εποχι, τθν 
πλθροφόρθςαν ότι ο ςυγκεκριμζνοσ ιερζασ λειτοφργθςε τελικά, ςτο εκκλθςάκι του 
Αγίου Ευαγγελιςτοφ Λωάννου, τθσ τοποκεςίασ Κεολόγοσ. 
 
Φαίνεται ότι λόγω των άςχθμων καιρικϊν ςυνκθκϊν δεν μπόρεςαν ο παπάσ με τον 
ψάλτθ να φκάςουν ςτο μακρινό εκκλθςάκι του Μαρακιά. Μετά από αυτό θ Βαςίλω 
ςτενοχωρικθκε που δεν εκπλθρϊκθκε το τάμα τθσ και ςκεφτόταν να επιπλιξει 
άςχθμα τον ιερζα, όταν αυτόσ κα πιγαινε ςτο ςπίτι τθσ. 
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Ρριν ακόμα ωριμάςει αυτι θ ςκζψθ μζςα τθσ, χτφπθςε θ πόρτα του ςπιτιοφ τθσ. Στο 
άνοιγμά τθσ είδε τον αςκθτι Λωακείμ. Άκουςε ζκπλθκτθ τότε, να τθσ λζει 
επιτακτικά: Αυτό που ςκζφτεςαι να κάνεισ ςτον ιερζα του Κεοφ, μθν το κάνεισ και 
το ίδιο είναι• εννοϊντασ ότι το τάμα τθσ εκπλθρϊκθκε, άςχετα με τον τόπο 
που ζγινε. 

Το παραπάνω καυμαςτό γεγονόσ, πρζπει να το λάβουμε ςοβαρά υπ’ όψιν μασ, όταν 
πζφτουμε ςτο ςοβαρό αμάρτθμα τθσ ιεροκατάκριςθσ, ακόμθ και ςτισ περιπτϊςεισ 

εκείνεσ που νομίηουμε ότι το δίκιο είναι με το μζροσ μασ. 
 

***  
 

Μδ) Ο Αργφρθσ Μαροφλθσ ςε θλικία περίπου δϊδεκα ετϊν είχε τθν πολφ κακι 
ςυνικεια να βλαςτθμάει. Μια μζρα ςυναντικθκε με τον Άγιο Ραπουλάκθ ςτθν 

ςκάλα τθσ Μθτρόπολθσ, που οδθγεί ςτθν ςυνοικία Γυφτοχϊρι. 
Ο Πςιοσ τον μάλωςε και του ζβαλε ςτο ςτόμα τρία μικρά χαλικάκια που πιρε από 

κάτω. 
-Κατάπιε τα, παιδάκι μου, και δεν κα ξαναβλαςτθμιςεισ ποτζ ςτθν ηωι ςου, του 
είπε. 
Από τότε, παρόλο που ξενιτεφτθκε ςτθν ΢ουμανία και πζραςε πολλά βάςανα και 
δοκιμαςίεσ, ποτζ δεν τον άκουςαν οι δικοί του να βλαςτθμάει. 
 
***      
 
Με) Θ κυρά-Σταμάταινα, ςφηυγοσ του Σταμάτθ Μαυροκεφάλου, καταγόταν από το 
χωριό Κιόνι, αλλά μετά τον γάμο τθσ ηοφςε ςτο Βακφ. Σπάνια ταξίδευε μζχρι το 
Κιόνι με τθν μπενηίνα (καΐκι), που ζκανε τθν καλάςςια διαδρομι Βακφ-Κιόνι. Το 
καΐκι ξεκινοφςε μια φορά τθν μζρα για το Κιόνι, ζχοντασ αφετθρία το τότε 
τελωνείο ςτο Βακφ. 
Ζνα πρωϊνό, θ Σταμάταινα κατζβθκε εκτάκτωσ ςτο λιμάνι για να φφγει, το καΐκι 
όμωσ ιταν πλιρεσ και δεν χϊραγε άνκρωπο. Θ θλικιωμζνθ γυναίκα είχε ανάγκθ 
να πάει ςτο χωριό τθσ, αλλά κανζνασ δεν τθσ παραχωροφςε τθν κζςθ του. Μζςα 
ςτθν μπενηίνα βριςκόταν και ο Ραπουλάκθσ που πιγαινε ςτα χωριά τθσ Β. Λκάκθσ  
μζςω Κιονίου. 

Μόλισ κατάλαβε το γεγονόσ με τθν γιαγιά-Σταμάταινα, τθν οποία εκτιμοφςε και 
ςυχνά επιςκεπτόταν, βγικε αμζςωσ από τθν βάρκα, τθσ ζδωςε το χζρι του 

βοθκϊντασ τθν να μπει και τθν χαιρζτιςε λζγοντασ: Ριγαινε εςφ χριςτιανι μου που 
βιάηεςαι. Εμζ δεν με πειράηει. 

Πλοι μασ ςτθν Λκάκθ γνωρίηουμε πόςο ςυντομότερθ είναι θ διαδρομι Βακφ-Κιόνι 
από τθν κάλαςςα, ςυγκριτικά με τον ποδαρόδρομο θ με κάρο τθσ εποχισ εκείνθσ. 

Φτάνοντασ το καΐκι ςτο μϊλο του Κιονιοφ, ιταν εκεί ο Άγιοσ Ραπουλάκθσ για να 
υποδεχκεί και να δϊςει ξανά το χζρι του ςτθν γρια-Σταμάταινα, βοθκϊντασ τθν 
αυτι τθν φορά, να βγει ζξω! Πλοι οι παρόντεσ ςταυροκοπικθκαν, ενϊ ςτο καΐκι 
πολλοί καταντροπιάςτθκαν που δεν πρόςφεραν από τθν αρχι τθν κζςθ τουσ ςτθν 
φτωχι γερόντιςςα. 
 
***  
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Μςτ) Θ πεκερά τθσ κ. Μαργαρίτασ Μωραΐτθ (+2007) όταν ιταν μικρό κορίτςι 
πιγαινε μαηί με άλλα κοριτςάκια και αςπάηονταν το χζρι του Ραπουλάκθ. Τότε, τθσ  
ζλεγε ο Άγιοσ: Εςφ Μαριγϊ μου, κα πάρεισ ζναν ξζνο. 
Ρράγματι, ζπειτα από πολλά χρόνια, θ κ. Μαριγϊ παντρεφτθκε Μανιάτθ και όχι 
Λκακιςιο. Στο ςπίτι τουσ ςυχνά φιλοξενοφςαν τον Άγιο. Το δωμάτιο όπου 

αναπαυόταν, διατθρείται μζχρι ςιμερα. 
 

***  
 

Μη) Σε κάποιο χριςτιανικό ςπίτι ςτο Βακφ, είχαν καλζςει τον Ραπουλάκθ να 
γευματίςει μαηί τουσ. Θ νοικοκυρά, ςζρβιρε ςτα πιάτα φακζσ. Τότε ο Άγιοσ τθσ λζει: 

Ροτζ δεν ζβαλα κόκκαλο ςτο ςτόμα μου και κα βάλω τϊρα ςτα γεράματα; 
Το είπε αυτό, διότι το κουτάλι μζςα ςτο πιάτο ιταν κοκκάλινο. 

 
***     

 
Μθ) Ο Ράνοσ Ραπαδόπουλοσ, με το μικρό του καΐκι ονόματι Αγία Ραραςκευι, ζκανε 
εμπόριο μεταξφ Φρικϊν και Ρρεβζηθσ. 
Ζνα πρωί, ςτθν Ρρζβεηα, του ζδωςε κάποιοσ χριςτιανόσ, δζκα δραχμζσ τθσ εποχισ 
εκείνθσ να τισ δϊςει ςτον Ραπουλάκθ. Πμωσ, ο καπετάνιοσ κεϊρθςε καλό να τισ  
πάρει εμπόρευμα και μόλισ κα ζπιανε λεφτά, να τισ ζδινε ςτον Ραπουλάκθ. 
Ρράγματι, τισ πιρε εμπορεφματα και το μεςθμεράκι ξεκίνθςε για τισ Φρίκεσ. 
Δζνοντασ το καικι του ςτον μϊλο ςυνάντθςε τον Άγιο, ο οποίοσ του είπε με 
καλοςφνθ γνωρίηοντασ ίςωσ οτι ο Ράνοσ δεν είχε κακι πρόκεςθ: 
-Μθ ςτεναχωριζςαι Ράνο μου, γιατί ςε βλζπω που ςτενοχωριζςαι, που δεν ζχεισ να 
μου δϊςεισ τισ δζκα δραχμζσ που ςου δϊςανε ςτθν Ρρζβεηα. Πποτε πουλιςεισ  
αυτά που ζφερεσ και πιάςεισ τα λεφτά, και όποτε μπορζςεισ, μου τα δίνεισ παιδί 
μου. 
Ο καπετάνιοσ, ςυγκλονιςμζνοσ από το διορατικό χάριςμα του Αγίου, ζςκυψε 
αμζςωσ με βουρκωμζνα μάτια και αςπάςτθκε το χζρι του. 
Στθν κατοχι των ςθμερινϊν απογόνων του Ραπαδόπουλου, ςϊηονται επιςτολζσ του 
Ραπουλάκθ, δυςτυχϊσ φκαρμζνεσ ανεπανόρκωτα από τον χρόνο. Σε κάποιεσ από 
αυτζσ υπογράφει ωσ: Λωακείμ μοναχόσ, αγιορείτθσ. 

 
***  

 
Μκ) Θ προγιαγιά τθσ κυρίασ Νίκθσ Ανδριανάτου ςτο χωριό Κιόνι, ςεβόταν πολφ τον 

Άγιο Ραπουλάκθ, και πάντοτε φφλαγε, όπωσ εκείνοσ τθν ςυμβοφλευε, ζνα πιάτο 
φαγθτό, μιπωσ τυχόν περάςει κανείσ από το ςπίτι τθσ. 

Κάποιο απόγευμα όμωσ πείναςε και νικθμζνθ από τθν λαιμαργία ζφαγε το πιάτο 
που είχε κρατιςει. Κατά το βραδάκι πζραςε ζξω από το ςπίτι τθσ ο Άγιοσ και αφοφ 
θ νοικοκυρά τον κάλεςε μζςα, τθσ λζει αμζςωσ: 
 
-Κάκεψε τϊρα ο κόςμοσ! Εκεί που μαγειρεφουμε, βγάηουμε και ζνα πιάτο ςτθν 
άκρθ μιπωσ διαβεί κανζνασ φτωχόσ να το φάει. Φςτερα όμωσ μασ πεινάει και 
γυρίηουμε και το τρϊμε! 
-Ω παπποφλθ μου! Εγϊ το ζκαμα αυτό ςιμερα• ζφαγα το φαγθτό που είχα φυλάξει. 
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-Μθ πικραίνεςαι παιδί μου. Πμωσ ζτςι πρζπει να κάνουμε, να ςκεφτόμαςτε ότι 
κάποιοσ φτωχόσ, μπορεί να μασ χτυπιςει τθν πόρτα. 
Αξίηει να ςθμειωκεί ότι τθν εποχι εκείνθ θ Λκάκθ ιταν γεμάτθ φτωχοφσ πρόςφυγεσ 
από τισ απζναντι θπειρωτικζσ και πελοποννθςιακζσ ακτζσ. 
 

***    
 

Ν) Θ Χαρίκλεια Δ. Βλθςμά (1849-1937), γνωςτι ωσ ΢άλλω, όταν ιταν νζα πιγαινε 
κάκε απόγευμα μαηί με άλλεσ κοπζλεσ από το Ρεραχϊρι και μάηευαν ξφλα και 

χόρτα, τα οποία ςτθ ςυνζχεια κατζβαιναν και τα πουλοφςαν ςτο Βακφ, για να 
εξοικονομιςουν τα προσ το ηθν. Κάκε πρωί, ςυναντοφςαν τον Ραπουλάκθ ςτο 

ςθμείο Ρελζκι, να ανεβαίνει προσ το χωριό. Από ςεβαςμό οι κοπζλεσ, κατζβαηαν το 
δεμάτι από το κεφάλι, άφθναν τα χόρτα από το χζρι και ζπαιρναν τθν ευχι του 

Οςίου. 
Ζνα πρωί, ξεκινϊντασ για το Βακφ, λζει θ Χαρίκλεια ςτισ υπόλοιπεσ τθσ παρζασ: 

-Βρε κοπζλεσ, αυτόσ ο καλόγεροσ μασ ζχει γίνει φόρτωμα. Κάκε πρωί να 
κατεβάηουμε το δεμάτι και τα λάχανα και να του φιλοφμε το χζρι. Σιμερα εγϊ κα 
περάςω και δεν κα του δϊςω ςθμαςία καμιά. 
Πταν ζφκαςαν μετά από ϊρα ςτο Ρελζκι ςυνάντθςαν για άλλθ μια φορά τον 
Ραπουλάκθ. Γυρίηει αμζςωσ ο Άγιοσ και λζει ςτθν Χαρίκλεια: 
-Ϊςτε λοιπόν, ζτςι! Θ Χαρίκλεια δεν φιλεί ςιμερα το χζρι του καλόγερου, γιατί τθσ 
γίνθκε φόρτωμα! 
Πλεσ οι κοπζλεσ ζμεινα ζμβρόντθτεσ! Ζκανα τον ςταυρό τουσ και ζτρεξαν αμζςωσ 
να αςπαςτοφν το χζρι του Οςίου. 
 
***  
 
Να) Κάποια μθτζρα από τθν Ρρζβεηα είχε ζνα παιδί νευρικό, το οποίο εμπιςτεφτθκε 
για ζνα μικρό χρονικό διάςτθμα ςτα χζρια του Ραπουλάκθ. Το παιδί αυτό είχε πάει 
μαηί με τον Πςιο ςτον ορμίςκο τθσ πόλθσ, που βρίςκεται κάτω από το χωριό 
Σταυρόσ. Ξαφνικά, φάνθκε να ζρχεται κοντά τουσ από το μζροσ τθσ κάλαςςασ ζνασ 
θλικιωμζνοσ ςεβάςμιοσ μοναχόσ, ίςωσ ο Άγιοσ Γεράςιμοσ, αφοφ απζναντι είναι θ 
Κεφαλλθνία, όπου πολιοφχοσ τθσ είναι. 

Κάκιςε δίπλα ςτον Πςιο Ραπουλάκθ, ςυηιτθςαν για πολλά κζματα και ανάμεςα ςτα 
άλλα ανζφεραν ότι κα γεννιςει μια άτεκνθ γυναίκα ςτθν Λεφκθ, ζνα κοριτςάκι 

που κα το ονομάςουν Κεοπίςτθ. 
Ρράγματι, ηοφςε τότε ςτθν Λεφκθ κάποια γυναίκα,  θ οποία εξαιτίασ τθσ ατεκνίασ 

τθσ, περνοφςε τα πάνδεινα από τον ςφηυγο και τθν πεκερά τθσ. Πμωσ ζπειτα 
από λίγο απζκτθςε κοριτςάκι που το ονόμαςε Κεοπίςτθ. 

Θλικιωμζνοι κάτοικοι του χωριοφ, τθν κυμοφνται γερόντιςςα. 
 
***       
 
Νβ) Θ Γεωργία Σπ. Κουβαρά-Μπαλι ςτο Σταυρό, ιταν ζξι χρόνια παντρεμζνθ και 
δεν ζκανε παιδιά. Κάποτε, περνοφςε ζξω από το ςπίτι τθσ ο Ραπουλάκθσ. 
-Γιατί κλαισ Γιωργοφλα; τθν ρϊτθςε. 
-Τόςα χρόνια πζραςαν και δεν ζχω κάνει παιδιά, παπποφλθ μου• του είπε. 
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-Κα κάμεισ Γιωργοφλα μου, κα κάμεισ, τθσ είπε. Μόνο που πρζπει τνα ανοίξεισ 
(λειτουργιςεισ) τρία εκκλθςάκια• τον Άγιο Κωνςταντίνο ςτο Χάνι, τον Άγιο Λωάννθ 
ςτα Σπακαράτα και τθν Ηωοδόχο Ρθγι ςτα Στελλατάτα. 
Πντωσ, μετά από αυτιν τθ προςταγι του Οςίου θ πρϊθν άτεκνθ γζννθςε τρία 
παιδιά• δφο αγόρια και ζνα κορίτςι. 

 
***  

 
Νγ) Πταν ο Άγιοσ παπποφλθσ αςκιτευε ςτο δάςοσ του Αφεντικοφ λόγγου, ηοφςε ςτο 

Ρεραχϊρι μια οικογζνεια που για κάποιοι ανεξιγθτο λόγο ζχανε τα παιδιά τθσ. 
Ζνα-ζνα παιδί που μεγάλωνε λίγο, πζκαινε από κάποια ξανφικι αρρϊςτια. 

Απελπιςμζνθ θ δφςτυχθ μάνα πιγε ςτο δάςοσ να ςυμβουλευτεί τον Άγιο 
Ραπουλάκθ. Αφοφ τθν άκουςε προςεχτικά, τθσ ζδωςε κουράγιο και τθσ είπε: Πταν 

κα βαφτίςεισ το επόμενο παιδί που κα κάμεισ, να βάλετε ζνα μικρό παιδάκι για 
νουνό, να μθν ζχει αμαρτίεσ. Ζτςι δεν κα ξαναχάςεισ άλλο παιδί. 

Θ μθτζρα όπωσ τθν ςυμβοφλεψε ο Πςιοσ ζπραξε και ζκτοτε δεν ξανάχαςε άλλο 
παιδί.  
Το παραπάνω καυμαςτό γεγονόσ, υπογραμμίηει τθν τεράςτια ευκφνθ που ζχουν οι 
ανάδοχοι προσ τα πνευματικά τουσ παιδιά. Δυςτυχϊσ ςιμερα πολλοί αγνοοφν τθν 
ιερι αυτι υποχρζωςθ, περιοριηόμενοι μόνο ςτα υλικά δϊρα και όχι ςτθν εν Χριςτϊ 
κατιχθςθ και βιωματικι διδαςκαλία που ενδεχομζνωσ και οι ίδιοι να αγνοοφν. 
 
***  
 
Νδ) Στον Ραναγι Καραντηι-Κοςμζτο, κάτοικο του χωριοφ Κιόνι ζλεγε με κλίψθ ο 
Άγιοσ: 
-Δεν πρόκειται να φασ ψωμί από τα παιδιά ςου Ραναι. Οφτε από τον Γεράςιμο, 
οφτε από τον Γιάννθ. Μόνο από τον Στάκθ. 
Ζτςι και ζγινε. Οι δφο πρϊτοι όταν μεγάλωςαν ξενιτεφτθκαν ςτθν Αυςτραλία και ςτθ 
΢ουμανία. Δεν ξαναγφριςαν ςτθν Λκάκθ. 
 
***     
 

Νε) Θ μικρι Χαρίκλεια Βλθςμά πιγε κάποτε να ποτίςει τισ γίδεσ του πατζρα τθσ ςτισ 
ςτζρνεσ τθσ τοποκεςίασ Αγιά του Ρεραχωρίου, κοντά ςτο μοναςτθράκι των 

Ταξιαρχϊν. Οι ςτζρνεσ αυτζσ δεν είχαν βζρα, δθλαδι κυλινδρικό περιτείχιςμα, 
ςϊηονται δε μζχρι ςιμερα. 

Κακϊσ πότιηε τα ηϊα, ζπεςε ξαφνικά μια μικρι γίδα μζςα ςτθν ςτζρνα. Κατά κεία 
ςυγκυρία περνοφςε από εκεί ο Πςιοσ Ραπουλάκθσ, ανεβαίνοντασ από το φαράγγι 

τθσ Γοφβασ. Στθν πλάτθ του είχε ζνα ςακκοφλι τράγινο γεμάτο πζτρεσ. 
-Χαρίκλειά μου, τι ζχεισ και κλαισ; τθν ρϊτθςε. 
-Μου ζπεςε Ραπουλάκθ μου θ γίδα ςτθ ςτζρνα και κα με ςκοτϊςει ο πατζρασ μου.  
 
-Μθν κάκεςαι παιδάκι μου, τθσ είπε. Τρζξε γριγορα ςτο μοναςτιρι που είναι 
κόςμοσ και κερίηει και φϊναξε να ζρκει κάποιοσ να τον δζςουμε, να κατεβεί ςτθν 
ςτζρνα για να βγάλουμε το ηϊο. 
Κρθνϊντασ, ξεκίνθςε θ μικρι Χαρίκλεια για να φφγει. 
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-Μθν κλαισ Χαρίκλειά μου και κα ζβγει θ γίδα ςου• τθν παρθγόρθςε ο Άγιοσ. 
Ππωσ εςκουλάρθςε (απομακρφνκθκε λίγο) το κορίτςι, άκουςε τον άγιο γζροντα να 
τθσ φωνάηει: 
-Χαρίκλεια, Χαρίκλεια, ζλα πίςω και θ γίδα ςου εβγικε! 
Επιςτρζφοντασ πίςω θ μικρι Χαρίκλεια αντίκρυςε ςαςτιςμζνθ τθν μικρι γίδα ζξω 

από τθν ςτζρνα να τινάηεται από τα νερά! 
-Μα πωσ ζγινε αυτό παπποφλθ μου; 

-Μθ ςου φαίνεται παράξενο παιδάκι μου. Με τθν δφναμθ και τθν βοικεια του Κεοφ 
όλα γίνονται, αποκρίκθκε ιρεμα ο Πςιοσ. 

Το καυμαςτό αυτό γεγονόσ, ζκαμε εξαιρετικι εντφπωςθ ςτθν μικρι Χαρίκλεια. Ωσ 
το κάνατό τθσ το διθγόταν ςτουσ άλλουσ με δάκρυα ςτα μάτια. Άφθςε δε εντολι 

ςτα παιδιά και ςτα εγγόνια τθσ να μθν βγάλουν ποτζ τθν εικονα του Αγίου Λωακείμ 
από τα εικονίςματα του ςπιτιοφ τθσ. 

 
***  

 
Νςτ) Μια γυναίκα ςτο Κιόνι μαγείρευε κρζασ τθν Ραραςκευι. Ο Άγιοσ περνοφςε 
ζξω από το ςπιτικό τθσ και τθν ρϊτθςε τι μαγειρεφει. Αυτι απάντθςε... χόρτα! 
Αργότερα, όπωσ διαπίςτωςε με φόβο και ντροπι, ότι το κρζασ που ζβραηε είχε 
γεμίςει μικροςκοπικά ςκουλικια που επζπλεαν ςτο βραςτό νερό. 
 
***      
Νη) Ο Σπφροσ Συρμισ με τθ ςφηυγό του φιλοξενοφςαν πολλζσ φορζσ ςτο ςπίτι τουσ 
το ςεβάςμιο αγιορείτθ καλόγερο. Το ςπίτι αυτό ςϊηεται μζχρι ςιμερα ςε καλι 
κατάςταςθ. Στθν αυλι του υπάρχει μυρςίνθ τθν οποία φφτεψε με τα ίδια του τα 
χζρια ο Άγιοσ. 
Κάποτε ο Ραπουλάκθσ είχε δϊςει ςτθ νοικοκυρά του ςπιτιοφ δφο λαμπάδεσ να τισ 
φυλάξει ςτθν καςζλα. Ζπειτα από αρκετζσ μζρεσ πιγε και τισ ηιτθςε. Ανοίγοντασ  
τθν καςζλα θ γυναίκα, ζντρομθ διαπίςτωςε πωσ είχαν εξαφανιςτεί. 
Ζπειτα από λίγθ ϊρα, αφοφ προςευχικθκε, άνοιξαν ξανά τθν καςζλα, όπου μζςα 
υπιρχαν κατά παράδοξο τρόπο οι δφο λαμπάδεσ! 
Θ νοικοκυρά, από τθν μεγάλθ τθσ ταραχι, τράβαγε τα μαλλιά τθσ. 
-Άγιε του Κεοφ, τι ιταν τοφτο το πράγμα που είδαν τα μάτια μου ςιμερα; 

-Μθ φοβάςαι Σπφραινά μου, δουλειά του διαβόλου ιταν. Ράει τϊρα, πζραςε. 
 

***  
 

Νθ) Άλλθ φορά, θ Σπφραινα ξεκίνθςε το πρωί, για το εκκλθςάκι του Αγίου 
Σπυρίδωνα ςτισ πθγζσ. Κοντά ςτισ τοποκεςία Κάςτρο ςυνάντθςε δφο άγνωςτουσ 

άνδρεσ, ντυμζνουσ ςαν αξιωματικοφσ. Τουσ καλθμζριςε, όμωσ αυτοί δεν τθσ 
απάντθςαν. Ραραξενεφτθκε θ γυναίκα αλλά ςυνζχιςε το δρόμο τθσ δίχωσ να πει 
τίποτε άλλο. 
 
Το μεςθμζρι επζςτρεψε ςπίτι τθσ, όπου δζχτθκε τθν επίςκεψθ του αγίου παπποφλθ. 
Ξαφνικά, και δίχωσ εκείνθ να αναφζρει κάτι, τθσ λζει: 
-Ροιοφσ ςυνάντθςεσ Σπφραινά μου, πθγαίνοντασ ςτον Άγιο Σπυρίδωνα; 
-Δφο αξιωματικοφσ καλόγερζ μου, αλλά δεν μου μιλιςανε, απάντθςε ζκπλθκτθ. 
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-Αχ Σπφραινά μου! Ιταν οι Αρχάγγελοι Μιχαιλ και Γαβριιλ, που το εκκλθςάκι τουσ 
είναι λίγο παραπάνω. 
-Άγιε του Κεοφ, είμαι ανάξια να βλζπω τζτοια πράγματα. 
-Είςαι αγνι και κακαρι παιδί μου, για αυτό και ςτάκθκεσ άξια να τουσ δεισ, 
απάντθςε ο Πςιοσ. 

 
*** 

         
Νκ) Στο χωριό Ανωγι, ηοφςε ο Ανδρζασ Τουρλισ με τθν γυναίκά του. Συχνά, τουσ 

επιςκεπτόταν ο Ραπουλάκθσ με ςκοπό να νουκετεί τον Ανδρζα που ιταν πολφ 
νευρικόσ, και ιδιότροποσ. Κάποια νφχτα ανθςυχοφςε θ ςφηυγοσ για τον Ανδρζα, 

διότι είχε πάει ςτον Σταυρό, και αργοφςε. Ρζραςε τότε από το ςπίτι τθσ ο Άγιοσ και 
κάκιςε μαηί τθσ κοντά ςτο τηάκι. 

-Μθ ςτενοχωριζςαι Αντριόςα και κα γυρίςει ο άντρασ ςου. Κάτι ςυνάντθςε ςτο 
δρόμο του και φοβικθκε. Δεν κα πάκει τίποτε, κα ζρκει. 

Μετά από λίγο γφριςε ο Ανδρζασ κάτωχροσ και ταραγμζνοσ. Ππωσ διθγικθκε, 
παρουςιαηόταν μπροςτά του ζνα αςκοφπι (δερμάτινο αςκί) από φωτιά, και τον 
εμπόδιηε ςτο δρόμο του. 
-Ανδρζα μου, του είπε θ γυναίκα του, ο Άγιοσ παπποφλθσ μου είπε ότι ζχεισ επάνω 
ςου, από τθν κορφι του κεφαλιοφ ςου μζχρι τα νφχια των ποδαριϊν ςου, μια 
λουρίδα κακοφ, και αυτι παςχίηει να ςου βγάλει. Μόνο Ανδρζα μου, να 
ςταματιςεισ να είςαι βλάςφθμοσ και νευρικόσ, για να φφγει αυτό το κακό, πάνωκζ 
ςου. 
Αυτά του ζλεγε θ γυναίκα του, και από τότε ο Ανδρζασ άλλαξε ηωι, και άκουγε με 
ςεβαςμό, τισ ςυμβουλζσ του Οςίου Λωακείμ. 
 
***  
 
Ξ) Μια γυναίκα ςτο χωριό Ανωγι, είχε κάνει άςχθμθ γζννα και κειτόταν 
εξαςκενθμζνθ λεχϊνα ςτο κρεβάτι. Ο Πςιοσ Ραπουλάκθσ κζλθςε να τθν επιςκεφτεί. 
Ρζραςε πρϊτα από κάποιο άλλο ςπίτι του χωριοφ και ηιτθςε λίγο κραςί, να το πάει 
ςτθν λεχϊνα. 
Δεν ζχω παπποφλθ μου, απάντθςε θ νοικοκυρά. Ο Άγιοσ ξεκίνθςε να φφγει. Τθν 

ςτιγμι που διάβαινε το κατϊφλι τθσ αυλισ -ω του καφματοσ- ακοφςτθκε από το 
κατϊι του ςπιτιοφ ζνασ δυνατόσ κρότοσ από το βαρζλι που ζςπαςε! Αμζςωσ το 

κραςί άρχιςε να χφνεται κάτω από τθν πόρτα. 
-Ραπποφλθ, παπποφλθ μου, πάει το κραςί μου! 

-Μθ φωνάηεισ κυρά μου, μθν ταράηεςαι. Οφτε είχεσ, οφτε και ζχεισ, απάντθςε ο 
Πςιοσ. 

 
***  
 
Ξα) Στο χωριό Κιόνι ο Άγιοσ πιγαινε τακτικά ςτο ςπιτάκι μιασ φτωχισ γερόντιςςασ, 
γνωςτισ με το όνομα Γαροφφω. Κάποτε όμωσ, μια κακοπροαίρετθ γειτόνιςςα 
τουσ ςυκοφάντθςε. Θ γριοφλα πικράκθκε πολφ, όμωσ από ντροπι δεν είπε τίποτε. 
Αυτόσ το κατάλαβε και τθσ λζει: 
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-Μθ ςτενοχωριζςαι γρια Γαροφφω. Θ Μθτςαλοφ που μασ ςυκοφάντθςε κα βγάλει 
το καρμπόνι (ψευδάνκρακα) μζςα ςτθ μφτθ και κα βρομζψει. Στθν κθδεία τθσ δεν 
κα τθν αςπαςτεί κανζνασ. 
Πλα επαλθκεφτθκαν κατά τθν πρόρρθςθ του Αγίου. 
 

*** 
 

Ξβ) Ο Γεράςιμοσ ΢άηοσ επζςτρεφε από τα κτιματά του, όταν κοντά ςτθν παραλία 
Δεξά, ςυνάντθςε τον Ραπουλάκθ και βάδιηαν μαηί προσ το Βακφ. Ο Γεράςιμοσ 

προχωροφςε μπροςτά με τα δφο γαϊδοφρια του φορτωμζνα ξφλα και ο Ραπουλάκθσ 
ακολουκοφςε από πίςω. Του ηιτθςε ζνα τάλθρο, ο Γεράςιμοσ όμωσ απάντθςε 

αρνθτικά. 
Φτάνοντασ ςτο Βακφ, ο ΢άηοσ πιγε ςτο ςπίτι του και ο Ραπουλάκθσ ακριβϊσ από 

κάτω, ςτο ςπίτι τθσ Μαριγϊσ του Αλιβίηθ. 
Πταν μπικε ο Γεράςιμοσ να αφιςει τα ςακοφλια του μζςα, ζφυγαν οι γάιδαροι 

φορτωμζνοι όπωσ ιταν, πιγανε μπροςτά από το ςπίτι που ζμενε ο Άγιοσ, πάνω 
ςτθν μάντρα (λικιά) και πζςανε από κάτω! 
-Γεράςιμε, Γεράςιμε, κοίτα! φϊναξε ο Ραπουλάκθσ. Οι γάιδαροί ςου ιρκαν και 
πζςαν από εδϊ, γιατί ςτο Κάςτρο ςου ηιτθςα ζνα τάλθρο. Είχεσ δφο ςτο ηωνάρι 
ςου Γεράςιμε και δεν μου ζδωςεσ. 
 
***  
 
Ξγ) Στο οικιςμό Λαχόσ, κατοικοφςε ο ξάδελφοσ του Οςίου Νικολισ Ρατρίκιοσ με τθν 
ςφηυγό του Ηαχαρζνια. Ρολλζσ φορζσ φιλοξενοφςαν τον γζροντα, ιδίωσ τισ κρφεσ 
χειμωνιάτικεσ νφχτεσ. Αναπαυόταν ςτο μαγεριό του ςπιτιοφ, πάνω ςε μια καςζλα 
Κάποια νφχτα, πολφ αργά, ξφπνθςε ο Νικολισ και πθγαίνοντασ ςτο μαγεριό, 
ανακάλυψε προσ ο Ραπουλάκθσ δεν βριςκόταν εκεί. Βγικε τότε ζξω ςτθν αυλι 
όπου αντίκρυςε ζκκαμβοσ ζνα εξαίςιο και πρωτόφαντο κζαμα: ο Άγιοσ 
προςευχόταν μζςα ςε ζνα δυνατό φωσ, χωρίσ να πατοφν τα πόδια του ςτθ γθ. Ο 
Νικολισ οπιςκοχϊριςε κατάπλθκτοσ κάνοντασ ςυνεχϊσ τον ςταυρό του. Αργότερα, 
τον κακθςφχαςε λζγοντασ: Δεν ζπρεπε να φοβθκείσ Νικολι, τθν προςευχι μου 
ζκανα. 

Ακόμθ, του ςφςτθςε να μθν αναφζρει ςε κανζναν το γεγονόσ. 
 

***  
 

Ξδ) Άλλθ φορά, πθγαίνοντασ ο Νικολισ πριν ξθμερϊςει το ταχυδρομείο ςτο Βακφ, 
ςυναντοφςε τον Ραπουλάκθ και βάδιηαν μαηί. Υπιρξαν περιπτϊςεισ που ο Άγιοσ  

προπορευόταν βιτςίηοντασ ςταυροειδϊσ με μία βζργα τον αζρα, ςαν κάτι να 
ζδιωχνε. 
 Στισ απορίεσ του ξαδζλφου του απαντοφςε: Μθ φοβάςαι Νικολι, ςου κακαρίηω τον 
δρόμο να περάςεισ. 
 
***        
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Ξε) Ο δεκάχρονοσ Δθμιτρθσ Ραξινόσ-Ράροσ ζβγαλε ςε όλο του το ςϊμα οηόδεσ 
ερφκρθμα. Ραντοφ γζμιςε κόκκινεσ και κίτρινεσ φόλεσ, δθλαδι φουςκάλεσ. 
Ρονοφςε πολφ, και θ κατάςταςι του ιταν ανθςυχθτικι. Ο γιατρόσ ςτο χωριό 
Σταυρόσ, δεν κατάφερε να προςφζρει κάποια ςθμαντικι βοικεια. 
Ο πατζρασ του παιδιοφ Λωάννθσ, ζχοντασ μεγάλθ ευλάβεια προσ τον Ραπουλάκθ, 

ξεκίνθςε με τα πόδια από το χωριό του για το Ρεραχϊρι, όπου βριςκόταν ο Πςιοσ. 
Τθν ςυγκεκριμζνθ όμωσ μζρα ο Ραπουλάκθσ βριςκόταν ςτο μοναςτιρι των 

Κακαρϊν. Με το διορατικό του χάριςμα κατάλαβε πωσ τον αναηθτεί ο πονεμζνοσ 
πατζρασ και είπε ςτον θγοφμενο τθσ μονισ: Κα ζρκει ο Γιάννθσ ο Ράροσ από το 

Σταυρό, και κα με γυρζψει για το παιδί του. Ρεσ του ότι εγϊ πάω να το ςταυρϊςω 
και να μθν ανθςυχεί γιατί κα γίνει καλά. 

Ζτςι και ζγινε• ο Άγιοσ πιγε ςτο ςπίτι του Ραξινοφ, ςταφρωςε το άρρωςτο παιδί με 
το κομποςχοίνι του και ϊςπου να επιςτρζψει ο πατζρασ, είχε γίνει εντελϊσ 

καλά. 
 

***  
 
Ξςτ) Θ Σταμοφλα Ρατζρθ από το Ρεραχϊρι, κατθφόριηε δρομαία κάποιο βράδυ το 
μονοπάτι που ςυνζδεε το χωριό τθσ με το Βακφ. Στθν αγκαλιά τθσ κρατοφςε 
τυλιγμζνο ςε κουβζρτα το άρρωςτο παιδί τθσ, πθγαίνοντάσ το ςτο γιατρό. 
Στθν κζςθ Ρελζκι ςυνάντθςε τον Πςιο Γζροντα Λωακείμ. 
-Ρου πασ Σταμοφλα τζτοια ϊρα; 
-Ράω παπποφλθ το παιδί μου ςτο γιατρό. Είναι πολφ άρρωςτο. 
-Ράμε πίςω κόρθ μου. Το παιδί ςου δεν χρειάηεται πλζον γιατρό. 
Ξετυλίγοντασ τθ κουβζρτα θ πονεμζνθ μάνα, είδε ότι το παιδί τθσ είχε ξεψυχιςει. 
 
***  
 
Ξη) Κάποιεσ κοπζλεσ από το χωριό Ανωγι, είχαν κατζβει ςτθν παραλία Χαλκιάσ για 
να πλφνουν χαλιά. Εκεί ζνασ ψαράσ από το Κιόνι, τουσ ζδωςε ζνα χταπόδι να 
το δϊςουν ςτον Ραπουλάκθ που βριςκόταν τότε ςτο χωριό τουσ. Αυτζσ 
επιςτρζφοντασ ςτθν Ανωγι, ζφαγαν τον ολό (αυλό), που υπάρχει ςτο εςωτερικό 
μζροσ τθσ κουκοφλασ του χταποδιοφ. 

Πταν ζδιναν το χταπόδι ςτο Ραπουλάκθ, αυτόσ τουσ είπε: 
-Α! Καταργάρεσ, το χταπόδι το φζρατε, αλλά τον όλό το επιρατε! 

 
***      

 
Ξθ) Ο βοςκόσ Ανδρζασ Ραΐηθσ καταγόταν από το χωριό Ανωγι, και ζβοςκε τα γίδια 

του ςτθ κζςθ Μοφρςι, μεταξφ των οικιςμϊν Σταυροφ και Λεφκθσ. Κάποια μζρα 
ςυναντικθκε με τον Ραπουλάκθ, ο οποίοσ πιγαινε με το μπαςτουνάκι του ςτο 
Βακφ. 
Βλζποντασ τον Ανδρζα ςτον δρόμο να κλαίει και να οδφρεται, τον ρϊτθςε: 
 
-Τι ςου ςυμβαίνει Ανδρζα και είςαι ςτενοχωρθμζνοσ; 
-Ραπποφλθ μου, τα γίδια μου είναι πεςμζνα κάτω και δεν τρϊνε, είναι άρρωςτα. 
Ο Άγιοσ κοίταξε τα άρρωςτα ηϊα και τον ρϊτθςε: 
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-Μιπωσ υπάρχει εδϊ κοντά καμιά λίμπα (γοφρνα) για να μου φζρεισ νερό. 
Ο Ανδρζασ απάντθςε κετικά, και ζφερε λίγο κακαρό νερό ςτον Πςιο. Αυτόσ ςτθ 
ςυνζχεια, βγάηοντασ ζνα γυάλινο μπουκαλάκι με αγιαςμό, το ςυμπλιρωςε με το 
νερό και αφοφ το ςταφρωςε τρεισ φορζσ με το άγιό του χζρι το ζδωςε ςτο βοςκό. 
-΢άντιςε με αυτό το νερό τα ηϊά ςου και κα γίνουν καλά. 

Ο Ανδρζασ ζκανε αμζςωσ ότι του είπε ο Άγιοσ. Μόλισ ράντιςε τα ηϊά του, αμζςωσ 
αυτά ςθκϊκθκαν και άρχιςαν να βόςκουν! 

Το μπουκαλάκι του Ραπουλάκθ με το αγίαςμα φυλάχκθκε με περιςςι ευλάβεια ςτο 
εικονοςτάςι τθσ οικογζνειασ του ταπεινοφ βοςκοφ, ωσ πολφτιμο κειμιλιο τθσ 

αγιοςφνθσ του Ραπουλάκθ. Αξιοςθμείωτο είναι το γεγονόσ, ότι διατθρικθκε 
κατακάκαρο πάνω από 150 χρόνια. Ο γιοσ του βοςκοφ Ραναγιϊτθσ Ραΐηθσ 

διατθροφςε τθν ποςότθτα του αγιάςματοσ (νερό τθσ βροχισ), φροντίηοντασ 
ςχολαςτικά να μθν ζρχεται ςε επαφι το νερό με τα χζρια του θ με κάτι άλλο. Το 

νερό, ζπρεπε να μπει κακάριο ςτο μπουκάλι, κατευκείαν από τον ουρανό. 
Το μπουκαλάκι αυτό ςϊηεται μζχρι ςιμερα ςτο ςπίτι του κ. Γεωργίου Ρ. Ραΐηθ, 

απογόνου του Ανδρζα.  
 
***  
 
Ξκ) Ο Νικόλαοσ Δενδρινόσ (Καραμποφλθσ), από τθν ενορία τθσ Βλαχεραίνασ ςτο 
Βακφ, το ζτοσ 1865, ςε θλικία εννζα περίπου χρονϊν, αξιϊκθκε να δει τον Πςιο 
Λωακείμ να μθν πατά ςτθν γθ! Ρολλζσ φορζσ, εξιςτοροφςε το ςυγκλονιςτικό αυτό 
γεγονόσ τθσ παιδικισ του θλικίασ ςτθν μθτζρα του και ςτουσ γνωςτοφσ του. Το 
γεγονόσ αυτό, τόςο το ςθμάδεψε, ϊςτε ςε όλθ του τθ ηωι, υπιρξε υπόδειγμα 
καλοφ και ευλαβεςτάτου χριςτιανοφ. 
 
***     
 
Ο) Ρερί το ζτοσ 1847, ο Αναςτάςθσ Φλόκασ –προπάπποσ του ςθμερινοφ ιερζα 
Σπυρίδωνοσ Φλόκα- εργαηόταν ωσ μυλωνάσ ςτουσ μφλουσ τθσ Βίγλασ, ορεινισ 
τοποκεςίασ μεταξφ των χωριϊν Σταυρόσ-Κιόνι. 
Κάποιο απόγευμα, ο Αναςτάςθσ ιταν πολφ ςτενοχωρθμζνοσ διότι είχαν περάςει 
πολλζσ μζρεσ χωρίσ να δουλζψει ο μφλοσ, λόγω τθσ παντελοφσ άπνοιασ που 

επικρατοφςε. 
Το ςυγκεκριμζνο απόγευμα, δζχκθκε τθν επίςκεψθ του Αγίου Ραπουλάκθ, ο οποίοσ 

ερχόμενοσ από τθν Ανωγι, κατευκυνόταν προσ το χωριό Κιόνι. 
Ο Γζροντασ, ηιτθςε από τον Αναςτάςθ να του δϊςει λίγο αλεφρι για κάποια άπορθ 

οικογζνεια προςφφγων που ηοφςε ςτο Κιόνι. 
Ο Αναςτάςθσ ζφερε αντιρριςεισ επειδι ο μφλοσ δεν ιταν δικι του ιδιοκτθςία, αλλά 

δοφλευε ωσ εργάτθσ ςε αυτόν. Συγχρόνωσ είπε ότι αδυνατοφςε να του δϊςει 
από το ξάϊ* του μφλου. 
 
Ο Γζροντασ τότε του είπε: Αναςτάςθ μου, μθν ςτενοχωριζςαι. Ο μφλοσ δεν 
κουτςαίνει από δφο φουχτιζσ αλεφρι. Ο Κεόσ κα τα οικονομιςει και κα ςτο 
ξεπλθρϊςει. 
Και να ξζρεισ ότι κα φυςιξει αζρασ και μόλισ φτάςω ςτο Κιόνι, κα τα ζχεισ αλζςει 
όλα! 
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Και πράγματι• με τθν αναχϊρθςθ του Οςίου Λωακείμ για το Κιόνι άρχιςε να φυςά 
δυνατόσ άνεμοσ. 
Τα πανιά του μφλου άρχιηαν να γυρίηουν και μζςα ςε ςφντομο χρονικό διάςτθμα θ 
μυλόπετρα είχε αλζςει όλον τον καρπό, προσ μεγάλθ ζκπλθξθ και ςυγκίνθςθ του 
Αναςτάςθ. 

Φτάνοντασ ο Άγιοσ ςτο Κιόνι, παρζδωςε το αλεφρι ςε φτωχι οικογζνεια προςφφγων 
ονόματι Λάτςθ, θ οποία υπζφερε ζχοντασ πζντε παιδιά νθςτικά, και δφο γζρουσ 

κατάκοιτουσ.  
*ξάϊ (ξάγι): θ ςε είδοσ οριςμζνθ αμοιβι του μυλωκροφ.  

 
***  

 
Οα) Ο τςαγκάρθσ Άγγελοσ Τροφποσ-Μπουρισ είχε ζνα κότςυφα κλειςμζνο ςε 

μεγάλο κλουβί, ζξω από το κατάςτθμά του ςτο Βακφ. Ο Άγιοσ Γζροντασ περνοφςε 
τακτικά από εκεί και ςυνιςτοφςε ςτον Άγγελο να αφιςει το πουλί ελεφκερο. 

Ο Άγγελοσ ςτθν αρχι αρνιόταν λζγοντασ: 
-Κρίμα δεν είναι Ραπουλάκθ μου να το αμολιςω ζπειτα από τόςο κόπο που ζκαμα 
για να το βρω; 
Τότε ο Πςιοσ ςταφρωςε με το χζρι του τον κότςυφα και του είπε: 
-Άφθςζ το ελεφκερο και να είςαι ςίγουροσ πωσ δεν κα το χάςεισ. 
Και πράγματι• ενϊ το πουλί πετοφςε ελεφκερο όλθ τθν θμζρα, τα απογεφματα 
επζςτρεφε ςτο κλουβί του. 
 
*** 
 
Οβ) Κάποτε ο Άγιοσ ζφκαςε κουραςμζνοσ και διψαςμζνοσ ςε ζνα πθγάδι τθσ 
τοποκεςίασ Ραλιόμυλοι, θ οποία βρίςκεται κοντά ςτον οικιςμό Λαχόσ. 
Ξεκουράςτθκε κάτω από τθν ςκια των δζνδρων, ιπιε δροςερό νερό, και 
ευφράνκθκε. Το ευλόγθςε και ευχικθκε ςτθν ιδιοκτιτρια Ανδριάννα Βρεττοφ το 
νερό του να είναι αςτείρευτο και κατακάκαρο, όπωσ και παραμζνει. Και αν κάποιεσ 
φορζσ αδειάηει, ευχικθκε μζχρι το πρωί να το βρίςκει γεμάτο. Τθν προειδοποίθςε 
όμωσ ποτζ να μθν εμπορευτεί για χριματα το κακαρό νερό του πθγαδιοφ. 
Κατά τθν δεκαετία του 1970 το πθγάδι ανικε ςτθν εγγονι τθσ Ανδριάννασ Βρεττοφ, 

Αφροδίτθ, θ οποία διαμζνει ςτθν γειτονικι Λευκάδα. Πταν κάποιο καλοκαίρι 
ιρκε ςτθν Λκάκθ, τθσ ηιτθςε θ κ. Σοφία Γρίβα να αγοράςει το νερό. Αυτι δζχκθκε. 

Αμζςωσ όμωσ είδαν ότι ςτο πθγάδι δεν είχε μείνει ςτάλα νερό! Τότε κυμικθκε 
με πολλι ςυγκίνθςθ τθν ιερά παρακατακικθ τθσ γιαγιάσ τθσ και ηιτθςε ςυγγνϊμθ 

από τον Άγιο. Σε δφο μζρεσ το πθγάδι ιταν ξανά γεμάτο νερό, από το οποίο πιρε 
θ κ. Σοφία δωρεάν. 

 
***  
 
Ογ) Ο αρχιεπίςκοποσ Κερκφρασ Ευςτάκιοσ Βουλιςμάσ, ο εξ Λκάκθσ (1819-1895), είχε 
ςτθν Λκάκθ ζνα μεγάλο ςπίτι, αδελφομοίρι με τον αδελφό του. Το αρχοντικό αυτό 
βριςκόταν ςτο Βακφ, ςτο λεγόμενο φλαρζϊκο χωράφι, τοποκεςία που μετά τουσ 
ςειςμοφσ του 1953 ονομάςτθκε Εριχϊ. Πλοσ ο κόςμοσ καφμαηε το υπζροχο αυτό 
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ςπίτι. Μια μζρα περνοφςε από εκεί ο Άγιοσ Ραπουλάκθσ. Κοίταξε κλιμμζνα το ςπίτι 
και είπε ςτθν μθτζρα του επιςκόπου Ευςτακίου: 
-Καλά είναι τα όμορφα ςπίτια κυρα-Μαρινζτα, μα όταν τα αγγίηει ο χάροσ, χάνουνε 
τθν ομορφιά τουσ και τότε ςου φαίνονται όλα μαφρα. Ο,τι και να ςυμβεί κάνε 
υπομονι, και ο Κεόσ να ςου δϊςει δφναμθ και κουράγιο. Ο,τι ορίςει ο Κφριοσ. 

Τα παράξενα τοφτα λόγια επαλθκεφτθκαν λίγο καιρό αργότερα, όταν πζκανε 
ξαφνικά ο μονάκριβοσ εγγονόσ τθσ κ. Μαρινζτασ και ανθψιόσ του αρχιερζωσ. 

Συγκεκριμζνα, όταν ο επίςκοποσ Ευςτάκιοσ ιρκε ςτθν Λκάκθ, πιγε ςτο λιμανάκι του 
Ρίςω Αετοφ να τον παραλάβει ο 18χρονοσ ανθψιόσ του Αναςτάςθσ για να τον 

φζρει ςτθν πρωτεφουςα Βακφ. Μαηί του είχε δφο μουλάρια, ζνα για το κείό του και 
το άλλο για τα πράγματα.  

Ιταν καλοκαίρι, θ ηζςτθ αφόρθτθ και ο Αναςτάςθσ ιδρωμζνοσ ιπιε κρφο νερό από 
το πθγάδι του Αϊ-Γιϊργθ που υπάρχει μζχρι ςιμερα δίπλα από το ομϊνυμο 

εκκλθςάκι. Αυτό είχε ωσ τραγικό αποτζλεςμα να πζςει ςτο κρεβάτι άρρωςτοσ με 
πολφ υψθλό πυρετό, και ςε τζςςερισ μόλισ μζρεσ να ςβιςει. (Πταν ζγινε το 

δυςάρεςτο αυτό 
γεγονόσ, ο Ευςτάκιοσ Βουλιςμάσ ιταν κακθγθτισ ςτθν Λόνιο Ακαδθμία τθσ 
Κζρκυρασ. Το ζτοσ 1884 εκλζχτθκε αρχιεπίςκοποσ Κερκφρασ). 
 
Οδ) Πταν οι εργάτεσ ζςκαβαν ςτθν περιοχι του Αετοφ για πθγάδι, είχαν κουραςτεί 
πολφ γιατί παρ’ όλεσ τισ προςπάκειζσ τουσ δεν ζβριςκαν νερό. 
Ρερνοφςε τότε από εκεί ο Ραπουλάκθσ και με το μπαςτουνάκι του τουσ υπζδειξε το 
κατάλλθλο μζροσ. Ταυτόχρονα, τουσ είπε: Πταν ςκάψετε ςε αρκετό βάκοσ, κα 
βρείτε μια οριηόντια πλάκα. Αναςθκϊςτζ τθν και κα βρείτε το νερό που ηθτάτε. 
Ρράγματι, θ πρόρρθςθ του Αγίου επαλθκεφτθκε. Το πθγάδι αυτό υπάρχει μζχρι 
ςιμερα ςτον Αετό, δίπλα ακριβϊσ ςτον παραλιακό δρόμο. Το νερό του είναι 
αςτείρευτο και γλυκφτατο. 
 
***  
 
Οε) Ο Άγιοσ περνοφςε τακτικά από το ςπίτι του Ράνου Κουτςουβζλθ ςτα 
Μαντηαράτα, ςυνοικία ςτο Βακφ. Εκεί τα βράδια δειπνοφςε μαηί τουσ ο,τι φτωχικό 
είχαν και κακοδθγοφςε τθν οικογζνεια ςτο δρόμο του Κεοφ. Συνικιηε δε πάντοτε να 

κάκεται πάνω ςε μια μικρι καςζλα. 
Κάποιο απόγευμα, τθν ϊρα που ςιδζρωνε τα ροφχα θ νοικοκυρά του ςπιτιοφ, 

χτφπθςαν για τον εςπερινό οι καμπάνεσ του ενοριακοφ ναοφ τθσ Ραναγίασ ςτο 
Γαρδελάκι. 

Τότε αυτι είπε ειρωνικά: Για κοίταξε, που κρεμαςτικανε οι παπάδεσ από τισ 
καμπάνεσ για τθ λειτουργία. 

Ζπειτα από αρκετι ϊρα ιρκε ςτο ςπίτι ο άγιοσ γζροντασ Λωακείμ. Τι κάνεισ 
Αντριάννα παιδί μου; ρϊτθςε τθν νοικοκυρά. Τι να κάνω γζροντά μου, ςιδερϊνω τισ  
μπουγάδεσ, απάντθςε αυτι. 
 
Δεν είδεσ Αντριάννα μου που κρεμαςτικανε απόψε οι παπάδεσ από τισ καμπάνεσ 
για τθν λειτουργία; τθσ είπε ο Άγιοσ. 
Θ Αντριάννα ςυγκλονιςμζνθ ςταυροκοπικθκε και ηιτθςε αμζςωσ ςυγχϊρθςθ από 
τον διορατικό γζροντα. 
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***           
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ . 
 

Θαφματα μετά τθν κοίμθςθ του Οςίου.  
 

Α) Θ Μαγδαλθνι Φλόκα-Συκιϊτθ, κάτοικοσ Σταυροφ, μασ αφθγείται: 
 

Ρριν αρκετά χρόνια ιμουν πολφ άρρωςτθ από δφςπνοια. Ππωσ ιμουν ςτο 
κρεββάτι, είδα μεταξφ φπνου και ξφπνιου πωσ βρζκθκα μπροςτά από το μνθμείο 

του Αγίου Ραπουλάκθ. Κατεβαίνοντασ τα ςκαλιά του μνθμείου κατάλαβα κάποιον 
να είναι πίςω μου. Γυρνϊντασ είδα τον Άγιο με τα γκρίηα του άμφια και ςτο κεφάλι 

το κουμπουρςάκι του. Πκε πασ, κα ςε ακολουκάω, μου είπε με καλοςφνθ. 
Ταράχτθκα και ξφπνθςα. Τα είπα όλα ςτθ μθτζρα μου που κακόταν δίπλα μου. Είπα 
επίςθσ ότι δεν ζχω να του τάξω γιατί δεν ζχω τθν δφναμθ. Μόνο όςο ηω κα του 
φτιάχνω το δίςκο του ςτο μνθμόςυνο που γίνεται κάκε χρόνο. Πλοσ ο κφκλοσ τθσ 
αρρϊςτιάσ μου ιταν πζντε χρόνια. Θ επιςτιμθ δεν ιξερε να μου πει τίποτε. Με τθ 
βοικεια του Αγίου ζγινα καλά, και εγϊ εφ’ όρου ηωισ φτιάχνω το δίςκο με τα 
κόλλυβα ςτο μνθμόςυνό του. 
 
***  
 
Β) Θ Λςμινθ Καλαδελφοφ, κάτοικοσ Σταυροφ, το 1936, ςε θλικία 11 ετϊν, βοθκοφςε 
ςτισ αρχαιολογικζσ αναςκαφζσ που γίνονταν ςτθν τοποκεςία Ρθλικάτα. Μάηευε 
ςπαςμζνα κομμάτια από αγγεία, τα οποία ζπλενε ςε ειδικό φάρμακο. Το μικρό 
κορίτςι ςτενοχωριόταν πολφ για τον πατζρα τθσ Τριαντάφυλλο, ο οποίοσ ιταν 
άρρωςτοσ από το ςτομάχι του και υπζφερε πολφ. 
Ππωσ ιταν ςκυμμζνθ ςτο χωράφι, όπου εργαηόταν, άκουςε βιματα πίςω τθσ, και 
γυρνϊντασ βλζπει τον Άγιο με το ςκουφάκι και το μπαςτουνάκι του, φορϊντασ 
γκρίηα παλιά ράςα και με τα άςπρα του μακριά γζνια. 

Άναυδθ, άκουςε να τθσ λζει με καλοςυνάτθ, ιρεμθ φωνι: 
-Μθν κλαισ παιδάκι μου, και κα του περάςει του πατζρα ςου. Μόνο ςικω και 

πιγαινε να ανάψεισ το καντιλι του Άϊ-Γιϊργθ και του Αγίου Ραπποφλθ που είναι 
ςβθςτά, και του πατζρα ςου κα περάςει.. 

 
Αμζςωσ μετά, ο Άγιοσ προχϊρθςε λίγο μπροςτά, και χάκθκε από τα μάτια τθσ. 

Γριγορα θ μικρι Λςμινθ ηιτθςε άδεια από τθν υπεφκυνθ αρχαιολόγο κ. Μπζντον 
και παίρνοντασ μαηί τθσ τθν κεία τθσ Ακανάςαινα Κουβαρά, πιγε γονατιςτι ςτο 
μνιμα του Αγίου και άναψε το καντθλάκι του. Κατόπιν πιγε και ςτο εκκλθςάκι του 
Αγίου Γεωργίου. 
Πντωσ, ο πατζρασ τθσ μετά από λίγο ανάρρωςε και ζγινε εντελϊσ καλά. Πλοι 
δόξαςαν τον Κεό, και τον Άγιό του Λωακείμ, ο οποίοσ για τθν κ. Λςμινθ είναι ζνασ 
Άγιοσ ολοηϊντανοσ. 
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***  
 
Γ) Ο Γεράςιμοσ Κουβαράσ από τον Σταυρό (+1994), κατά τον ελλθνοϊταλικό πόλεμο 
του 1940 είχε παρουςιαςτεί ςτο Μεςολόγγι. Από εκεί ξεκίνθςαν για τα Λωάννινα. 
Εκεί κατατάχτθκε ςτθν 4θ Μεραρχία. Μπαίνοντασ ςτθν Αλβανία, βαδίηανε τθν 

νφχτα, για το φόβο των αεροπλάνων. 
 

Κάποιο βράδυ, ςε τοποκεςία ζξω από τθν Κλειςοφρα, όπου είχαν ςτρατοπεδεφςει, 
είδε ςτον φπνο του ότι βριςκόταν πίςω από το ιερό τθσ Αγίασ Βαρβάρασ, όπου 

ο τάφοσ του Ραπουλάκθ. 
 

Τθν επόμενθ μζρα, ενϊ ςτθν αρχι αιςκανόταν καλά, αιφνιδίωσ παρουςίαςε υψθλό 
πυρετό, ςυνοδευόμενο με εμζτουσ. Ο νοςοκόμοσ του ζδωςε αςπιρίνεσ, χωρίσ όμωσ  

κάποια ουςιαςτικι βελτίωςθ κατά τθ διάρκεια τθσ νφχτασ. 
 

Πταν ξθμζρωςε, ο πυρετόσ είχε ελάχιςτα μειωκεί. Ο νοςοκόμοσ ςυνεννοικθκε με 
τον λοχαγό του καταυλιςμοφ να οδθγθκεί ο αςκενισ ςτον γιατρό, που βριςκόταν 
δφο ϊρεσ πορεία μακριά τουσ. Ρράγματι, οδθγικθκε εκεί, όπου κάκιςε τρεισ μζρεσ, 
χωρίσ ο γιατρόσ να μπορζςει να του βρει κάτι. 
 
Επιςτρζφοντασ ςτον καταυλιςμό, αντίκρυςε με δζοσ ότι ςτο ςθμείο που βριςκόταν 
θ ςκθνι του, είχε κονιορτοποιθκεί από τουσ ιταλικοφσ όλμουσ. Οι άνκρϊπινεσ  
απϊλειεσ ιταν πολλζσ. Εκεί ζμακε ότι ο βομβαρδιςμόσ, ζγινε λίγο μετά τθν 
αναχϊρθςι του για τον γιατρό. 
 
***  
 
Δ) Θ Αναςταςία Καλλινίκου ςτο χωριό Ανωγι, όταν γζννθςε το πρϊτό τθσ παιδί, 
ζπλενε τα ςπάργανά του μζςα ςε μια πζτρινθ πελεκθτι γοφρνα. Ράνω ςε αυτιν 
ξεκουραηόταν ο Άγιοσ Ραπουλάκθσ, όταν παλαιότερα περνοφςε από το ςπίτι τουσ. 
 
Μια νφχτα είδε ςτον φπνο τθσ τον Άγιο να τθν ςκουντά και να τθσ λζει: 
 

-Αναςταςά, Αναςταςά, αυτό που κάνεισ δεν μου αρζςει, μζςα ςτθ γοφρνα να 
πλζνεισ τα ςπάργανα του παιδιοφ! 

 
Αμζςωσ, ξφπνθςε αναςτατωμζνθ το ςφηυγό τθσ Δθμιτρθ, και αφοφ του εξιςτόρθςε 

το ολοηϊντανο όνειρο που μόλισ είχε δει, ζτρεξαν μαηί ςτθν αυλι του ςπιτιοφ 
και αναποδογφριςαν ξανά τθν γοφρνα, ζτςι όπωσ ιταν παλαιότερα όταν κακόταν ο 

Άγιοσ. 
 
Ακολοφκθςε το εξισ καυμαςτό γεγονόσ• από τθν τρφπα που είχε θ γοφρνα για τθν 
ζξοδο του νεροφ, μπικε μελίςςι με αποτζλεςμα αυτι θ πζτρινθ κυψζλθ να χαρίηει 
ςτθν οικογζνεια άφκονο μζλι. 
 
***     
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Ε) Θ Χιονία Αργανζλθ-Ρατρικίου, το 1968, ςε θλικία 7 περίπου ετϊν, ζπαιηε με τθν 
φίλθ τθσ Βαςιλικι Ραξινοφ, ςε ζνα δωμάτιο τθσ οικίασ τθσ γιαγιάσ τθσ Μαργαρίτασ  
Μωραΐτθ. Στο δωμάτιο αυτό, φιλοξενοφςε τα παλαιότερα χρόνια τον Άγιο 
Ραπουλάκθ. 
Ππωσ ζπαιηαν αμζριμνα τα δφο κοριτςάκια, είδαν και οι δφο μζςα ςε ζνα απαλό 

ςφννεφο ζναν ςυμπακζςτατο γεροντάκο με μαφρα ξεκωριαςμζνα ράςα και άςπρθ 
μακριά γενειάδα. Τα κοριτςάκια βγικαν ξαφνιαςμζνα ζξω. Θ μικρι Χιονία κάλεςε 

τον παπποφ τθσ φωνάηοντασ νοννό, γυρίηοντασ όμωσ ςτο δωμάτιο δεν είδαν 
κανζναν. 

 
***  

 
Στ) Στισ αρχζσ του 20ου αιϊνα ηοφςε ςτο Ρλοζςτι τθσ ΢ουμανίασ θ οικογζνεια Ν. 

Συκιϊτθ-Μπουλοφμπαςθ από τον Σταυρό. Ιταν πολλοί πλοφςιοι και είχαν κάνει 
πολλζσ δωρεζσ ςτθν Αγία Βαρβάρα. 

Αυτοί είχαν ζναν γιο, που ζπαςχε από κάποια ανίατθ νόςο. Οι γιατροί, τουσ είχαν 
απελπίςει. Οι δυςτυχιςμζνοι γονείσ απόκεςαν τισ ελπίδεσ τουσ ςτθν Αγία 
Βαρβάρα και ςτον Πςιο Ραπουλάκθ. Ζταξαν μάλιςτα και μία καμπάνα. 
Και ςτουσ δφο γονείσ παρουςιάςτθκε ςτον φπνο τουσ ο Πςιοσ Λωακείμ, ο οποίοσ 
τουσ παρθγόρθςε λζγοντασ: 
-Μθν φοβάςτε, το παιδί ςασ κα γίνει καλά. 
Το άρρωςτο παιδί, πολφ γριγορα ανάρρωςε και οι γονείσ εκπλθρϊνοντασ το τάμα 
τουσ, πιγαν τθν καμπάνα ςτον ναό τθσ Αγίασ Βαρβάρασ. Επειδι όμωσ ιταν μεγάλθ, 
ζγινε ανταλλαγι με τθν καμπάνα του ναοφ τθσ Μεταμορφϊςεωσ του Κυρίου. 
 
***  
 
Η) Το καλοκαίρι του 1922 ο βοςκόσ Σπφροσ Ραΐηθσ από το Σταυρό, κοιμόταν ςτθν 
φπαικρο, φυλάγοντασ το κοπάδι του. Κάποια ςτιγμι, αντίκρυςε ζνα λαμπρό φωσ 
μζςα ςτο ςκοτάδι τθσ νφχτασ. Το φωσ ξεκινοφςε από το βουναλάκι τθσ Βίγλασ, όπου 
το εκκλθςάκι του Αγίου Νικολάου, και αφοφ υψϊκθκε ςτον ουρανό, ζπεςε μζςα 
ςτο κοιμθτιριο τθσ Αγίασ Βαρβάρασ, όπου και ο τάφοσ προςκφνθμα του Αγίου 
Ραπουλάκθ.  

 
***         

 
Θ) Θ Ακριβι Λεκατςά-Μπαμπάτςικου είχε μείνει χιρα πολφ νζα με τρία ορφανά 

παιδιά, τον Βαςίλθ, τθν Ευτυχία και τθν Άννα. Υπζφεραν πολφ, γιατί είχαν μεγάλθ 
φτϊχεια. Ο μικρόσ Βαςίλθσ αρρϊςτθςε από πνευμονία και κινδφνευε θ ηωι του. Θ 

ταλαίπωρθ μθτζρα προςευχικθκε ςτον Πςιο Ραπουλάκθ, τάηοντασ ζνα υφαντό 
χράμι για το κελλί που βρίςκεται δίπλα από τθν εκκλθςία τθσ Αγίασ Βαρβάρασ. 
Ρολλοί προςκυνθτζσ φιλοξενοφντο εκεί από τα γφρω μζρθ, που ζρχονταν για το 
μνθμόςυνο του Αγίου Ραπουλάκθ τθν πρϊτθ Κυριακι του Λουνίου. 
Ταυτόχρονα, ηιτθςε από τθν νεωκόρο τθσ εκκλθςίασ ζνα νόμπουλο (τριχιά), από τθ 
ηϊνθ του Αγίου και ζδεςε με αυτό το ςτικοσ του άρρωςτου παιδιοφ. Ρράγματι, 
θ κατάςταςθ τθσ υγείασ του Βαςίλθ βελτιϊκθκε και γριγορα ζγινε εντελϊσ καλά.  
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***  
 
Κ) Θ Μυρόπθ Λεκατςά-Βαςιλοποφλου (+1968) από τον οικιςμό καλφβια, με τθν 
αδελφι τθσ Μαριγϊ, ζμειναν μικρζσ, ορφανζσ από πατζρα και ηοφςαν πολφ 
φτωχικά. 

Σε θλικία δζκα περίπου ετϊν, είδε ςτον φπνο τθσ τον Πςιο Λωακείμ, να τθσ λζει: 
 

-Μυρόπθ, αφριο κα πασ ςτθν εκκλθςία τθσ Ραναγίασ, εκεί που είναι το μεγάλο 
λικάρι (μυλόπετρα, που υπάρχει μζχρι ςιμερα). Κα ςθκϊςεισ μια πζτρα που κα 

βρεισ εκεί και αποκάτω κα είναι δφο πεντάρεσ. Κα πθγαίνεισ και κα βρίςκεισ κάκε 
πρωί• πρόςεξε όμωσ να μθ το πεισ ςε κανζνα. 

 
Ρράγματι, θ μικρι Μυρόπθ βρικε τισ πεντάρεσ του Αγίου. Το ίδιο ζγινε και τισ 

επόμενεσ μζρεσ. Αργότερα όμωσ δεν κρατικθκε από τθν χαρά τθσ και το 
ανακοίνωςε και ςε άλλουσ. Από τότε δεν ξαναβρικε. 

 
Αξίηει να ςθμειωκεί πωσ κατά τθν ανακομιδι των ιερϊν λειψάνων του Οςίου 
Λωακείμ το ζτοσ 1992, τα χϊματα του τάφου αδειάςτθκαν προςωρινά, πάνω ςτο 
ξεχαςμζνο 
μνιμα τθσ μακαριςτισ Μυρόπθσ.  
***  
 
Λ) Ο μικρόσ Κωνςταντίνοσ Μεγαλογζνθσ, το ζτοσ 1938 αρρϊςτθςε από τφφο. Θ 
μθτζρα του Άννα (+1992) τον ζταξε ςτον Άγιο Ραπουλάκθ, ςτον οποίο πίςτευε με 
όλθ τθσ τθν ψυχι. Ρολλζσ φορζσ, ζβλεπε ςτον φπνο τθσ τον Άγιο να ςτζκεται πλάι 
ςτο άρρωςτο παιδί. Ο μικρόσ Κωνςταντίνοσ, γριγορα ζγινε καλά. Θ μθτζρα του, 
μεταφζροντάσ τον ςτθν πλάτθ τθσ, τον οδιγθςε ξυπόλθτθ μζςα ςτο μνιμα του 
Αγίου. Αυτό ιταν το τάμα τθσ. Με πολλά δάκρυα χαράσ δόξαςε τον Κεό, και τον 
Άγιό Του Λωακείμ για τθν ςωτθρία του μοναχογιοφ τθσ. 
 
***    
 
Λα) Ππωσ προαναφζραμε, ςτο Σταυρό τθσ Λκάκθσ ηοφςε θ νεαρι χιρα Ακριβι 

Λεκατςά-Μπαμπάτςικου με τρία ορφανά παιδιά τθσ. Ο ςφηυγόσ τθσ Αποςτόλθσ από 
τθ Κεςςαλονίκθ, πνίγθκε με το καΐκι του ανάμεςα Κεφαλλονιά και Λκάκθ. Σε θλικία 

εννζα ετϊν πζκανε από διφκερίτιδα και θ κόρθ τθσ Ευτυχία. Θ Ακριβοφλα ηοφςε με 
πολλζσ ςτεριςεισ, ζφτιαχνε τςερζπεσ και τισ πουλοφςε, ξενοδοφλευε ςε ςπίτια και 

πάντοτε ηθτοφςε τθν βοικεια του Ραπουλάκθ. 
 

Μια φορά, δεν είχε ψωμί να δϊςει ςτα δφο ορφανά τθσ και πιγε ςτον αδελφό τθσ 
Τθλζμαχο ηθτϊντασ βοικεια. Αυτόσ είχε μεγάλθ οικογζνεια και όχι μόνο δεν τθσ  
ζδωςε, αλλά τθν ζδιωξε κιόλασ. Τα μάτια τθσ κακθλϊκθκαν με πόνο ςτο μνθμείο 
του Ραπουλάκθ.  
-Άγιο κορμί, ψικφριςε, κάνοντασ το ςταυρό τθσ, βοικθςε τα ορφανά μου που 
πεινάνε. 
Ξαφνικά, λίγο πιο κάτω, εκεί που είναι το ςορζικο ςπίτι, βλζπει καταγισ ζνα 
πορτοφόλι. Ανοίγοντάσ το, βρίςκει μζςα δφο χιλιάρικα τθσ εποχισ (του Γεωργίου 
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Σταφρου). Αμζςωσ πιγε ςτο κεντρικό καφενείο του χωριοφ για να ρωτιςει μιπωσ το 
ζχαςε κανείσ. Πμωσ κανείσ δεν το είχε χάςει. Τθσ είπαν πωσ ιρκε ζνασ πλοφςιοσ  
από τθν Ανωγι, και ίςωσ να το ζχαςε αυτόσ. Πμωσ, οφτε από εκεί το ηιτθςε 
κάποιοσ. Ζτςι όλοι ςυμφϊνθςαν να το δϊςουν ςτθν Ακριβοφλα. Θ φτωχι μάνα πιγε 
ςτισ Φρίκεσ, όπου αγόραςε ζνα ςακί αλεφρι, γάλα και πολλά άλλα. Ακόμα ζδωςε 

και του αδελφοφ τθσ ζνα πεντακοςάρικο και τθσ μείνανε και ρζςτα. 
 

***  
 

Λβ) Ο Δθμιτρθσ Λεκατςάσ, από το ςόι του παπα-Μάρκου, κατοικοφςε με τθ ςφηυγό 
του Ανκοφςα ΢αυτοποφλου ςτο αρχοντικό του Τηανι, ςτο Σταυρό. Στενοχωριόταν 

πολφ, γιατί από τα παιδιά του δεν είχε καμαρϊςει εγγόνια, αν και παντρεμζνα. 
Ταυτόχρονα προςευχόταν ςτον Άγιο Ραπουλάκθ, προσ τον οποίον ζτρεφε μεγάλθ 

ευλάβεια.  
Ζνα βράδυ είδε ςτο φπνο του να τον επιςκζπτεται ο Άγιοσ. 

-Στενοχωριζμαι καλόγερε, που δεν κα δω απογόνουσ από τα παιδιά μου• του είπε 
με πικρία. 
Τότε, ο Άγιοσ ζβγαλε από το ςακοφλι του τρεισ ςπόρουσ, τουσ ζδωςε ςτο Δθμιτρθ 
και του είπε: 
-Μθν κλίβεςαι παιδί μου. Από ζνα ςου γιο, κα καμαρϊςεισ τρεισ εγγονζσ. 
Αυτό επαλθκεφτθκε με τον γιο του Ανδρζα, ο οποίοσ παντρεφτθκε τθν γαλλίδα 
Λωάννα Βίγκλερ. Αυτι, ενϊ αρχικά ιταν άτεκνθ, κατά καυμαςτό τρόπο γζννθςε 
τζςςερισ κόρεσ• τθν Τερεηίνα, τθν Ανκοφςα, τθν Μαρία και τθν Ζλλθ. Θ πρϊτθ ςε 
θλικία εννζα μθνϊν πνίγθκε με ζνα τοφλι τθσ κοφνιασ τθσ. Ζτςι, ζμειναν τρεισ, 
ςφμφωνα με τθν πρόρρθςθ του Αγίου. 
 
Λγ) Θ Αγλαΐα Μωραΐτθ Μεταξά (+1976), ευλαβείτο ιδιαιτζρωσ τον Πςιο. Κατά τουσ 
καταςτρεπτικοφσ ςειςμοφσ του 1953, το ςπίτι τθσ ςτο Βακφ, κρίκθκε ακατάλλθλο. 
Για ζνα διάςτθμα, με τθν οικογζνειά τθσ ζμεναν ςε ςκθνζσ, ςτθν τοποκεςία 
Ταμπακαριό, μαηί με άλλουσ ςειςμοπακείσ. 
Επειδιόμωσ ακουγόταν διαδόςεισ για άλλο μεγαλφτερο ςειςμό, που τελικά δεν 
ζφυγε, ζφυγαν ςτον Αςτακό του Ξθρομζρου, όπου κάκιςαν ςε ςυγγενείσ τουσ για 
αρκετοφσ 

μινεσ. 
Αναχωρϊντασ θ κ. Αγλαΐα, τοποκζτθςε με ευλάβεια τθν εικόνα του Αγίου πάνω 

ςτον λαβαμά, ανάβοντασ το καντιλι. 
 

-Φεφγω Άγιζ μου Ραπουλάκθ. Και ςε αφινω ςτο ςπίτι φφλακα. Σε παρακαλϊ, να 
μθν ζχει κανζνασ μάτια να το βλζπει. 

Είπε αυτά τα λόγια, διότι πολλοί επιτιδειοι ζκαναν διαρριξεισ ςε ςπίτια που οι 
ιδιοκτιτεσ τουσ τα είχαν εγκαταλείψει. 
Ρράγματι, ο Άγιοσ ςτάκθκε ακοίμθτοσ φρουρόσ. Επιςτρζφοντασ ζπειτα από καιρό, θ 
οικογζνεια Μεταξά ςτθν Λκάκθ, βρικε όλα τα πράγματα ςτθν κζςθ τουσ. Δεν 
ζλειπε οφτε βελόνι! 
Αξίηει να ςθμειωκεί, πωσ ςτον Σταυρό, όπου το τίμιο λείψανο του Αγίου, δεν 
υπιρξαν κφματα θ ηθμιζσ, ςτουσ ςειςμοφσ του 1953. Αυτό οφείλετο κατά γενικι 
ομολογία ςτθ προςταςία του Αγίου Ραπουλάκθ. 
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***  
 
Λδ) Ρερί τα ζτθ 1979-1980 κάποιοσ νζοσ από χωριό τθσ νιςου, νιϊκοντασ κάποια 
εςωτερικι παρόρμθςθ, επιςκζφκθκε τον τάφο του Οςίου, πίςω από το ιερό τθσ  

Αγίασ Βαρβάρασ. Δυςτυχϊσ, ο ςυγκεκριμζνοσ νζοσ είχε μπλζξει τότε με ανατολικζσ 
κρθςκείεσ και βριςκόταν ςε πολφ άςχθμθ ψυχολογικι κατάςταςθ. Βγαίνοντασ 

ζξω από το μνθμείο του Οςίου άκουςε μια ςτοργικι, γεροντικι φωνι, να του λζει: 
-Μθν χτίηεισ παιδάκι μου, τθν ηωι ςου πάνω ςτθν άμμο. 

Γυρίηοντασ, δεν αντίκρυςε κανζναν. Αυτό το καυμαςτό γεγονόσ, αποτζλεςε το 
ζναυςμα πνευματικισ εν Χριςτϊ ηωισ για τον πρϊθν πλανεμζνο νεαρό. 

 
***  

 
Λε) Τον Λοφνιο του 1992, πριν κλείςει μινασ από τθν ανακομιδι των ιερϊν λειψάνων 

του Οςίου, ζγινε γεϊτρθςθ ςτον Σταυρό, ςε τοποκεςία που βρίςκεται αρκετά 
κοντά ςτθν εκκλθςία τθσ Αγίασ Βαρβάρασ. Βρζκθκε άφκονο νερό, αρίςτθσ 
ποιότθτοσ, το οποίο ζλυςε το οξφ πρόβλθμα φδρευςθσ των κατοίκων. Μάλιςτα 
λζγεται, ότι το πρϊτο νερό, βρζκθκε ςτα 125 μζτρα, όςα χρόνια περίπου ζμειναν 
ςτθν γθ τα τίμια λείψανα του Οςίου. Από τουσ ευςεβείσ χριςτιανοφσ, το νερό αυτό 
αποκαλείται• νερό του Ραπουλάκθ. 
 
Λςτ) Τθν άνοιξθ του 1993 ο Κωνςταντίνοσ Λεκατςάσ-Χαμπάρθσ από τα Καλφβια, 
αντιμετϊπιηε ςοβαρά οικονομικά προβλιματα με κλιβερό αποτζλεςμα να βρίςκεται 
ςε πολφ άςχθμθ ψυχολογικι κατάςταςθ. Οι δικοί του ζκαναν κερμι προςευχι ςτον 
Πςιο Λωακείμ τον οποίο ευλαβοφντο ιδιαιτζρωσ. Και ο Πςιοσ αμζςωσ ζςπευςε να 
βοθκιςει τον απελπιςμζνο ςυγχωριανό του. 
Στισ 26/4, θ τράτα του Κϊςτα ζπιαςε 650 κιλά ςκακάρια (είδοσ εκλεκτοφ ψαριοφ) 
ςτθ κζςθ Κουμουδί τθσ γειτονικισ Κεφαλλονιάσ, μζςα ςε μια καλαριςιά. Πταν 
ζφταςε ο ςάκκοσ τθσ τράτασ με τα ψάρια ςτθν επιφάνεια τθσ κάλαςςασ, δεν 
μποροφςαν από το πολφ βάροσ να τον ανεβάςουν ςτο καΐκι και αναγκάςτθκε ο γιοσ 
του Λάηαροσ να τα μαηζψει ζνα-ζνα με τα χζρια του! Ιταν 1500 περίπου ςκακάρια. 
Τθν 2θ μζρα θ τράτα ζπιαςε 200 κιλά, τθν 3θ 60, τθν 4θ μζρα 22, και ςτισ 30 

Απριλίου μόνο ζνα ςκακάρι! Τα ψάρια πουλικθκαν ςτθν Ράτρα ζναντι αδράσ 
αμοιβισ προσ μεγάλθ χαρά, και ανακοφφιςθ τθσ οικογζνειασ Λεκατςά. 

 
***  

 
Λη) Ο μικρόσ γιοσ Λωάννθσ του Διονυςίου και τθσ Γεωργίασ Ραςτοφ κατοίκων Ρατρϊν, 

κάποιο πρωϊνό το καλοκαίρι του 1992 ξφπνθςε ζχοντασ ζντονεσ κοκκινίλεσ 
που του προκαλοφςαν οδυνθρι φλόγωςθ. 
Θ μθτζρα Γεωργία ζχοντασ αγιαςμζνο νεράκι από αυτό που ζπλυναν τα ιερά 
λείψανα του Αγίου, ζκανε προςεκτικι επάλειψθ ςε όλο το ςϊμα του μικροφ Γιάννθ 
και επικαλζςτθκε τον άγνωςτο ςε αυτιν Άγιο με πίςτθ για γριγορθ ανάρρωςθ του 
παιδιοφ τθσ. 
Τθν επόμενθ μζρα το παιδί ξφπνθςε εντελϊσ καλά. 
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***  
 
Λθ) Θ εξ Λκάκθσ καταγομζνθ κ. Χριςτίνα Καλλιανοφ-Ραπαδάτου, κάτοικοσ τθσ 
περιοχισ Χαράβοντασ Αργοςτολίου Κεφαλλθνίασ, είχε ζρκει ςτθν ανακομιδι των 
ιερϊν λειψάνων του Οςίου Λωακείμ, μαηί με τα παιδιά τθσ Γεράςιμο και Ειρινθ, 

ςυνοδεφοντασ τθν μοναχι Μαγδαλθνι, από τθν Λ. Μ. Αποςτόλου Ανδρζου 
Κεφαλλθνίασ. 

Κατά τθν ανακομιδι θ κ. Χριςτίνα πιρε ωσ ευλογία ζνα κεραμίδι από αυτά που 
ςκζπαηαν μζςα ςτον τάφο τθν τιμία κάρα του Οςίου Λωακείμ. 

Τθν άνοιξθ του 1993 κακϊσ φρόντιηε τα ηϊα, χτφπθςε με δφναμθ ςε δζνδρο με 
αποτζλεςμα να υποςτεί ελαφρά διάςειςθ ςτο κεφάλι. Επειδι αιςκανόταν ιςχυροφσ 

πόνουσ πιγε ςτο νοςοκομείο, όπου οι γιατροί, για προλθπτικοφσ λόγουσ τθσ 
πρότειναν να μείνει εκεί για ζνα 24ωρο. 

Θ κ. Χριςτίνα, ζχοντασ βακιά πίςτθ ςτον Άγιο Λωακείμ, αρνικθκε να μείνει και 
επζςτρεψε ςτο ςπίτι τθσ. Ο γιοσ τθσ Γεράςιμοσ, νυν ιερζασ, ζψαλλε τθν παράκλθςθ 

του Αγίου και προςευχικθκαν με πίςτθ. Θ κ. Χριςτίνα τοποκζτθςε το κεραμίδι κάτω 
από το μαξιλάρι τθσ και το πρωί –δόξα τω Κεϊ- ξθμερϊκθκε εντελϊσ καλά! 
 
 
Λκ) Θ οικογζνεια του κ. Μάριου Ραπαθλιόπουλου ιρκε και εγκαταςτάκθκε από τθν 
Ράτρα ςτθν Λκάκθ τθν άνοιξθ του 1989. Μετά τθν πάροδο δφο περίπου ετϊν θ 
οικογζνεια άρχιηε να αντιμετωπίηει για ανεξιγθτουσ λόγουσ τθν εχκρότθτα 
οριςμζνων ανκρϊπων τθσ γειτονιάσ. 
Κάποιο πρωϊνό του ζτουσ 1992 θ ςφηυγοσ Μαρία βρικε ςτθν αυλι του ςπιτιοφ, και 
ςυγκεκριμζνα πάνω ςε ζνα κάκιςμα, ακακαρςίεσ και κάποια αντικείμενα ςχετικά 
με μαγεία, οπότε άρχιςε να ανθςυχεί ζντονα. 
Εδϊ πρζπει να ςθμειϊςουμε ότι κανζνα μζλοσ τθσ οικογζνειασ δεν ιξερε τίποτε για 
τον Πςιο Λωακείμ, και για τθν επικείμενθ ανακομιδι των ιερϊν του λειψάνων. 
Το ίδιο βράδυ ο μικρόσ γιοσ τθσ οικογζνειασ Δθμιτρθσ, μακθτισ τότε τθσ Β’ 
Δθμοτικοφ, είδε το εξισ αποκαλυπτικό όνειρο, το οποίο κυμάται μζχρι ςιμερα με 
τθν παραμικρι του λεπτομζρεια: Είδε ότι ζπαιηε ςτθ μικρι πλατεία τθσ γειτονιάσ 
του αμζριμνοσ, οπότε ακουςε να ανοίγουν με κρότο οι πόρτεσ και τα παράκυρα 
από ζνα παλιό ςπίτι που βρίςκεται απζναντι από τθν πλατεία. Κοιτάηοντασ προσ τα 

εκεί βλζπει να βγαίνουν ζνασ ςεβάςμιοσ μοναχόσ με λευκι γενειάδα ανάμεςα 
ςε δφο ιερείσ. Ρλθςίαςε το παιδί, και του είπε με καλοςφνθ: 

-Ραιδί μου, να πεισ ςτθν μθτζρα ςου, να μθν φοβάται από αυτό που τθσ ζδωςαν. 
 

Αμζςωσ ο μικρόσ Δθμιτρθσ ξφπνθςε αναςτατωμζνοσ και τα διθγικθκε όλα ςτουσ 
γονείσ του. Το παλιό ςπίτι από το οποίο βγικαν οι τρεισ ραςοφόροι και το οποίο 

υπάρχει μζχρι ςιμερα, είναι του Χ. Ραΐηθ-Λιανοφ ςτο οποίο κοιμικθκε ο Πςιοσ 
Λωακείμ ςτισ 2 Μαρτίου 1868! 
Θ οικογζνεια Ραπαθλιοποφλου ηιτθςε να μάκει για το ςπίτι αυτό, και ζτςι 
πλθροφορικθκαν για τον Πςιο Λωακείμ και τθν ανακομειδι των τιμίων αυτοφ 
λειψάνων. 
Στθν Λ. Μ. Κακαρϊν, ο μικρόσ Δθμιτρθσ αναγνϊριςε τον μοναχό που του 
παρουςιάςτθκε, ςε ςκίτςο του Οςίου που υπάρχει εκεί. 
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Από τότε, θ οικογζνεια Ραπαθλιοποφλου ζπαψε να φοβάται, ςταμάτθςαν τα 
προβλιματα και είναι κοντά ςτθν Εκκλθςία του Χριςτοφ μασ, δοξάηοντασ και 
τιμϊντασ τον Άγιό Του.  
 
***  

 
Κ) Ξθμερϊματα τθσ 25θσ Νοεμβρίου 1996, θ κ. Ευςτρατία Στανίτςα-Συκιϊτθ από τον 

Σταυρό, μεταξφ φπνου και ξφπνιου, όπωσ θ ίδια αφθγείται, άκουςε μια γεροντικι 
φωνι, να τθσ λζει: 

-Ρλθςιάηει ο καιρόσ τθσ αγιοποίθςεϊσ μου. Να πεισ όμωσ ςτουσ χωρικοφσ, πωσ εγϊ 
δεν κζλω γλζντια. 

Σθμειωτζον, πωσ οι κρθςκευτικζσ πανθγφρεισ ςτο νθςί, ιδίωσ το καλοκαίρι, 
ςυνδζονται με γλζντι, φαγοπότι και τα γνωςτά επακόλουκα. 

 
***  

 
Κα) Τον Απρίλιο του 1992, ο Γ. Χ. κάτοικοσ Ρεραχωρίου, ζχοντασ άγνοια ςχετικά με 
τισ ενζργειεσ που κα γίνονταν ςχετικά με τθν ανακομιδι των ιερϊν λειψάνων 
του Αγίου Λωακείμ, είδε το εξισ όνειρο: 
Είδε ότι ψάρευε με τθν βάρκα του ςτο λιμανάκι του Ρίςω Αετοφ. Ξαφνικά, κάπου 
ςκάλωςαν ςτον βυκό τα δίχτυα του και άρχιςε να βλαςτθμάει. Τότε βλζπει πάνω 
ςτα βράχια τθσ απζναντισ ακτισ ζναν ςεβάςμιο καλόγερο να του λζει με πραότθτα: 
-Μθν βλαςτθμάσ παιδί μου, είναι μεγάλθ αμαρτία. 
-Και ποιόσ είςαι εςφ που μου λεσ να μθν βλαςτθμάω; ρϊτθςε νευριαςμζνοσ ο Γ. 
-Εγϊ είμαι Γ., ο Ραπουλάκθσ. 
-Άςε μασ μωρζ, που είςαι ο Ραπουλάκθσ, που ςκάψανε παλιά, και δεν βρικανε 
τίποτα. 
-Και όμωσ παιδί μου, ζφκαςε θ ϊρα να με βρουν, απάντθςε ιρεμα ο ςεβάςμιοσ 
γζροντασ και χάκθκε. 
Πντωσ, τον επόμενο μινα ζγινε θ ανακομιδι των ςεπτϊν λειψάνων του Αγίου.  
 
***  
 

Κβ) Θ ςεβάςμια γερόντιςςα κ. Νίκθ Ρατρικίου-Τςιϊνου, κάτοικοσ Ακθνϊν και 
μακρινι ςυγγενισ του Οςίου Λωακείμ, πριν αρκετά χρόνια είχε τάξει να 

καταςκευαςτεί με δικι τθσ δαπάνθ θ αςθμζνια λειψανοκικθ του Αγίου. 
Ρερί τα μζςα Λουνίου 1998 εῑδε το εξισ ολοηϊντανο, όπωσ λζει θ ίδια όνειρο: 

 
Ραρουςιάςτθκε ςτον φπνο τθσ ο Άγιοσ Λωακείμ, φορϊντασ μοναχικό κουκοφλι 

(επανωκαλφμμαυχο) και τθσ είπε: 
-Νίκθ, ςε παρακαλϊ, μθν ξεχάςεισ αυτό που μου υποςχζκθκεσ. 
Αμζςωσ θ κ. Νίκθ ξφπνθςε και ςχεδίαςε πρόχειρα πάνω ςε μία χαρτοπετςζτα τθν 
μορφι του Αγίου, διότι τθσ ζκαμε ιδιαίτερθ εντφπωςθ το επικάλυμμα τθσ κεφαλισ  
του. Τον γνϊριηε διαφορετικά, ςφμφωνα με τθν προςωπογραφία του που ςϊηεται 
μζχρι ςιμερα. 
Εδϊ πρζπει να ςθμειϊςουμε, ότι εκείνεσ τισ θμζρεσ αγιογραφόταν ςτθν Κφπρο και 
μεταφερόταν ςτθν Λ. Μ. Βατοπαιδίου για τθν πανιγυρθ τθσ αγιοκατάταξθσ θ ιερι 

www.tezaurliturgic.ro



εικόνα του Αγίου Λωακείμ, όπου εικονίηεται με επανωκαλφμμαυχο!  
 
***       
 
Κγ) Θ δεςποινίσ Πλγα Κωνςταντινίδου, νυν Νεκταρία μοναχι, ςτθν Λ. Μ. Αγ. Τριάδοσ-

Αγ. Νεκταρίου Αιγίνθσ, είχε ζρκει ςτθν ανακομιδι των ιερϊν λειψάνων του 
Οςίου Λωακείμ τον Μάϊο του 1992. 

Ψάχνοντασ με προςοχι ανάμεςα ςτα χϊματα που βγικαν κατά τθν διάρκεια τθσ 
ανακομιδισ, βρικε ζνα ιερό τεμάχιο ιεροφ λειψάνου του Οςίου, το οποίο κράτθςε 

για ευλογία. Κατά τθν αναχϊρθςι τθσ από τθν Λκάκθ με το μικρό πλοίο ΚΛΑΚΛ, το 
ιερό λείψανο του Οςίου ανζδιδε καυμαςτι, υπερκόςμια ευωδία κατά γενικι 

ομολογία πολλϊν προςκυνθτϊν-επιβατϊν που το προςκφνθςαν με ςυγκίνθςθ. 
Φτάνοντασ ςτο ςπίτι τθσ ςτον Κορυδαλλό, τθσ πζραςε από τον νου ζνασ άςχθμοσ 

λογιςμόσ, ότι πρζπει πλζον να ανάβει και τρίτο ακοίμθτο καντιλι, οπότε κα ξόδευε 
περιςςότερο λάδι. 

Με ζκπλθξθ όμωσ ςυνειδθτοποίθςε τθν τζταρτθ μζρα, πωσ το καντιλι μπροσ ςτο 
ιερό λείψανο του Οςίου, ζκαιγε τρία μερόνυχτα δίχωσ να κατεβεί θ ςτάκμθ του 
λαδιοφ!!! 
Νιϊκοντασ ςυντριβι, ηιτθςε ςυγχϊρεςθ από τον Άγιο, οπότε το λάδι άρχιςε να 
καίγεται κανονικά. 
 
***  
 
Κδ) Θ κ. Δωροκζα Ραξινοφ, από τθν Λεφκθ, διαμζνοντασ πολλά χρόνια ςτθν Ν. 
Αφρικι, ελάχιςτα γνϊριηε για τον Πςιο Λωακείμ. 
Τον Μάρτιο του 1992, δίχωσ να γνωρίηει για τθν ανακομιδι των ιερϊν λειψάνων του 
Οςίου που κα γινόταν, είδε το εξισ όραμα• 
Βριςκόταν ςτο δωμάτιό τθσ, όταν ξανφικά άνοιξε θ πόρτα και μπικε ζνασ 
ςεβάςμιοσ θλικιωμζνοσ μοναχόσ, με παλιά, γκρίηα ράςα και ςκουφάκι ςτο κεφάλι, 
όπωσ ακριβϊσ παριςτάνεται ο Άγιοσ ςτο γνωςτό του ποτραίτο. Τθν πλθςίαςε και τθσ 
είπε: 
-Ευλαβείςαι τθν Αγία Βαρβάρα; Γνϊριηε ότι τϊρα κα υπάρχει και άλλοσ Άγιοσ ςτον 
Σταυρό! 

Αμζςωσ, χάκθκε από μπροςτά τθσ. Θ κ. Ραξινοφ ζνιωςε πολφ ςυγκινθμζνθ. 
Ρράγματι, ευλαβείται ιδιαιτζρωσ τθν Αγία Βαρβάρα, διότι τθν μζρα τθσ μνιμθσ τθσ 

Αγίασ γζννθςε τον γιο τθσ Γεράςιμο. 
 

***  
 

Κε) Ο Λκακιςιοσ Γ. Ρ., κάτοικοσ Ακθνϊν, περί το ζτοσ 1992, είχε αρρωςτιςει από 
ςπαςτικι βρογχίτιδα και υπζφερε για μεγάλο χρονικό διάςτθμα. Ρλθςιάηοντασ 
θ ευλογθμζνθ ςτιγμι, τθσ ανακομιδισ των ιερϊν λειψάνων του Οςίου, τον 
παρακάλεςε με πολλι προςευχι, να τον απαλλάξει από τθν οδυνθρι αυτι 
δοκιμαςία. 
Το καφμα τθσ πίςτεωσ ςυνετελζςκθ. Από τότε ο αςκενισ ζγιεν εντελϊσ καλά, και 
δεν ξαναενοχλικθκε από τθν ςυγκεκριμζνθ αςκζνεια. 
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***  
 
Κςτ) Το ζτοσ 1971, ο μικρόσ Ευκφμιοσ (Μάκθσ) Αργφρθσ, γιοσ του Αλεξάνδρου 
Αργφρθ από τον οικιςμό Άγιοι Σαράντα τθσ Β. Λκάκθσ και τθσ Μαρίασ Κολλυβά, 
μεταναςτϊν ςτο Γιοχάνεςμπουργκ τθσ Ν. Αφρικισ, αρρϊςτθςε από πολφ υψθλό 

πυρετό. Ιταν τότε νιπιο θλικίασ 3 ετϊν. Ο οικογενειακόσ γιατρόσ, κακϊσ και άλλοι 
επιςτιμονεσ, δεν μποροφςαν να εντοπίςουν τθν αιτία εκδιλωςθσ τόςο υψθλοφ 

πυρετοφ. 
Οι ταλαίπωροι γονείσ ξενυχτοφςαν με βράδιεσ ςτο προςκζφαλο του άρρωςτου 

παιδιοφ τουσ. Κάποιο βράδυ θ πονεμζνθ μθτζρα κ. Μαρία, κατάκοπθ από τθν 
αγωνία και τθν αχπνία, αποκοιμικθκε για λίγο, κακιςμζνθ ςτθν άκρθ του κρεβατιοφ 

του αςκενοφσ. Ξαφνικά, μζςα ςτον φπνο τθσ άκουςε αργά βιματα και χτφπο από 
μπαςτοφνι να ζρχονται από το ςαλόνι προσ το δωμάτιο. Τότε άνοιξε τα μάτια τθσ 

και είδε ολοηϊντανο να ειςζρχεται ςτο δωμάτιο ζναν γεροντάκο καλόγερο με 
ολοφϊτεινο γλυκό πρόςωπο, φορϊντασ ςκουφάκι ςτο κεφάλι και κρατϊντασ ςτο 

χζρι μπαςτοφνι. 
-Άγιζ μου Νεκτάριε• φϊναξε με χαρά θ κ. Μαρία, κακϊσ θ οικογζνεια τον ζχει ςε 
μεγάλθ ευλάβεια. 
-Δεν είμαι ο Άγιοσ Νεκτάριοσ Μαρία, τθσ είπε ο άγνωςτοσ μοναχόσ, κοιτάηοντασ με 
ςυμπόνοια το άρρωςτο παιδί. Είμαι ο Άγιοσ Ραπουλάκθσ. Ιρκα να δω τι κάνουν 
τα εγγόνια τθσ Διαμαντίνασ. Συνεχϊσ με παρακαλεί για ςασ. 
Αμζςωσ ο Άγιοσ εξαφανίςτθκε από μπροςτά τουσ. Τθν άλλθ μζρα, νωρίσ το πρωί, ο 
οικογενειακόσ γιατρόσ, επικοινϊνθςε με τθν οικογζνεια Αργφρθ για να τουσ 
ανακοινϊςει με χαρά, τθν αιτία τθσ εμπφρετθσ κατάςταςθσ του μικροφ Μάκθ. 
Συγκεκριμζνα είχε δθμιουργθκεί φλεγμονι ςτο αίμα από το τςίμπθμα παράςιτου 
(τςιμπουριοφ). 
Αμζςωσ το παιδί, με κατάλλθλθ κεραπεία, ζγινε εντελϊσ καλά. 
Οι ευτυχείσ γονείσ επικοινϊνθςαν τθν ίδια μζρα τθλεφωνικϊσ με τουσ δικοφσ τουσ 
ςτθν Λκάκθ για να τουσ αναγγείλουν το χαρμόςυνο νζο και να τουσ ανακζςουν 
να ανάψουν τα καντθλάκια και κεράκια ςτο τάφο του Αγίου. 
Το καλοκαίρι δε, ερχόμενοι για διακοπζσ ςτο νθςί, οδιγθςαν τον μικρό Ευκφμιο για 
προςκφνθμα ςτο τάφο του Ραπουλάκθ, ςτον Λ. Ν. Αγ. Βαρβάρασ ςτον Σταυρό, 
δοξολογϊντασ και ευχαριςτϊντασ τον Άγιο προςτάτθ τουσ.  

 
***        

 
Κη) Το ζτοσ 1976 θ κ. Άννα Δελαπόρτα-Μιχαλοποφλου από το Ρεραχϊρι, αρρϊςτθςε 

από μεταςτατικό καρκίνο. Θ κόρθ τθσ Διαμάντω τάχκθκε ςτον Πςιο Λωακείμ, προσ 
τον οποίο τρζφει απεριόριςτθ ευλάβεια. Ο Πςιοσ ειςακοφοντασ τισ κερμζσ 

προςευχζσ τθσ πονεμζνθσ κοπζλασ, τθν παρθγόρθςε με το ακόλουκο όραμα: Είδε 
τον Άγιο να μπαίνει ςτο ςπίτι τθσ, όπωσ ακριβϊσ εικονίηεται ςτθν προςωπογραφία 
του, φορϊντασ παλιά και φκαρμζνα ράςα. 
-Ροιόσ είςαι γζροντα; τον ρϊτθςε; 
-Εςφ με κάλεςεσ παιδί μου. 
-Από που ζρχεςαι; 
-Ζρχομαι από τον Σταυρό, από τον ναό τθσ Αγίασ Βαρβάρασ. 
-Τότε είςαι ο Άγιοσ Ραπουλάκθσ. 
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Ο Πςιοσ ζγνεψε καταφατικά. 
-Ζχω ακοφςει πωσ κα αναςτθκείσ. Κα ηει τότε θ μάνα μου; 
-Πχι παιδί μου. 
-Εγϊ κα ηιςω να ςε δω; 
Ο Πςιοσ ζγνεψε ξανά καταφατικά. 

-Θ μθτζρα μου κα γίνει καλά; 
-Ναι παιδί μου, κα γίνει• απάντθςε ο Πςιοσ και χάκθκε από τα μάτια τθσ. 

Ρράγματι, θ κ. Άννα τον επόμενο χρόνο εγχειρίςτθκε και ενϊ οι γιατροί, αρχικά τθσ 
είχαν δϊςει τρεισ μινεσ ηωισ, ζγινε καλά, ζηθςε 12 χρόνια ακόμα και πζκανε 

από άλλθ αρρϊςτια. 
Θ κόρθ τθσ Διαμάντω είχε ξεχάςει εντελϊσ όλο αυτό το χρονικό διάςτθμα να 

εκπλθρϊςει το τάμα τθσ, να πάει ζνα καντιλι εξαιρετικισ τζχνθσ ςτον Άγιο Λωακείμ. 
Το ζτοσ 1989, μετά τον κάνατο τθσ μθτζρασ τθσ, βλζπει αυτι τθ φορά ςτον φπνο τθσ 

να ζρχεται ξανά ςτο ςπίτι τθσ ο Άγιοσ. 
-Τι κζλεισ Γζροντα; τον ρϊτθςε. 

-Με ξζχαςεσ παιδί μου.  
-Γιατί το λεσ αυτό Ραπουλάκθ μου; 
-Να ξεςκονίςεισ τθν ντουλάπα τθσ μάνασ ςου και κα με βρεισ. 
Τθν άλλθ μζρα ψάχνοντασ πάνω ςτθν ντουλάπα τθσ μθτζρασ τθσ, βρικε τθν τςάντα 
με το καντιλι που από χρόνια είχε παραγγείλει και είχε ξεχάςει να πάει ςτον 
Άγιο. 
 
***        
 
Κθ) Ο κ. Μθνάσ Μανιάσ, πλοίαρχοσ, κάτοικοσ Λκάκθσ, κατά το ζτοσ 1992 
ςτενοχωριόταν πάρα πολφ, για τθν κατάςταςθ τθσ υγείασ τθσ υπζργθρθσ μθτζρασ 
του Βαςιλικισ θ οποία ιταν κατάκοιτθ λόγω ςοβαροφ εγκεφαλικοφ επειςοδίου. 
 
Στισ 23 Μαΐου του αυτοφ ζτουσ, παρευρζκθκε ςτθν ανακομιδι των ιερϊν λειψάνων 
του Οςίου Ρατρόσ Λωακείμ, μαηί με τθν μικρότερθ κόρθ του Ευτυχία. Εκεί 
προςευχικθκε κερμά, για τθν υγεία τθσ μθτζρασ του και πιρε χϊμα και μυρτιά από 
τον τάφο του Οςίου. 
 

Αίτθμα τθσ προςευχισ του πονεμζνου γιου ιταν να μθν φφγει από τον κόςμο τοφτο 
θ μθτζρα του γεμάτθ πλθγζσ-κατακλίςεισ, που ιδθ είχαν κάνει τθν εμφάνιςι 

τουσ. 
 

Το καλοκαίρι του 1992, θ αςκενισ μθτζρα μεταφζρκθκε για περιςςότερθ ιατρικι 
παρακολοφκθςθ ςε Οίκο Ευγθρίασ ςτα Ρατιςια. Εκεί οι γιατροί, γνωςτοποίθςαν 

ςτουσ ςυγγενείσ τισ μθδαμινζσ πικανότθτεσ φφεςθσ των πλθγϊν από τθν κακι 
κυκλοφορία του αίματοσ. 
 
Αμζςωσ μετά, ο κ. Μθνάσ αναγκάςτθκε να μπαρκάρει. Τον Νοζμβριο όμωσ 
ξεμπάρκαρε, λόγω φοβεροφ δυςτυχιματοσ ςτα ρωςικά παράλια, από το οποίο 
ςϊκθκε ωσ εκ καφματοσ. Και ςτθν περίπτωςθ αυτιν κεωρεί ευεργζτθ του τον Άγιο 
Ραπουλάκθ, τον οποίον παιδιόκεν ευλαβείται και το φυλαχτό από το τάφο του ζχει 
κοντά του πάντοτε. 
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Τθν παραμονι τθσ Ρρωτοχρονιάσ του 1993 επιςκζπτεται τθν άρρωςτθ μθτζρα του 
ςτα Ρατιςια, όπου με πολφ μεγάλθ ςυγκίνθςθ διαπιςτϊνει ότι όχι μόνο είχαν 
κλείςει οι πλθγζσ, αλλά δεν υπιρχε οφτε το παραμικρό ςθμάδι! Οι ίδιοι οι γιατροί, 
αποροφςαν με τθν ξεχωριςτι αυτι περίπτωςθ. 

 
Θ κ. Βαςιλικι, μίλθςε για λίγο χαροφμενθ με τον γιο τθσ -ενϊ τισ προθγοφμενεσ 

μζρεσ δεν τον αναγνϊριηε- και κοιμικθκε το πρωϊνό τθσ επομζνθσ, θμζρα τθσ 
ονομαςτικισ τθσ εορτισ, ςε θλικία 86 ετϊν. 

 
Στο φζρετρο τθσ μάνασ, ο κ. Μθνάσ τοποκζτθςε με ευλάβεια λίγο χϊμα από τον 

τάφο του Οςίου Λωακείμ, δοξολογϊντασ τον Κεό, και τον Άγιο του νθςιοφ του, που 
τόςο ταχφσ βοθκόσ, ςτάκθκε ςτισ προςευχζσ του. 

 
***           

 
Κκ) Μερικζσ μζρεσ πριν τθν ανακομιδι των ςεπτϊν λειψάνων του, ο Πςιοσ 
εμφανίηεται ςτον φπνο του ιερζωσ π. Σπυρίδωνοσ Φλόκα, ςτο Σταυρό, και του λζει: 
 
-Στθν ανακομιδι, κα ςασ ικανοπιιςω όλουσ! 
 
Τι να ςιμαιναν άραγε αυτά τα αποκαλυπτικά λόγια του Οςίου; Θ απάντθςθ δόκθκε 
τθν ιερι ςτιγμι, που βρζκθκε θ τιμία κάρα. Κατά τθν διάρκεια τθσ απόςπαςθσ  
από το χϊμα χωρίςτθκε ςε δφο μεγάλα μζρθ, και ςε αρκετά μικρότερα. 
 
Ζτςι λφκθκε το οξφ πρόβλθμα κατοχισ τθσ τιμίασ κάρασ, διότι οι ςεβαςτοί 
Βατοπεδινοί Ρατζρεσ είχαν εκφράςει από τθν αρχι τθν επικυμία να μεταφερκεί ςτο 
Άγιον Προσ, γεγονόσ, που κα δυςαρεςτοφςε ζντονα τουσ ντόπιουσ. 
 
Με αυτό τον καυμαςτό τρόπο, ο Άγιοσ διάλεξε να ικανοποιιςει τόςο τουσ 
Αγιορείτεσ Ρατζρεσ, όςο και τουσ Λκακθςίουσ, οι οποίοι κατζχουν ςιμερα 
αντίςτοιχα ωσ ιδιαίτερθ ευλογία τα δφο μεγαλφτερα τεμάχια από τθν Αγία Κάρα. 
 

***  
 

Λ) Το ζτοσ 25, ο ιεροςπουδαςτισ Θλίασ Καραβαντζσ, κάτοικοσ Κατερίνθσ, υπζφερε 
για τρεισ μινεσ από δριμείσ πονοκεφάλουσ λόγω κάποιασ μετατοπίςεωσ τθσ κάτω 

γνάκου. Θ κατάςταςθ ιταν απελπιςτικι, ιδίωσ τισ νφχτεσ όπου οι πόνοι ιταν 
αβάςταχτοι με αποτζλεςμα ο φπνοσ του να είναι ελάχιςτοσ. Οι κεράποντεσ γιατροί, 

ςτο νοςοκομείο τθσ Κατερίνθσ ςυνιςτοφςαν ςτον πάςχοντα να κάνει επζμβαςθ. 
 
Ο ιεροςπουδαςτισ, βρζκθκε τότε ςτθν Λ. Μ. Ραναγίασ Μακρυρράχθσ, όπου τον 
μινα Μάϊο κα ζκαναν τθν πρϊτθ αγρυπνία προσ τιμιν του Οςίου Λωακείμ. 
 
Ρριν ξεκινιςει θ αγρυπνία οι πόνοι ζκαναν ξανά τθν εμφάνιςι τουσ. Αμζςωσ ο 
Θλίασ παρακάλεςε με πίςτθ τον Άγιο, τον οποίον ιδιαιτζρωσ ευλαβείται, να 
ςταματιςουν οι πονοκζφαλοι τουλάχιςτον κατά τθν διάρκεια τθσ αγρυπνίασ. Με 
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πόςθ ςυγκίνθςθ όμωσ διαπίςτωςε ότι ο Άγιοσ Μωακείμ, τον απάλλαξε από τθν 
φοβερι αυτι δοκιμαςία τελειωτικά! Ρράγματι, από εκείνθ τθν ευλογθμζνθ νφχτα 
τθσ αγρυπνίασ, ο Θλίασ κεραπεφτθκε και δεν ξαναενοχλικθκε από τουσ τρομεροφσ 
εκείνουσ πόνουσ. 
 

***       
 

Λα) Τον Δεκζμβριο του ζτουσ 2000 ο κ. Λωάννθσ Ρζττασ, αςτυνομικόσ ςτο Α. Τ. 
Αργοςτολίου Κεφαλλθνίασ, επζςτρεφε ςτο ςπίτι του αργά το βράδυ, ζπειτα από 

επίςκεψθ ςε κάποιον φίλο του που γιόρταηε. 
 

Κατά τθν διάρκεια τθσ διαδρομισ ζπακε ζνα φοβερό ατφχθμα, με αποτζλεςμα το 
αυτοκίνθτό του να καταςτραφεί. Ο ίδιοσ όμωσ δεν ζπακε το παραμικρό! 

 
Πταν τθν άλλθ μζρα το πρωί, πιγε ςτον τόπο του ατυχιματοσ, αντίκριςε με 

ςυγκίνθςθ απζναντι ςτο κατεςτραμμζνο αμάξι τθν πλαςτικοποιθμζνθ εικονίτςα του 
Αγίου Λωακείμ, όρκια κάτω από ζνα δζντρο. Τθν εικόνιτςα τθν του είχε χαρίςει τθν 
προθγοφμενθ μζρα ζνασ ςυνάδελφόσ του και ο κ. Ρζττασ τθν είχε τοποκετιςει ωσ  
φυλαχτό, ςτο τιμόνι του. Με πολλά δάκρυα άρχιςε τότε να καταφιλεί τθν εικονίτςα 
του προςτάτθ Αγίου του, ςτον οποίο κατάλαβε ότι οφείλει τθν ςωτθρία τθσ ηωισ 
του.  
 
***  
 
Λβ) Τον Δεκζμβριο του ζτουσ 2000 θ κ. Αναςταςία Μπαϊρακτάρθ, κάτοικοσ τθσ 
πόλεωσ Χίου, μελετοφςε με πολλι ευλάβεια το βιβλίο του Οςίου Ρατρόσ Λωακείμ, 
το οποίο τθσ είχε χαρίςει θ αδελφι τθσ κ. Αγγζλα Κουντουριάδθ, κάτοικοσ 
Βροντάδου Χίου. Κάποια μζρα ζνιωςε ζνα άςχθμο προαίςκθμα και ανάβοντασ το 
καντιλι άρχιςε να κάνει κερμι προςευχι, ςτον Άγιο Λωακείμ. Τθν ϊρα εκείνθ ο γιοσ 
τθσ Σταμάτθσ είχε ζνα πολφ ςοβαρό τροχαίο ατφχθμα με το αυτοκίνθτό του. Πμωσ 
με τθν βοικεια του Αγίου, ενϊ το αμάξι καταςτράφθκε ολοςχερϊσ, ο νζοσ βγικε 
από τα ςυντρίμμια ςϊοσ και αβλαβισ, δίχωσ να πάκει το παραμικρό. 
 

***  
 

Λγ) Τον Δεκζμβριο του ζτουσ 2007 θ ςφηυγοσ κακθγθτοφ τθσ Κεολογικισ Σχολισ 
Κεςςαλονίκθσ παρουςίαςε ζντονουσ πόνουσ ςτθν κοιλιακι χϊρα. Αμζςωσ 

οδθγικθκε ςε γνωςτό νοςοκομείο τθσ πόλεωσ, όπου οι εξετάςεισ ζδειξαν όγκο ςτο 
ςυκϊτι πολφ μεγάλων διαςτάςεων. Οι κεράποντεσ γιατροί, ιταν ιδιαίτερα ανιςυχοι 

για τθν κατάςταςθ τθσ αςκενοφσ, για αυτό ζγινε αμζςωσ χειρουργείο και 
αφαιρζκθκε ο όγκοσ. Μετά τθν εγχείρθςθ ο Αρχιμανδίτθσ Ν. Σ., κακθγθτισ επίςθσ 
ςτθν Κεολογικι Σχολι, ιρκε ςτθν άρρωςτθ με ιερά λείψανα του Οςίου Λωακείμ, και 
διάβαςε τθν Λερά Ραράκλθςι του. Το αποτζλεςμα ιταν καυμαςτό• θ βιοψία του 
όγκου βγικε πεντακάκαρθ (αρνθτικι), κάτι το οποίο κεωρείται από τουσ γιατροφσ, 
εξαιρετικά ςπάνια περίπτωςθ. 
 
***   
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Λδ) Κατά το ζτοσ 2003 θ μοναχι Ευςεβία τθσ Λ. Μ. Ραναγίασ Ελεοφςθσ Καλφμνου 
αντιμετϊπιηε μια πολφ ςοβαρι δοκιμαςία ςτθν υγεία τθσ. Ρριν λίγο καιρό, είχαν 
λάβει ςτο μοναςτιρι τθν βιογραφία του Οςίου Λωακείμ, τον οποίο θ ςυγκεκριμζνθ 
μοναχι, τον ευλαβικθκε πολφ, και προςευχόταν κερμά, για να τθν βοθκιςει ςτθν 

αςκζνειά τθσ. Αποφάςιςε μάλιςτα ωσ αγιογράφοσ τθσ Μονισ, να αγιογραφιςει τον 
Πςιο Λωακείμ ςτο κακολικό, ανάμεςα ςτουσ άλλουσ νεοφανείσ Αγίουσ τθσ Εκκλθςίασ  

μασ. 
Κακϊσ ξεκίνθςε να αγιογραφεί τον Πςιο Λωακείμ, άρχιςε να τον παρακαλεί να 

ςυντρζξει ςτθν ςοβαρι δοκιμαςία που αντιμετϊπιηε ςτθν υγεία τθσ. Και ο Άγιοσ  
δεν άργθςε να ανταποκρικεί ςτο αίτθμά τθσ. Με αφάνταςτθ ςυγκίνθςθ θ μοναχι 

Ευςεβία ςυνειδθτοποίθςε ότι είχε ευωδιάςει ολόκλθροσ ο ναόσ! Κάλεςε μάλιςτα 
τθν θγουμζνθ Αγνι, και τισ υπόλοιπεσ μοναχζσ, όπου και αυτζσ ζνιωςαν ζντονθ και 

άρρθτθ ευωδία παντοφ! 
 

Από τότε πζραςαν αρκετά χρόνια δίχωσ να υπάρξει κάποια επιπλοκι ςτθν υγεία τθσ 
μοναχισ Ευςεβίασ. 
 
Το καυμαςτό αυτό γεγονόσ, ιταν το ξεκίνθμα τθσ ιδιαίτερθσ του Οςίου Λωακείμ, 
ςτθν ακριτικι και αγιοβάδιςτθ Κάλυμνο. Το Μοναςτιρι τθσ Ραναγίασ Ελεοφςθσ 
κατζχει μάλιςτα ωσ ιδιαίτερθ ευλογία τεμάχιο ιεροφ λειψάνου του.  
 
***  
 
Λε) Το πρωϊνό τθσ 29θσ Νοεμβρίου 2004 οι δάςκαλοι Κ. Κ. και Ρ. Κ. ξεκίνθςαν με το 
αμάξι του πρϊτου από το Βακφ, για το χωριό Σταυρόσ, όπου βρίςκεται το Δθμοτικό 
ςχολείο τθσ εργαςίασ τουσ. Ο καιρόσ, ιταν ψυχρόσ, και ψιλόβρεχε. Ο οδθγόσ Κ. Κ. 
οδθγοφςε προςεχτικά ςτθν άκρθ του δρόμου, ζχοντασ φυλακτό, πάνω ςτο τιμόνι 
του το εικονάκι του προςτάτθ του νθςιοφ Αγίου Λωακείμ. 
 
Σε μια κλειςτι ςτροφι του δρόμου, ςτθ τοποκεςία Καλαβρι, μαηί με τον ςυνοδθγό, 
αντίκριςαν εντελϊσ ξαφνικά, ζνα μεγάλο λευκό φορτθγό, να ζρχεται με ιλιγγιϊδθ 
ταχφτθτα καταπάνω τουσ. Αμζςωσ ο Κ. Κ. φϊναξε δυνατά τον Άγιο ςε βοικεια. Με 

καυμαςτι επζμβαςθ τότε του Αγίου Λωακείμ, το φορτθγό, πζραςε κυριολεκτικά, 
ξυςτά από το αυτοκίνθτο και εκςφενδονίςτθκε με ορμι ςτα βράχια του δρόμου, 

δίχωσ ο οδθγόσ Ρ. Δ. να πάκει τίποτε. Ελάχιςτα εκατοςτόμετρα πιο μπροςτά αν 
βριςκόταν, θ ςφγκρουςθ κα ιταν αναπόφευκτθ. 

 
Στο ςθμείο εκείνο τθσ ςτροφισ του δρόμου ςτικθκε από τον διαςωκζντα Κ. Κ. 

προςκυνθτάρι προσ τιμιν του Αγίου Λωακείμ. Αξίηει να ςθμειωκεί ότι ςτθν 
ςυγκεκριμζνθ τοποκεςία ζχουν ξαναγίνει διάφορα ατυχιματα, δίχωσ όμωσ να 
κινδυνζψει θ ηωι κάποιου. 
 
***  
 
Λςτ) Ο Κωνςταντίνοσ Καραΐςκοσ, κάτοικοσ Ηωφριά Λιοςίων Αττικισ (οδόσ Ερεχκζουσ 
7) ζπαςχε από καρκίνο. Θ αςκζνεια είχε κάνει μετάςταςθ ςτα οςτά, και οι πόνοι 
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ιταν δυνατοί. Οι ιατροί ςυνιςτοφςαν ςτουσ δικοφσ του να μθν τον πιάνουν με 
απότομεσ κινιςεισ διότι υπιρχε κίνδυνοσ να ςπάςουν τα οςτά. Με ευλογία του 
πνευματικοφ τουσ π. Γεωργίου Χάρλα, εφθμερίου του Λ. Ν. Μεταμορφϊςεωσ 
Ηωφριά ζφεραν ςτο ςπίτι, τεμάχιο τθσ Τιμίασ Κάρασ του Οςίου Λωακείμ, από το 
παρεκκλιςιο του Οςίου τθσ Λ. Μ. Γεννιςεωσ Κεοτόκου Ντάρδιηασ. 

 
Θ λειψανοκικθ με τθν Τιμία Κάρα παρζμεινε ςτθν οικία του κ. Καραΐςκου κατά τθν 

διάρκεια τθσ δοκιμαςίασ του. Ο ευλαβζςτατοσ κ. Κωνςταντίνοσ παρακαλοφςε 
ςυνεχϊσ τον Άγιο να γίνει το κζλθμα του Κυρίου, όχι να τον κεραπεφςει, αλλά να 

τον ανακουφίςει από τουσ πόνουσ ζτςι ϊςτε να μθν κουράηει τθν οικογζνειά του. 
Και πράγματι, το καφμα που ακολοφκθςε ιταν ςυγκλονιςτικό• κακϊσ θ ςφηυγόσ 

του κ. Ραναγιϊτα τον ςταφρωνε με το ιερό λείψανο ςτθν πλάτθ του, θ Αγία Κάρα 
κολλοφςε ςαν βεντοφηα πάνω ςτα ςθμεία ςτα οποία θ αρρϊςτια είχε προχωριςει 

και ο πόνοσ εξαφανίηοταν! 
 

Θ κ. Ραναγιϊτα παρατθροφςε ότι θ Αγία Κάρα δφςκολα ξεκολλοφςε από το δζρμα, 
ενϊ ταυτόχρονα ζκαιγε ολόκλθρθ ςαν να ζπαιρνε ζτςι τουσ πόνουσ του αςκενοφσ! 
Στθν ςυνζχεια, κάλεςε τον π. Γεϊργιο, ο οποίοσ ζκανε το ίδιο! Το ςυγκλονιςτικό 
αυτό ςθμείο το είδαν και άλλοι άνκρωποι, λαϊκοί, και κλθρικοί. 
 
Ο μακαρίτθσ κ. Κϊςτασ αξιϊκθκε να δει και οφκαλμοφανϊσ τον Άγιο Λωακείμ μζςα 
ςτο δωμάτιό του. Ο Άγιοσ ςτεκόταν κοντά του και τον κοιτοφςε ςτοργικά. Δεν τον 
ακοφμπθςε όμωσ. Σφμφωνα με τθν εξιγθςθ που ζδωςε ο πνευματικόσ του, ο Άγιοσ 
δεν είχε αυτο το δικαίωμα από τον Χριςτό, διότι αν τον άγγιηε, ο αςκενισ κα 
γινόταν καλά, και αυτό κα ιταν ίςωσ επιηιμιο για τθν ςωτθρία τθσ ψυχισ του. 
 
Οφκαλμοφανϊσ αξιϊκθκε να δει τον Πςιο Λωακείμ και θ κόρθ του Ελζνθ, όταν 
κάποιο βράδυ ξενυχτοφςε ςτο μαξιλάρι του πατζρα τθσ διαβάηοντασ τθν 
παράκλθςθ του Αγίου. Ο Πςιοσ Λωακείμ πλθςίαςε το κρεβάτι του αςκενοφσ, δίχωσ 
πάλι να επιδιϊξει να τον αγγίξει. 
 
Με αυτό τον παιδαγωγικό τρόπο ο Άγιοσ Λωακείμ παρθγοροφςε και ενίςχυε τον κ. 
Κϊςτα, ϊςτε να υπομζνει τθν αςκζνεια καρτερικά, και αγόγγυςτα. Ροτζ δεν 

ακοφςτθκε από τα χείλθ του το παράπονο: Γιατί ςε μζνα Κεζ μου; Αντικζτωσ, ςυχνά 
ζλεγε: Ππωσ κζλει και ο,τι κζλει ο Κφριοσ. Ζτςι με εφόδιο τθ ςυχνι Κεία Κοινωνία 

και δίχωσ πόνουσ, εκοιμικθ οςιακά τθν 1 Απριλίου 2002, ςε θλικία 60 ετϊν. 
 

Μια φίλθ δε τθσ οικογζνειασ από τθν Καλαμάτα θ οποία βαςανιηόταν από 
ακάκαρτο πνεφμα, είδε και αυτι οφκαλμοφανϊσ τον Άγιο να μπαίνει ςτο ςπίτι τθσ 

οικογζνειασ. Θ ςυγκεκριμζνθ γυναίκα δεν γνϊριηε τίποτε για τον Πςιο. Άρχιηε τότε 
πανικόβλθτθ να φωνάηει δυνατά. Ανζφερε το γεγονόσ, και ζκπλθκτθ αναγνϊριςε 
τον Πςιο από τθν εικόνα του. 
 
Λη) Στθν Λερά Μονι Ραναγίασ Μακρυρράχθσ ςτθν Ριερία, ο Άγιοσ Λωακείμ τιμάται με 
ιδιαίτερθ ευλάβεια και κεωρείται ωσ ζνασ από τουσ Αγίουσ Ρροςτάτεσ τθσ Μονισ. Ο 
κ. Ευάγγελοσ Συρόπουλοσ από το χωριό ΢υάκια τθσ Ριερίασ, κατά το ζτοσ 2005, είχε 
πρόβλθμα με τθν καρδιά του. Οι γιατροί, του ςυνζςτθςαν να κάνει επζμβαςθ ςε 
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νοςοκομείο τθσ Κεςςαλονίκθσ. Κεϊρθςε καλό και ευλογθμζνο, πριν κάνει τθν 
ειςαγωγι του ςτο νοςοκομείο να πάει ςτθν Λερά Μονι, να προςκυνιςει και να 
λάβει τθν ευλογία και τισ ευχζσ από τισ δφο αδελφζσ τθσ Λεράσ Μονισ. Αφοφ 
προςκφνθςε, θ Γερόντιςςα του ζδωςε ζνα μικρό εικονάκι του Αγίου Λωακείμ, να το 
ζχει μαηί του ςαν φυλακτό. 

 
Θ επζμβαςθ κράτθςε τρεισ ϊρεσ και ςτθν ςυνζχεια τον πιγαν ςτθν εντατικι, όπου 

κάκιςε τρεισ μζρεσ. Εκεί ςτθν εντατικι, αν και ιταν ναρκωμζνοσ, άκουγε μόνο 
ψαλμοφσ, και φμνουσ και ζβλεπε ζναν Γζροντα όμοιο με αυτόν που προςκφνθςε 

ςτθν Λερά Μονι, με ζναν ντορβά ςτον ϊμο, να κάκεται δίπλα του και να τον 
παρθγορεί, λζγοντάσ του να μθν φοβάται και ότι ο ίδιοσ κα είναι ςτο πλευρό του 

και κα τον προςτατεφει. Τθν Τρίτθ θμζρα, πριν βγει από τθν εντατικι, του λζει ο 
Γζροντασ: 

 
-Εγϊ κα φφγω από τθν εντατικι, και κα πάω αλλοφ που με ζχουν ανάγκθ. Να μθ 

φοβάςαι, ζχεισ ςτο πλευρό ςου δφο μεγάλουσ ςταυροφσ, που προςεφχονται για 
ςζνα• και εξαφανίςτθκε. 
 
Μετά, ξφπνθςε ο κ. Συρόπουλοσ εντελϊσ υγιισ, χωρίσ πόνουσ, κατάςταςθ θ οποία 
ςυνεχίηεται μζχρι ςιμερα. 
 
Ράντοτε με πολλι ςυγκίνθςθ διθγείται το καφμα του Οςίου Λωακείμ ςτουσ 
προςκυνθτζσ τθσ Λεράσ Μονισ. 
 
Το ζτοσ 2008 εγκαινιάςτθκε ιερό παρεκκλιςιο προσ τιμι του Οςίου ςτθν παραπάνω 
Μονι, ςτθν αποπεράτωςθ του οποίου βοικθςε ςθμαντικά ο κ. Συρόπουλοσ, 
νιϊκοντασ απζραντθ ευγνωμοςφνθ για τον ςυμπαραςτάτθ του Άγιο. 
 
***                
 
Λθ) Λερά Μθτρόπολθ Νεαπόλεωσ και Σταυρουπόλεωσ 
Λ. Ν. Αγ. Ραντελειμονοσ Ρολίχνθσ Κεςςαλονίκθσ 
21 Λουνίου 2007  

 
Αξιότιμε κ. Κωνςταντίνε Κανζλλο. 

 
Στθν αρχι τθσ επιςτολισ μου, για τα δφο τεμάχια ιερϊν λειψάνων του Οςίου 

Λωακείμ του Λκακθςίου που με τόςθ ςυνζπεια μου ςτείλατε. 
 

Σιμερα, 21 Λουνίου, ςυμπλθρϊνεται ακριβϊσ ζνασ μινασ από το καφμα που μου 
ζκανε ο Άγιοσ. Πλα ξεκίνθςαν πριν ζναν χρόνο, όταν είχα κάποια ςυμπτϊματα ςτα 
τζλθ Αυγοφςτου και αρχζσ Σεπτεμβρίου του 2006 και κατάλαβα ότι κάτι περίεργο 
ςυμβαίνει με εμζνα. Δεν είπα ςτθν πρεςβυτζρα και ςε κανζναν άλλο τα 
ςυμπτϊματά μου από τον φόβο να μθν ανθςυχοφν για μζνα και ζτςι τα κράτθςα 
μζςα μου. Πμωσ, αρχζσ Φεβρουαρίου είπα ςτθν πρεςβυτζρα για τα ςυμπτϊματά 
μου και ζτςι αποφαςίςαμε να πάμε ςε ζναν νευρολόγο για εξζταςθ. Ριγα ςτο 
νοςοκομείο Ραπαγεωργίου Κεςςαλονίκθσ ςτον κ. Ευάγγελο Κοφτλα, ο οποίοσ με 
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ζςτειλε να κάνω τθν πρϊτθ μαγνθτικι, θ οποία ζδειξε ότι ςε ζνα δφςκολο ςθμείο 
του εγκεφάλου υπάρχει ζνασ όγκοσ. Μετά από μία βδομάδα κάναμε τθν δεφτερθ 
μαγνθτικι, θ οποία ζδειξε το ίδιο πράγμα. Ριγα με τθν μαγνθτικι, και ςτον 
νευροχειρουργό Χριςτο Αντωνιάδθ από το νοςοκομείο Διαλβανικό Κεςςαλονίκθσ, 
ο οποίοσ μαηί με τον κ. Κοφτλα αποφάςιςαν να ζρκω για κανοφρια μαγνθτικι τον 

Μάϊο για να δουν τθν εξζλιξθ του όγκου. Αν υπιρχε εξζλιξθ κα ζμπαινα για 
χειρουργείο, αν όχι, κα τον παρακολουκοφςαν τακτικά. 

 
Σε όλο αυτό το διάςτθμα μζχρι τον Μάϊο, ζηθςα τουσ πιο δφςκολουσ μινεσ τθσ ηωισ 

μου, ιμουν μεταξφ ηωισ και κανάτου. Ο Κεόσ μάλλον ςε αυτό το διάςτθμα 
δοκίμαςε τθν πίςτθ μου. Επειδι είχα μεγάλο φόβο για το αποτζλεςμα τθσ 

μαγνθτικισ του Μαΐου, αν και ο κ. Κοφτλασ μου είχε πει να πάω ςτθν αρχι του 
μθνόσ, εγϊ αποφάςιςα να πάω τθν 21θν (θμζρα μνιμθσ των Αγίων Κωνςταντίνου 

και Ελζνθσ). Κάπου ςτισ 15-16 Μαΐου ζνασ φίλοσ μου μου είπε ότι ζχει ςτο ςπίτι του 
τα ιερά λείψανα ενόσ Αγιορείτου Αγίου από τθν Λκάκθ και αν μποροφςα τθν θμζρα 

εκείνθ να τελζςω τθν Κεία Λειτουργία προσ τιμιν του, για να μθν μείνει ο Άγιοσ 
χωρίσ Λειτουργία, διότι εκείνοσ κα ζλειπε ςτο εξωτερικό. Για μζνα, το όνομα του 
Αγίου Λωακείμ τότε μου ιταν άγνωςτο, αλλά παρ’ όλα αυτά με μεγάλθ χαρά, 
δζχτθκα να τελζςω τθν Κεία Λειτουργία προσ τιμιν του. Οι μζρεσ περνοφςαν και 
ςτισ 18 θ 19 Μαΐου πιρα τα λείψανα του Αγίου Λωακείμ, διότι ςτισ 20 του μθνόσ 
(Κυριακι), κα είχαμε τθν Κεία Λειτουργία ςτα ρουμάνικα και κα ζρχόταν και ζνα 
ποφλμαν από τθν Τιμιςοάρα ςυνοδευόμενο από ζναν ιερζα και τα πιγα να τα 
προςκυνιςουν και αυτοί. Το Σάββατο, ζτςι όπωσ ετοίμαςα τα λείψανα για να τα 
πάρω τθν επόμενθ μζρα, ζλεγα ςτον Άγιο: 
 
-Άγιε Λωακείμ, αν μπορείσ να με βοθκιςεισ να βρω χριματα για μια εικόνα που 
κζλω να κάνω για ζναν Άγιο• και λζγοντασ αυτά, ετοιμάςτθκα για τθν επόμενθ 
μζρα. 
 
Στισ 20 Μαΐου τελζςαμε τθν Κεία Λειτουργία μαηί με τον π. Λωάννθ από τθν 
Τιμοςοάρα και μετά το τζλοσ τθσ, ζβγαλα για προςκφνθμα τα ιερά λείψανα του 
Αγίου Λωακείμ και τουσ είπα να γράψουν τα ονόματά τουσ διότι τθν Τετάρτθ 
γιορτάηει και κα τελζςω τθν Κεία Λειτουργία με παράκλθςθ και κα τουσ μνθμονεφω 

ςτθν παράκλθςθ. Τουσ επιςιμανα όμωσ να μθν βάλουν λεφτά μζςα ςτα χαρτιά, 
επειδι ςκζφτθκα ότι αυτοί ιρκαν για προςκφνθμα και κα τα ζχουν ανάγκθ τα 

λεφτά, για εκεί που κα πάνε και εξάλλου δεν χρειαηόταν. Μετά που ζφυγαν άλλοι, 
μάηεψα τα ονόματα με τα χριματα που άφθςαν, και όταν τα μζτρθςα, ω του 

καφματοσ, ιταν ακριβϊσ το ποςό τθσ εικόνασ. Αυτό ιταν το πρϊτο καφμα του Αγίου 
Λωακείμ που ζκανε ςε μζνα. 

 
Αυτό το ςυμβάν, μου ζκανε μεγάλθ εντφπωςθ και άρχιςα να ζχω ευλάβεια αυτόν 
τον Άγιο. Τθν επόμενθ μζρα, μετά που τζλεςα Κεία Λειτουργία, πιγα ςτο 
νοςοκομείο Ραπαγεωργίου να κάνω τθν μαγνθτικι. Ρριν μπω για μαγνθτικι, 
προςκφνθςα τα λείψανά του και του είπα: 
 
-Άγιε, αν κα με κάνεισ καλά, εγϊ κάκε χρόνο ςτθν εορτι ςου κα ςου κάνω 
Λειτουργία με παράκλθςθ. 
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Και ζτςι μπικα για τθν μαγνθτικι. Τθν επόμενθ μζρα το πρωί, με πιρε τθλζφωνο ο 
γιατρόσ, για να μου δϊςει τα αποτελζςματα τθσ μαγνθτικισ και μου είπε ότι κάποιο 
καφμα ζγινε μάλλον με μζνα, διότι αυτι τθν φορά, βγικε κακαρι, και ςε εκείνο το 
ςθμείο βρικε ζνα αγγείο βουλωμζνο που δεν είναι τίποτε το ανθςυχθτικό. Αυτό το 

καφμα με γζμιςε χαρά, και άρχιςα να ζχω μεγάλθ ευλάβεια ςτον Άγιο, και ικελα, 
κάτι παράξενο για μζνα, να ζχω ζνα μικρό τεμάχιο λειψάνων του Αγίου. Τθν ίδια 

μζρα, κάτι με ζςπρωχνε να πάω ςε ζνα ιερορραφείο, όπου είχα παραγγείλει ζνα 
επιτραχιλιο εδϊ και πολφ καιρό,διότι ςκζφτθκα για τον εςπερινό του Αγίου να ζχω 

καινοφριο επιτραχιλιο. Εκεί, μάλλον με τθν επζμβαςθ του Αγίου, ςυνάντθςα τον π. 
Δθμιτριο Καββαδία και του είπα για το καφμα που μου ςυνζβθκε και ότι κα ικελα 

να ζχω λείψανα. Τότε αυτόσ μου ανζφερε ότι ζχει πολλζσ ςχζςεισ με τον Άγιο και με 
το νθςί, και μου ζδωςε το τθλζφωνό ςασ. Μπορϊ να ςασ μπω ότι ο π. Καββαδίασ 

ιταν ο δεφτεροσ που ζμακε για το καφμα μετά τθν πρεςβυτζρα μου. 
 

Μετά από μία βδομάδα ζμακα ότι ςε εκείνο το γκρουπ από τθν ΢ουμανία ιταν μία 
κφρια θ οποία ζπαςχε από καρκίνο εδϊ και εφτά χρόνια και μετά που πιγε για 
καινοφρια εξζταςθ τθσ είπαν ότι δεν ζγινε τίποτε και ότι ζγινε καλά. Αυτζσ είναι εξ 
ολίγων θ εμπειρία και θ γνωριμία μου με τον Άγιο Λωακείμ τθσ Λκάκθσ. 
 
Με ιδιαίτερθ εκτίμθςθ 
 
π. Βικζντιοσ Κουρελάρου  
 
Λκ)  Αιδ. πατιρ Κεοδόςιε. 
 
Είμαι ο Αδάμοσ Χριςτοφι, Αγλαντηιϊτθσ γθγενισ, γεννθκείσ ςτισ 22/3/1923. 
Το ζτοσ 2003 αποφαςίςαμε ςαν εκδρομικόσ ςφνδεςμοσ να επιςκεφκοφμε κατά τθν 
Μεγάλθ Εβδομάδα τθν Κζρκυρα για να παρακολουκιςουμε τθν ακολουκία των 
Ρακϊν και τθν χαρμόςυνο Ανάςταςθ του Κυρίου μασ. Φςτερα από αρκετι 
ταλαιπωρία λόγω τθσ μεγάλθσ κοςμοςυρροισ, φαίνεται ότι πιρα ζνα ςοβαρό 
κρυολόγθμα και όταν γυρίςαμε ςτθν Κφπρο επιςκζφκθκα τον γιατρό μου, ο οποίοσ 
διεπίςτωςε ότι ζπακα οξεία δθλθτθρίαςθ των πνευμόνων και με ςτζλλει επιεγόντωσ 

ςτο Γεν. Νοςοκομείο Λευκωςίασ για εξετάςεισ και περίκαλψθ. Θ κατάςταςι μου, 
όπωσ εφάνθ κακθμερινϊσ, επιγαινε ςτο χειρότερο, όπου μετά παρζλευςθσ ζνόσ 

μθνόσ παραμονισ μου ςτο 
Νοςοκομείο οι γιατροί, διεπίςτωςαν ότι από επιςτθμονικισ πλευράσ• δεν 

μποροφμε να κάνουμε τίποτα, θ κατάςταςθ του αρρϊςτου είναι απελπιςτικι, αλλά 
υπάρχει και ο Κεόσ. Ιτο μζρα Ρζμπτθ και είπαν ςτουσ δικοφσ μου ότι ίςωσ ηιςω ωσ 

το Σάββατο θ τθν Κυριακι. Εν τω μεταξφ, εγϊ δεν αιςκανόμουν τίποτε και ζμενα ςε 
αφαςία χωρίσ να ακοφω και χωρίσ να βλζπω. 
 
Το βράδυ τθσ Ραραςκευισ βλζπω μζςα από τθν αναιςκθςία μου ζνα καλόγερο να 
περνά από κοντά μου. φοροφςε μαφρο ράςο χωρίσ ςκοφφο με πυκνά μαλλιά, και 
γζνια. Εγϊ του λζω: Εςφ ποιόσ είςαι; Και μου απαντά: Είμαι ο Άγιοσ Λωακείμ, και 
πθγαίνω επάνω. Αυτό ιταν όλο. Αφοφ ξθμζρωςε θ Κυριακι, ιμουν ηωντανόσ, ωσ εκ 
καφματοσ. Άνοιξα τα μάτια μου και άρχιςα να καταλαβαίνω τα παιδιά μου που 
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ιςαν γφρω ςτο κρεβάτι μου. μζχρι τθν επομζνθ Κυριακι –δοξάηω και προςκυνϊ το 
όνομα του Αγίου μου- κατόρκωςα να ςθκωκϊ, να περπατιςω και ςε 2-3 μζρεσ 
ζγινα εντελϊσ καλά, και εξιλκα του νοςοκομείου και φκάνω ςτο ςπίτι μου, όπου 
τουσ διθγικθκα τι είχε ςυμβεί. Σθμειϊςατε ότι ουδζποτε γνϊριηα θ άκουςα αν 
υπιρχε τζτοιοσ Άγιοσ με το όνομα Λωακείμ ο Ραπουλάκθσ. Ιτο τελείωσ άγνωςτόσ 

μου, ϊςπου από διιγθςθ ςτον κφκλο μου τι ακριβϊσ ςυνζβθ κατόρκωςα να 
ανακαλφψω το βιβλίο τθσ βιογραφίασ του ωσ και τθν αγία εικόνα του που τθν ζχω 

πάντοτε δίπλα μου και προςεφχομαι και προςκυνϊ. Ράντοτε δοξάηω το άγιο όνομά 
του και τον παρακαλϊ να με αξιϊςει ο Κεόσ, να ζλκω ςτθν Λκάκθ να προςκυνιςω 

τα άγιά του λείψανα. 
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